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Информация о социально-экономическом развитии 
Кумылженского муниципального района за 2015 год
Кумылженский район расположен в западной части Волгоградской области. Районный центр – ст.Кумылженская. Расстояние до г.Волгограда 240 км. Граничит с Алексеевским, Михайловским, Серафимовичским районами Волгоградской области и землями Ростовской области. Район расположен на левом берегу реки Дон, у места впадения в нее рек Хопер и Медведица.

Площадь района составляет 2957,7 кв.км. Численность населения 20 340 человек, из них численность населения трудоспособного возраста - 11515 человек, пенсионеров – 5458 человек, детей – 3367 человек, плотность населения  6,9 человек на 1 кв.км. За 2015 год родилось 179, умерло 313 человек. 
В районе 9 сельских поселений, на территории которых расположено 78 населенных пунктов. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2016 года составила  164 человека (на 01.01.2015 г. – 147 человек).

По данным Волгоградстата на конец 2015 года в районе зарегистрировано 255 организаций, преобладающей формой собственности зарегистрированных организаций является частная, ее доля составляет 46,3 % от общего числа организаций, а также  государственная и муниципальная - 39,2 % организаций.
     
В районе осуществляют деятельность 423 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 314 индивидуальных предпринимателей. Численность ИП в течение 2015 года увеличилась на 23 человека.

Среднемесячная заработная плата в районе по состоянию за январь 2016 г. составила 18661 руб. (113,2% к январю 2014 года).
Сельское хозяйство является основной отраслью экономики в районе, преобладает производство растениеводческой продукции. 


В агропромышленном комплексе действует 62 сельскохозяйственных организации, 68 крестьянских фермерских хозяйств и 8,1 тыс.личных подсобных хозяйств. 

Под урожай 2015 года было посеяно 37,0 тыс.гектар озимых зерновых культур и 16,8 тыс.гектар яровых  зерновых, 19,7 тыс.гектар технических масличных культур, из них подсолнечника - 15,7  тыс.гектар.  

Под  урожай  2016  года  посеяно  озимых  зерновых на  площади  39,0 тыс.гектар и подготовлено зяби около 80,0 тыс.гектар. 

Валовой сбор зерна  в  2015 году составил  114,5 тыс. тонн  (в 2014 году было намолочено 99,1 тыс. тонн), сбор подсолнечника составил 12,6 тыс.тонн (в 2014 году получено 13,7 тыс. тонн). Средняя урожайность зерновых культур составила 21,3 центнера с 1 га (в 2014г. – 20,7 ц/га), урожайность подсолнечника с 1 га – 8,4 центнера (в 2014г. – 7,9 ц/га).

Объем производства продукции растениеводства во всех категориях хозяйств в 2015 году в действующих ценах составил 1,7 млрд. рублей, индекс производства – 137 процентов к соответствующему периоду 2014 года. 

Объем продукции животноводства во всех категориях хозяйств - 0,5 млрд. рублей, индекс производства – 53,2 процента к прошлому году. 

Удельный вес прибыльных предприятий за 2015 год составил 90 процентов. Сельскохозяйственными  организациями получена чистая прибыль почти 61,5 млн.рублей.

Сельхозтоваропроизводители ведут обновление машинотракторного парка. В прошлом году ими приобретена новая техника, в том числе 7 тракторов и 10 зерноуборочных комбайнов. 

Общая сумма государственной поддержки хозяйств АПК нашего района через  комитет  сельского хозяйства  Волгоградской   области  за 2015 год составила  30 372,7 тыс.рублей, в том числе по следующим видам субсидий:

 
-на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства в размере 19 607,0 тыс.рублей;

-на возмещение части затрат на приобретение элитных семян в размере 595,8 тыс.рублей, что в 2 раза больше, чем в 2014 году;

     - на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, полученным малыми формами хозяйствования, в размере 188,0 тыс.рублей;

     - на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным кредитам в размере  1 772,8 тыс.рублей; 

      - на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам в размере 875,7  тыс.рублей;

      - гранты на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам в размере 2 842,0 тыс.рублей;

       - на 1 килограмм реализованного  и (или) отгруженного на собственную переработку молока в размере 1 157,0  тыс.рублей;

       - за увеличение поголовья коров молочного направления продуктивности в размере 1 365,0  тыс.рублей.


-прочие виды субсидий (лизинг и др.) – 1 969,4 тыс.рублей. 

      Поголовье  скота  в районе на 01.01.2016 года составляет 4015 голов, в том числе  коров - 2526 голов, поголовье  свиней - 3756 голов,  птицы - 31,0 тыс. голов.
       Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» и ОАО«Еланский МСК». За 12 месяцев 2015 года в личных подворьях населения закупки продукции животноводства составили: молока – 3983,7 тонн, мяса-134,8 тонн. 

       Государственная  поддержка  животноводства  осуществляется  в  виде    субсидий  за  реализованную  продукцию  животноводства,  а  также  путем  субсидирования  процентной  ставки  по  кредитам  банков,  используемых  для  строительства,   реконструкции  и  технического  перевооружения  животноводческих  ферм  и  комплексов,  компенсации  части  затрат  на  выполнение  работ  по  строительству  подводящих  путей,  ЛЭП,  газопроводов,  на  приобретение  технологического  оборудования  за  счет  собственных  средств  и  по  лизингу. 

 
В области постоянно усовершенствуется нормативная база, регулирующая поддержку сельхозтоваропроизводителей. 

Постановлением правительства Волгоградской области от 05.03.2013 г. № 95-п утвержден порядок предоставления сельскохозяйственным товаропроизводителям субсидий на 1 килограмм реализованного  и (или) отгруженного на собственную переработку молока. 

          Постановлением администрации Волгоградской области № 339-п от 19.06.2015 г. утвержден порядок предоставления грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам. По данной программе в 2013 году гранты получили следующие хозяйства, специализирующиеся в области животноводства: ИП глава К(Ф)Х Рябова Наталия Владимировна (разведение крупного рогатого скота молочного направления), ИП глава К(Ф)Х Епифанов Алексей Алексеевич (разведение крупного рогатого скота молочного и мясного направления) и ИП глава К(Ф)Х Кагочкин Алексей Алексеевич (разведение крупного рогатого скота мясного направления). 

К промышленным видам деятельности Кумылженского муниципального района относятся обрабатывающее производство и распределение электроэнергии, газа и воды. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2015 году составил 1 176,7 тыс.рублей.  

Основными предприятиями в районе являются:

-ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (минеральная вода);

-Муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) (отпуск воды, теплоэнергии, вывоз жидких и твердых бытовых отходов);

 -Муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения (распределение воды);

-Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» (издание газеты);

 ООО Птицефабрика «Кумылженская» являлась крупным налогоплательщиком, работодателем и имела важное экономическое и социальное значение для района. В 2015 году предприятие прекратило финансово-хозяйственную деятельность.   
 


Продолжалась работа по вводу в эксплуатацию объектов капитального строительства, дорожному строительству и ремонту дорог, благоустройству, а также в сфере ЖКХ.


В течение 2015 года:

-введен в эксплуатацию Глазуновский детский сад, что позволило дополнительно ввести 40 дошкольных мест;

-подключен к газовому отоплению Чиганакский ДК (0,3 млн.руб.);

-введена в эксплуатацию зимняя спортивная площадка стоимостью 700,0 тыс.рублей. Средства гранта получены по государственной программе Волгоградской области "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" и полностью освоены при строительстве площадки; 

-введено в эксплуатацию 5 км автодороги "Подъезд к х.Козлов", завершено строительство автодороги к х.Глушица протяженностью 2,1 км общей стоимостью 42,8 млн.рублей за счет средств областного бюджета, а также подготовлен проект на строительство автодороги к х.Седов (5 км);

-произведен ремонт автомобильных дорог местного значения площадью 3,3 тыс.кв.м. на сумму 4,0 млн.рублей (местный бюджет);


-в рамках государственной программы Волгоградской области "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" социальную выплату на строительство и приобретение жилья получили 11 семей;


-построено и введено в эксплуатацию 4,0 тыс.кв.метров жилья;
-под руководством отдела ЖКХ и строительства выполнены мероприятия по подготовке технической документации на газовые сети, в том числе бесхозные, которая в установленные поручением Губернатора Волгоградской области сроки, направлена в комитет ТЭК Волгоградской области;

-проведена подготовка к своевременному пуску тепловой энергии от центральной котельной и от котельных учреждений социальной сферы, отопительный сезон в районе был начат 10 октября 2015 г.;

-администрацией Кумылженского муниципального района оказана поддержка Кумылженскому МУПКО. За счет средств муниципального бюджета приобретен и передан в хозяйственное ведение МУПКО новый экскаватор на базе МТЗ-82 на сумму 1,3 млн.рублей.

 
Транспортное  обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляют  ИП Яиков, ИП Устинов, ИП Щербаков.

В течение 2015 года неоднократно возникали проблемы с транспортным обслуживанием населения района, связанные с малым пассажиропотоком и как следствие недостатком финансовых средств у перевозчика. Но к концу года ситуацию удалось стабилизировать, автобусное сообщение восстановлено со всеми сельскими поселениями и перевозки осуществляются по всем муниципальным маршрутам.

За 2015 год органами местного самоуправления с привлечением хозяйствующих субъектов  проведено 11 субботников по благоустройству и уборке территории. Проводились работы по очистке гражданских кладбищ, придорожных полос, мест массового отдыха, а также очистка русла реки Кумылга от поваленных и затопленных деревьев.

Активизирована работа административных комиссий сельских поселений и Кумылженского муниципального района. За 2015 год составлено 316 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Волгоградской области об административных правонарушениях (в 2014 году – 289 протоколов), в том числе о нарушении Правил благоустройства сельских поселений, дополнительных требований пожарной безопасности, требований нормативных документов в сфере градостроительства, по осуществлению торговли в не специально отведенных для этого местах и др.

Ситуация на потребительском рынке стабильная. Население района полностью охвачено торговым обслуживанием, в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания района работают 32 предприятия и 157 индивидуальных предпринимателей, относящихся к малому и среднему предпринимательству. 
В районе работает 143 магазина и павильона общей торговой площадью 6,3 тыс.кв.м, из которых 15 -  продовольственных,  33 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. 134 магазина и павильона или 94% являются частными, 8 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1 - МУП. Работают 5 сетевых магазинов – 3 магазина  «Магнит» сети ЗОА «ТАНДЕР», один магазин сети ООО «РАДЕЖ» и один сети ООО «Тамерлан». Численность работающих в отрасли торговли - более 300 человек.

Также на территории района действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м на 360 торговых мест.
В структуре общественного питания  функционирует 9 объектов частной формы собственности на 435 посадочных мест, из них:  2 кафе, 5 закусочных и 2 мини-закусочных, которые являются общедоступными, в том числе в ст. Кумылженской  - 4 закусочных, 2 кафе и  в сельских поселениях - 1 закусочная и 2 мини-закусочных, численность работающих в общественном питании - 55 человек.

В  сфере бытового обслуживания населения на территории района работает 2 предприятия  и  28 индивидуальных предпринимателей, а также предприятия, основной деятельностью которых не является бытовое обслуживание населения: 2 лесхоза, ООО «Авангард», МУПКО «Кумылженское». 

Оказываются различные виды бытовых услуг: ремонт и пошив одежды, ремонт теле-радиоаппаратуры, ремонт сложной бытовой техники, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по маникюру, ремонт транспортных средств, ремонт часов, изготовление столярных изделий, ремонт жилья, ритуальные услуги, изготовление металлоизделий и др. 

Оборот розничной торговли Кумылженского муниципального района за 2015 год составил 1,86 млрд. рублей, оборот общественного питания – 15,3 млн. рублей, объем бытовых услуг – 15,5 млн. рублей. 

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из стратегических задач администрации Кумылженского муниципального района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому в районе необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Кумылженский муниципальный район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является достаточно инвестиционно - привлекательным районом. 
Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются сельское хозяйство и переработка сельскохозяйственной продукции. 

В целях активизации инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района, привлечения инвестиций в экономику района, поддержки инвесторов, администрацией Кумылженского муниципального района  принят ряд мер:

-определен муниципальный инвестиционный уполномоченный в Кумылженском муниципальном районе;

 -принято положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района;

 -создан совет Кумылженского муниципального района по инвестициям;

 -утверждено положение об участии Кумылженского муниципального района в муниципально-частном партнерстве;
 -принят порядок проведения конкурса в сфере муниципально-частного партнерства.

В 2015 году:

 -создан координационный совет Кумылженского муниципального района по развитию малого и среднего предпринимательства и развитию конкуренции;

-утверждена инвестиционная декларация, инвестиционная стратегия Кумылженского муниципального района на период до 2018 года;

 -утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

-утвержден порядок оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Важным направлением инвестиционной политики является использование информационного ресурса. В помощь инвесторам на официальном сайте Кумылженского муниципального района функционирует раздел «Инвестиции». В нём размещена информация о действующей нормативной правовой базе в сфере инвестиционной политики. 

За 2015 год в Кумылженском муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 250,0 млн. рублей.
По источникам финансирования преобладают привлеченные средства  – 13,8 процента (34,5 млн.рублей), собственные средства предприятий составили 86,2 процента (215,5 млн.рублей).

Основные объемы инвестиций направлены на здания и сооружения (кроме жилых) и составили 26,0 млн.рублей и на машины, оборудование, транспортные средства – 218,9 млн.рублей.

В 2015 году на территории района реализовывалось 9 инвестиционных проектов стоимостью 183,7 млн.рублей, в том числе в сфере сельского хозяйства - 8 инвестиционных проектов на сумму 178,2 млн.рублей:

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Рябова Н.В.);
-Разведение крупного рогатого скота молочного и мясного направления (ИП глава К(Ф)Х Епифанов А.А.);
-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (ИП глава К(Ф)Х Кагочкин А.А.).

-Запуск в производство мясокомбината в ст. Кумылженской (ООО «Южная индейка»);
-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (ООО "Соболь");
-Техническая и технологическая модернизация производства (СПК "Большевик")
-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Глухов А.А.)
-Техническая и технологическая модернизация производства (ИП глава К(Ф)Х Шишкин Н.И.).
Индивидуальными предпринимателями Рябовой Н.В., Епифановым А.А. и Кагочкиным А.А. были получены гранты в рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы" и в соответствии с Порядком предоставления грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам, утвержденным постановлением администрации Волгоградской области № 339-п от 19.06.2015 г. 
Бюджетная политика в Кумылженском муниципальном районе направлена на увеличение собираемости налогов в консолидированный бюджет района и эффективное их расходование.
Уточненные плановые  назначения по доходам 2015 года  составили  468,5 млн.рублей, в том числе собственные доходы – 148,6 млн.рублей, безвозмездные перечисления из других уровней бюджетной системы – 319,9  млн.рублей.

Фактическое поступление доходов составило 446,8 млн.рублей (95,3 процента от плана), в том числе собственных доходов поступило 141,9 млн. рублей (95,5 процента к плановым назначениям), безвозмездные  перечисления составили 304,9 млн.рублей (95,3 процента от плана).

В структуре поступивших собственных доходов большую долю  занимает налог  на доходы физических  лиц – 84,3  млн.рублей  или 59,4 процента от  общей суммы собственных  поступлений.

Поступление  собственных  доходов в бюджет к уровню 2014 года  в целом  уменьшилось на 8,9 млн.рублей. Это  связано  с уменьшением  поступлений по налогу на доходы физических  лиц. Поступление НДФЛ к уровню 2014 года уменьшилось на 11,1 млн.рублей в связи с изменением  налогооблагаемой базы. В течение 2015 года в районе прекратили производственно-хозяйственную деятельность ООО «Птицефабрика «Кумылженская», ООО  «Остроуховское» (признаны банкротом). На этих предприятиях произошло  сокращение  численности   работников, вследствие  этого в районе недополучен данный  вид  налога.

Уточненный плановый объем расходов консолидированного бюджета района составил  494,7 млн.рублей, исполнение по расходам составило 449,9 млн.рублей или 90,9 процента. 

Администрацией района принимаются все меры  по обеспечению дополнительных поступлений налоговых, неналоговых доходов в консолидированный бюджет района, внебюджетные фонды. Осуществляется взаимодействие с налоговыми органами, федеральными внебюджетными фондами и федеральными органами исполнительной власти, находящимися на территории района.

В этих целях продолжает  свою работу комиссия по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов. Проведено 124 заседания комиссии, на которые были приглашены 1894 руководителя предприятий, индивидуальных предпринимателей и граждан. В результате дополнительное поступление налогов, сборов и  взносов в государственные внебюджетные фонды в 2015 году составило 14,9 млн. рублей.

       В соответствии с поручением Правительства Волгоградской области,  постановлением администрации Кумылженского муниципального района от 10.02.2015 г. №99 создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. 
         За 2015 год проведено 22 заседания рабочей группы, где приняли участие 222 руководителя предприятий, индивидуальные предприниматели и граждане. В результате выявлен 91 работник, с которым не заключены трудовые договора. В результате с 84 работниками работодатели заключили трудовые договора, 72 физических лица зарегистрированы в качестве ИП. Фонд оплаты труда увеличился на 590,0 тыс. рублей, соответственно увеличилось поступление НДФЛ и страховых взносов. 
Имущественные и земельные отношения.
С 01.03.2015 года вступили в силу изменения в  Земельный кодекс РФ и другие законодательные акты  в области земельных отношений. Полномочия по управлению земельными участками государственная собственность, на которые не разграничена, на территориях где правила землепользования и застройки утверждены,  перешли  к сельским поселениям. По территориям, где правила землепользования и застройки не утверждены, распоряжение земельными участками осуществляет по-прежнему администрация муниципального района. 

В целях обеспечения земельными участками отдельных категорий граждан, проживающих на территории района, выявлено 211 многодетных семей. В администрации Кумылженского муниципального района и сельских поселений обратились 113 граждан. Всего предоставлено 38 участков многодетным гражданам.  
Отделом по управлению имуществом и землепользованию администрации Кумылженского муниципального района в соответствии с Программой приватизации, утвержденной в составе бюджета Кумылженского муниципального района на 2015 год, проведено 7 торгов по продаже 11 объектов муниципального имущества, в результате которых продано 5 объектов недвижимого имущества. В бюджет муниципального района поступило 310,0 тыс. рублей от продажи имущества и 115,0 тыс. рублей от продажи земельных участков, занятых этими объектами. 

В результате передачи в аренду нежилых помещений в бюджет района поступило 517,0 тыс. рублей. 

Приняты решения и направлены документы по  передаче  2 объектов газоснабжения из собственности муниципального района и 23 объектов газоснабжения из собственности сельских поселений  в государственную собственность Волгоградской области. Также приняты в муниципальную собственность района  из Белогорского и Кумылженского сельских поселений  33 объекта водопроводного хозяйства.

В 2015 году отделом обеспечена государственная регистрация права муниципальной собственности на 18 объектов недвижимости, в том числе на 17 земельных участков. Проведена приватизация 2 жилых помещений в собственность детям - сиротам.

В 2015 году действовало 386 договоров аренды земельных участков. Годовой размер арендной платы по договорам составляет 3 260,0 тыс. рублей. В консолидированный бюджет района поступило арендных платежей  4 441,0 тыс. рублей. Превышение поступлений связано с взысканием и добровольным внесением просроченной задолженности прошлых лет.

В 2015 году продан 21 земельный участок собственникам объектов недвижимости. От продажи земель в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района поступило 524,0 тыс. рублей.   

Отделом архитектуры и градостроительства администрации Кумылженского муниципального района за 2015 год выдано 145  разрешений  на строительство, что составляет 238% к уровню  2014 года,  введено в эксплуатацию 8 объектов, а именно, радиотелевизионные  передающие станции в ст-це Слащевской, х. Попов, антенная опора в х. Никитинский, автодороги к х. Козлов и х. Глушица, два магазина в ст. Кумылженкой, линии ВЛ-10кВ,  0,4кВ, необходимые для строительства жилья в ст. Кумылженской. Данные объекты значительно улучшают инфраструктуру нашего района в целом.

Подготовлено 162 градостроительных плана, что в два раза выше показателей прошлого года, и еще раз подтверждает то, что люди хотят строиться в нашем районе. Подготовлено 23 Градостроительных заключения по земельным участкам, расположенным на территории Природного парка «Нижнехоперский».

Продолжается работа на территории района по пресечению самовольного строительства. Было составлено  16 протоколов  об административной ответственности по ст. 7.4 кодекса Волгоградской области об административной ответственности. К уровню 2014 года это составляет 67%, т.е. количество самовольных застройщиков уменьшается с каждым годом. 

В отношении  7 собственников, которые самовольно  провели перепланировку и переустройство квартир в многоквартирном  доме,  подготовлен совместно с юридическим отделом,  судебный иск, предусматривающий приведение всех квартир в первоначальное состояние. 

Социальная сфера. 

В сфере образования на начало 2016 года - 19 муниципальных образовательных учреждений: 12 общеобразовательных школ, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного образования (на 01.01.2015 г.- 25 учреждений).
В 2015 году прошла реорганизация трех дошкольных образовательных учреждений  и  трех основных школ.   Белогорский детский сад  реорганизован в дошкольную группу  Белогорской средней школы, Букановский детский сад  - в дошкольную группу  Букановской средней школы и Остроуховский детский сад - в дошкольную группу Слащевской средней школы.  Красноармейская и Ярская основные школы стали филиалами Кумылженской средней школы №2, Никитинская основная школа - филиалом  Кумылженской средней школы №1. 

В результате проведенных мероприятий по оптимизации количества образовательных учреждений и штатной численности общая сумма экономии бюджетных средств составила 973,7 тыс.рублей, в том числе средств районного бюджета  - 389,0 тыс.рублей, областного бюджета – 584,7 тыс.рублей.

Бюджет образования в 2015 году составил 233,7 млн.рублей, из них:

 - расходы на заработную плату с начислениями – 152,8 млн.рублей;

 - оплата коммунальных услуг – 12,8 млн.рублей;

 - оплата питания детей – 8,8 млн.рублей;

 - расходы на ГСМ и дизельное топливо – 4,0 млн.рублей.

В 2015 году проводились мероприятия по исполнению майских Указов Президента РФ. В результате заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений составила  23137 рублей, педагогических работников школ – 23971 рублей, учителей – 24148 рублей, педагогических работников дополнительного образования – 20780 рублей.

Сейчас в целом в сфере образования района занято 542 работника,  из них  229 педагогов.

В общеобразовательных школах обучается 1669 человек, это на 48 детей больше чем в прошлом году. Все обучающиеся занимаются  в одну смену.
Детские сады и дошкольные группы района посещают 514 детей, охват услугами дошкольного образования составляет 46%.
В общеобразовательных организациях созданы места предшкольной подготовки для 145 детей в возрасте от 5 до 7 лет.

Актуальный спрос на места в дошкольных организациях в настоящий момент отсутствует. Все дети, согласно заявлениям родителей  (100 человек в возрасте от 0 до 3 лет),  будут обеспечены местами в дошкольных учреждениях по плановой дате выхода.

Размер родительской платы за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях в 2015 году составлял 1350 рублей в месяц.

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих муниципальные дошкольные учреждения, администрацией района определен размер компенсации на первого ребенка - 20 %; на второго ребенка – 50%, на третьего - 70 % от суммы родительской платы, начисленной  за истекший месяц за количество дней фактического пребывания ребенка в детском саду.  
Проводилась  подготовительная  работа по введению  стандартов дошкольного образования  с сентября 2015 года.  Прежде всего,  подготовка материально-технической базы к реализации основной образовательной Программы дошкольного образования,  а также  курсовая переподготовка педработников.

Количество детей, охваченных системой дополнительного образования -  958 человек.  Общий охват дополнительным образованием достиг  60 %  за счет получения лицензий общеобразовательными организациями на услуги дополнительного образования.

В районе работают три организации дополнительного образования: Кумылженский Центр детского творчества, Слащевский Центр детского творчества и Кумылженская ДЮСШ. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическое, культурологическое, физкультурно-спортивное  направления. Все объединения и секции являются бесплатными. 

В 2015-2016 учебном году во всех школах района началось введение стандартов нового поколения по образовательным программам основного общего образования, продолжатся апробация стандартов основного общего образования в  6, 7  и 8 классах Кумылженской средней школы №2, в  6 и 7   классах  Кумылженской  средней школы №1,  в 6 классах  Глазуновской, Скуришенской, Букановской средних школ.
Одним из инструментов внешней оценки качества образования являются государственная итоговая аттестация выпускников ХI (ХII) классов в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), выпускников IХ классов в форме основного государственного экзамена.

К итоговой аттестации были допущены все 132 обучающихся 9 классов.    Аттестат с отличием в 9 классе получили 11 человек. Качество знаний по итогам ГИА-9 в районе по русскому языку - 67%, в прошлом году - 56%, по математике - 82%, в прошлом учебном году - 47%.

В 2015 году количество выпускников 11 классов  составило 84 человека, 15 выпускников 11 класса получили  аттестаты с отличием.    

Качество знаний  учащихся в районе по итогам 2014-2015 учебного года  в среднем - 55% (по итогам 2013-2014 учебного года – 50%). 

Воспитательная работа в 2015 учебном году была организована по эколого-краеведческому, патриотическому, спортивно-оздоровительному направлениям.
    В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних в образовательных организациях района и организации учебной и внеурочной занятости детей и подростков, все обучающиеся, имеющие пропуски без уважительной причины, поставлены на внутришкольный учет. Проводится профилактическая разъяснительная работа. Систематически осуществлялись рейды в семьи, где проживают дети, состоящие на внутришкольном  учёте, в комиссии по делам несовершеннолетних.

      
В летний период была организована занятость детей и подростков, состоящих на внутришкольном учёте. Охват  летней оздоровительной работой на протяжении двух лет составляет  60% от общего количества обучающихся.

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций составляет 91,7%.

Муниципальных дошкольных и общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.

В 2015 учебном году продолжалась  работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций.

Все образовательные организации района оснащены автоматической пожарной сигнализацией, системой видеонаблюдения, имеют ограждение территории по всему периметру. 
  В летний период в образовательных учреждениях района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году.
  Во всех учреждениях осуществлен косметический ремонт, побелка и покраска помещений. Все общеобразовательные учреждения оборудованы системами водоснабжения, канализации, центрального отопления, уличным освещением.

Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками, в этом году затрачено 2,2 млн. рублей на приобретение 5,8 тыс.учебников.
 Для организации подвоза обучающихся имеется  автопарк 17 транспортных единиц, которые перевозят 355 обучающихся, нуждающихся в подвозе. На все  школьные автобусы  установлены спутниковые системы  навигации «ГЛОНАС».  В 2015 году  5 единиц  транспортных средств для перевозки оснащены тахографами. 

Организации качественного сбалансированного питания в учреждениях образования уделяется особое внимание, 2-х разовое питание детей организовано во всех общеобразовательных учреждениях района.
На территории района зарегистрировано 74 ребенка-инвалида,  из них фактически проживает  52 человека от 0 до 18 лет (39 детей-инвалидов  школьного возраста  и 13 - дошкольного возраста, 2 из которых посещают дошкольные учреждения).

10 детей обучаются по индивидуальному плану по  общеобразовательным программам, из них  1 ребенок обучается дистанционно. 

В настоящий момент в нашем районе реализуется «дорожная карта» по развитию инклюзивного образования, созданы координационный совет,  консультативные пункты, создан банк данных по детям-инвалидам, пройдено обучение тьютеров.

Количество детей, оставшихся без попечения родителей, составляет в районе 145 человек, из них 120 детей находятся в приемных семьях, 15 детей  - в опекаемых семьях, 10 детей усыновленных. 

В нашем районе проживает 13 опекаемых семей, 80 - приемных семей. 

В соответствии  с Приказом комитета образования и науки Волгоградской области с 10 марта 2015 года в нашем районе началось пилотное внедрение и эксплуатация автоматизированной информационно-аналитической системы «Единая информационная система в сфере образования Волгоградской области». Она включает в себя два больших блока: «Сетевой город. Образование» и «Е-Услуги. Образование».

Для достижения права каждого жителя на получение качественного образования в соответствующих современным требованиям условиях Кумылженский муниципальный район располагает необходимыми и экономическими и кадровыми ресурсами.
Отрасль здравоохранения на территории Кумылженского муниципального района представлена одним юридическим самостоятельным учреждением здравоохранения, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских  пунктов.

Оснащенность больничными койками в учреждении - 129 коек, из них

54 койки – круглосуточные (53 – ОМС, 1 – бюджетная), 41 – дневные койки, 34 – койки сестринского ухода.

Число врачей составляет 45 человек, среднего медицинского персонала – 147 человека. 

По программе "Земский фельдшер" в район в 2015 году приехал 1 фельдшер, в 2016 планируется приезд 3 молодых специалистов.

Для оптимизации объемов скорой медицинской помощи, в целях снижения неэффективных расходов и снижения времени доезда скорой помощи, машины скорой помощи оборудованы системой «Глонасс». 

В 2015 году открыт  кабинет неотложной помощи.

Общий объем финансирования ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» за 2015 год составил 121,5 млн.рублей, в том числе за счет средств ОМС – 104,2 млн.рублей, за счет средств областного бюджета – 9,5 млн.рублей, средства от платных услуг – 7,5 млн.рублей, средства ФСС – 0,3 млн.рублей. 
В течение 2015 года произведены работы по текущему ремонту помещений. На ремонт систем водоснабжения и теплоснабжения Суляевской участковой больницы израсходовано 19,3 тыс.рублей;  на ремонт систем водоснабжения и теплоснабжения ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» - 37,6 тыс.рублей; на монтаж металлической конструкции решетки на дверь ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ»  - 6,5 тыс.рублей; на ремонт внутренней системы теплоснабжения в гараже ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» - 16,9 тыс.рублей; на ремонт хирургического кабинета в поликлинике – 36,5 тыс.рублей, гинекологического, онкологического кабинетов поликлиники, лаборатории – 21,6 тыс.рублей; на ремонт системы теплоснабжения ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» - 99,9 тыс.рублей; на ремонт котла отопления УБ – 63,4 тыс.рублей.

В 2015 году в отрасли культуры проведена реструктуризация сети учреждений и сокращение штата, в результате которой прошло объединение школы искусств и детской музыкальной школы, и на сегодняшний день в районе функционирует одно учреждение дополнительного образования детей в сфере искусств — Кумылженская музыкальная школа №1 (экономия составила 125,5 тыс. рублей).
Кроме того работают 5 районных учреждений культуры: Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Подростково-молодежный клуб «Современник».
Количество работающих составляет 54 человека.

В 9 поселениях Кумылженского муниципального района работают 24 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений. Общее  количество работающих в них - 77 человек.

В Кумылженской детской музыкальной школе №1 обучается  173  ребенка. Учащиеся  музыкальных школ  принимают  активное  участие  в  Международных  и  Всероссийских  конкурсах  детского  художественного  творчества (38). Отмечен  высокий  уровень  подготовки  участников  конкурсов.

За 2015 год районный историко-краеведческий музей посетило около 7,0 тыс. человек.  Музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. Количество единиц хранения в основном фонде составляет 2341 единиц. 
Количество пользователей библиотечными услугами — 10369 человек,   в том числе 2325 детей до 14 лет. Осуществлена компьютеризация муниципальных библиотек. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 6244 документа. Оснащены компьютерной техникой — 10 библиотек, из них подключены к сети Интернет — 9 библиотек.

Финансирование районных учреждений культуры с учетом муниципальных программ и софинансирования из федерального и областного бюджетов составило 18 695,0 тыс. рублей при плане 20 515,0 тыс.рублей, из них расходы на заработную плату составили 62,1%, оплату коммунальных услуг — 5,7 %, льготные коммунальные для работников культуры — 4,6%. 

В 2015 году в Кумылженском межпоселенческом культурно-досуговом центре был произведен ремонт фасада здания на сумму 26,8 тыс.рублей,  ремонт пожарных выходов (47,8 тыс.рублей). При подготовке к отопительному сезону 2015-2016 г.г. была проведена промывка систем отопления учреждений культуры на общую сумму 230,0 тыс. рублей.

В полном объеме выплачивается заработная плата сотрудникам учреждений, произведена оплата коммунальных услуг, использованы средства, заложенные на осуществление целевых программ по культуре и молодежной политике. 

Большое внимание уделяется развитию художественного самодеятельного творчества, проведены конкурсы, фестивали, смотры. Всего за  2015 год всеми культурно-досуговыми учреждениями Кумылженского муниципального района проведено 5023 культурно-массовых мероприятия. 
В районе 170 формирований, в которых занимается 1821 человек, из них 83 - для детей (881 человек), 26 - для молодежи (311 человек),  в районных учреждениях – 28 (320 человек). 
Девять творческих коллективов носят почетное звание «народный» и «образцовый», в том числе 6 — в районных учреждениях культуры, 3 — в сельских поселениях. В 2015 году звание «народный» из них подтвердили 2 коллектива (ансамбль «Огонек» Родионовского СДК и кукольный театр ЭКЦ «Кошав-гора»). 
В 2015 году в рамках празднования Победы советского народа в Великой отечественной войне всеми учреждениями культуры были проведены различные мероприятия, посвященные знаменательной дате: циклы чтений и лекториев, кинопоказов, различных акций: «Георгиевская ленточка», «Помоги ветерану», тематические концерты, театрализованные представления, флеш-мобы и многое другое. На праздничные мероприятия к Дню Победы были израсходованы средства в сумме 110,0 тыс.рублей, из них 20,0 тыс.рублей — местный бюджет,  90,0 тыс.рублей — областной бюджет (средства выделены по линии соцзащиты). 
Учреждения Кумылженского района приняли участие в областной эстафете культуры «Район высокой культуры», посвященной 70-летию Победы, на подведении итогов 7 октября району вручен диплом «Район высокой культуры», памятные подарки.

С 27 июля по 02 августа 2015 г. в районе прошел IV фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас» (по статусу - I региональный фестиваль). 
В этом году фестиваль финансировался из бюджетов трех уровней: 270,0 тыс. рублей — федеральный бюджет через ООО Российский фольклорный союз, около 100,0 тыс.рублей — областной бюджет через комитет по делам казачества и национальностей, 110,0 тыс.рублей — местный бюджет. 
В фестивальных мероприятиях, которые проходили в течение недели на территории всего района, приняли участие более 800 человек из 10 районов нашей области, а также Ростовской, Воронежской  областей, Краснодарского,  Ставропольского краев и г. Москвы.

В 2015 году народный фольклорный ансамбль «Старина» отметил 25-летие активной творческой и просветительской деятельности. 

В рамках московского фольклорного абонемента под эгидой государственного республиканского центра русского фольклора в театре «Русская песня» Надежды Бабкиной 3 октября 2015 года коллективом был дан юбилейный концерт. 
Также в течение года ансамбль «Старина» принял участие в региональных фестивалях в г.Первоуральске, г.Самара, во всероссийском этнофоруме в г.Томск, региональном фестивале в ст.Боковской Ростовской области. 
Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе является одним из приоритетных направлений социальной политики.

Спортивная база района включает в себя стадион на полторы тысячи человек, 12 стандартных спортивных залов и 5 встроенных, 46 плоскостных сооружений.

Работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 170 учащихся. В 2015 году на базе ДЮСШ создан центр тестирования по выполнению заданий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

За прошедший год проведено 78 спортивно-массовых мероприятия с привлечением около 5,0 тыс.человек. Проводились зимняя и летняя спартакиады по волейболу, шахматам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, армспорту, зимней и летней рыбалке, бильярду.
Была проведена спартакиада муниципальных служащих района с привлечением 180 человек.
Особое внимание уделяется подросткам, состоящим на разных видах учета. В 2015 году команда таких детей заняла 2 место в VI областной спартакиаде «Марафон успеха», которая проходила в Дубовском районе.

В прошедшем году отделом физкультуры и спорта администрации Кумылженского муниципального района была подана заявка в благотворительный фонд Елены Исинбаевой на строительство спортивной площадки для занятия воркаутом, было принято решение включить наш район в 2016 году в программу строительства спортивной площадки в парке 70-летия Победы.

С 2015 года была начата реализация муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе». В рамках программы на организацию и проведение спортивно-массовых мероприятий, приобретение спортивного инвентаря и оборудования,  организация физкультурно - оздоровительной работы с детьми и молодежью профинансировано 475,7 тыс.рублей.
В результате проведенной работы за прошедший 2015 год на 4% произошло увеличение доли населения, занимающегося физкультурой и спортом, и составило 25% от общей численности населения района. 

В районе уделяется большое внимание молодежи.

Численность населения района в возрасте от 14 до 30 лет составляет 4359 человек. 

Деятельность по работе с молодежью ежегодно ведется по следующим основным направлениям, это: 

-патриотическое  и духовно-нравственное воспитание. В 2015 году  организовано и проведено 18 мероприятий по патриотическому воспитанию   молодежи, работает военно-патриотический казачий клуб «Русский витязь», который в 2015 году на 3 смотре патриотических клубов казачьей доблести и чести им.генерала И.И.Андреянова в ст.Тишанской Нехаевского района  занял 1 место (из 6 команд);  

-организация отдыха детей, подростков и молодежи. В 2015 году было предоставлено 79 путевок в детские оздоровительные лагеря, в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, в профильные смены, в том числе 2 путевки во Всероссийский детский центр «Орленок» и 4 путевки в Международный детский центр «Артек»;  

-обеспечение жильем молодых семей. Реализуется муниципальная программа  «Молодой семье - доступное жилье» на 2014-2016 годы. В 2015 году социальные выплаты в рамках программы получили 9 молодых семей (5 семей – по обязательствам 2014 года и 4 семьи - обязательства 2015 года), профинансировано из районного бюджета 532,0 тыс.рублей; 
-организация временного трудоустройства молодежи. В 2015 году было временно трудоустроено 90 подростков от 14 до 18 лет, финансирование данного мероприятия из местного бюджета составило 160,0 тыс.рублей.

В рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений   на территории Кумылженского муниципального района» на 2014-2016 годы проведено более 23 профилактических мероприятий в учебных заведениях района (выездные рейды на территории сельских поселений по неблагополучным семьям, дни профилактики по школам, акции, операции, дежурства на дискотеках и в других общественных местах, кинолектории).
Занятость населения. Уровень регистрируемой безработицы в Кумылженском районе на 01.01.2016 г. составил 1,4 процента (на 01.01.2015 г. – 1,33 процента).  

С начала 2015 года в районе признаны безработными 327 человек, по состоянию на 01.01.2016 года численность зарегистрированных безработных граждан в районе составила 164  человека (на 01.01.2015 г.- 147 человек).

В службу занятости района за прошедший год в поисках работы обратилось 617 человек, из них трудоустроено 408 человек, уровень трудоустройства по району - 66,1 %.

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области финансовую поддержку по содействию самозанятости  в 2015 году в районе получили 10 человек в сумме  588,0 тыс.рублей.

На общественных работах было задействовано 140 человек, в каникулярный период трудоустроено 90 подростков от 14 до 18 лет.

Административная реформа. Уделяется внимание повышению качества и доступности предоставляемых государственных и муниципальных услуг. 
Продолжает осуществлять свою деятельность муниципальное бюджетное учреждение «Кумылженский МФЦ».

В 2015 году открыто 8 территориально обособленных структурных подразделений на базе каждого сельского поселения. Всего организовано 13 окон для обслуживания заявителей (5 окон в ст. Кумылженской и по 1 окну в каждом сельском поселении).
На сегодняшний день МБУ «Кумылженский МФЦ» предоставляет широкий перечень государственных и муниципальных услуг: услуги Росреестра, Пенсионного фонда, Налоговой службы, Миграционной службы, органов социальной защиты населения, Министерства внутренних дел, органов местного самоуправления и др. – это 171 вид государственных и муниципальных услуг.

В 2015 году оказано 36 видов государственных и муниципальных услуг, в том числе: 

-14 видов услуг региональных органов исполнительной власти (39%);

-11 видов услуг государственные федеральные услуги (31%);

- 7 видов услуг Пенсионного фонда РФ (19%);

- 4 вида муниципальных услуг (11%).

За январь – декабрь 2015 года в МФЦ обратилось 2 838 заявителей, 

Сокращено время обслуживания заявителей, так среднее время ожидания заявителей в очереди на получение услуги составляет 5 минут (при установленном не более 15 минут), по приёму документов у заявителей - 20 минут (при установленном не более 45 минут), по выдаче документов заявителям  - 10 минут (при установленном не более 15 минут).

В границах района действует 58 ТОС, 25 из них являются юридическими лицами. ТОСы охватывают 100 процентов населения всего района. При администрации Кумылженского муниципального района работает районный Совет ТОС.

Каждый год ТОСы района принимают активное участие в областных конкурсах «Лучшее ТОС года», «Образцовое ТОС». 

Денежные средства ТОС расходуются на реализацию вопросов местного значения (благоустройство, ремонт водопровода, приобретение техники). В 2015 году на благоустройство населенных пунктов израсходовано 5,5 млн.рублей. 

Ежегодно проводятся отчетно-выборные собрания ТОС, где председатели Совета ТОС отчитываются о проделанной работе и использовании денежных средств. Информация о деятельности ТОС, а также взаимодействии ТОС с органами местного самоуправления освещается в районной газете «Победа», на своих сайтах и в новостных материалах раздела «Общество» на сайте Губернатора и Правительства Волгоградской области.


