Приказом Минсельхоза России от 23.06.2020 №340 расширен перечень направлений целевого использования льготных краткосрочных кредитов по кредитным договорам (соглашениям), заключенным в        2020 году на срок до 1 года.
В соответствии с данным приказом по кредитным договорам (соглашениям), заключенным в 2020 году на срок до 1 года, кредитные средства можно использовать на:
· закупку выращенных или произведенных сельскохозяйственными товаропроизводителями (за исключением сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов) масличных культур для производства растительных масел, шротов (жмыхов), лузги (для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции);
· приобретение ГСМ; оплату затрат на электроэнергию на цели развития подотраслей растениеводства, животноводства (включая мясное и молочное скотоводство), переработки продукции растениеводства и животноводства (для малых форм хозяйствования);
· [bookmark: _GoBack]выплату заработной платы на цели развития подотраслей растениеводства, животноводства (включая мясное и молочное скотоводство), переработки продукции растениеводства и животноводства (для всех форм хозяйствования).
