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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Кумылженского муниципального района за 2014 год.
Кумылженский район расположен в западной части Волгоградской области на левом берегу реки Дон, у места впадения в нее рек Хопер и Медведица. Район граничит с Алексеевским, Михайловским, Серафимовичским районами Волгоградской области и землями Ростовской области. Наибольшая протяженность территории 78 километров, а наименьшая (с севера на юг) – 52 километра. Административный центр – станица Кумылженская. Расстояние до железнодорожной станции "Себряково" – 60 км, удаленность от Волгограда – 240 км.
Район занимает территорию в 295,7 тыс. гектар. Состав земель в границах района: земли населенных пунктов – 9,3 тыс.га, земли сельскохозяйственного назначения – 233,8 тыс.га, земли промышленности, энергетики, транспорта, связи – 0,8 тыс.га, земли лесного и водного фонда – 50,3 тыс.га, земли запаса – 1,5 тыс. га.

В состав района входят 9 сельских поселений, 78 населенных пунктов с общей численностью населения 20,7 тыс. человек, из них работающих – 9,6 тыс.человек. Плотность населения составляет 7,0 человек на 1 кв. километр занимаемой площади.

В 2014 году органы местного самоуправления района продолжили работу над решением вопросов социально-экономического развития муниципального района и развитием инфраструктуры территорий в соответствие с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и с учетом принятого Прогноза социально-экономического развития Кумылженского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 

В 2014 году находилось в исполнении 5 муниципальных программ: «Профилактика правонарушений на территории Кумылженского муниципального района» на 2014-2016 годы, «Молодой семье - доступное жилье» на 2014-2016 годы, «Профилактика наркомании, противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Кумылженского муниципального района» на 2014-2016 годы, «Развитие территориального общественного самоуправления Кумылженского муниципального района» на 2014-2018 годы, «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года в Кумылженском муниципальном районе».
Основная деятельность органов местного самоуправления была направлена на создание комфортных условий для проживания жителей района. Особое внимание уделялось благоустройству, инженерной инфраструктуре, жилищно-коммунальному комплексу, вопросам социальной направленности, защите прав и интересов граждан. Одним из главных направлений работы является развитие социальной сферы, а именно отраслей образования, здравоохранения, культуры и спорта. 

Основной отраслью экономики в районе является сельское хозяйство, преобладает производство растениеводческой продукции. 
Общая площадь сельскохозяйственных угодий составляет 197,1  тыс. га, в том числе 131,4 тыс. га пашни.  

По состоянию на 01.01.2015 года в агропромышленном комплексе действует 69 сельскохозяйственных организаций, 70 крестьянских фермерских хозяйств и  7,6 тыс. личных подсобных хозяйств. 

Сельхозтоваропроизводители выращивают различные виды сельскохозяйственных культур - зерновые, технические масличные, бахчевые. Валовой сбор зерна за 2014 год составил 91,8 тыс. тонн, при средней урожайности 20,7 центнеров с 1 га. Производство семян подсолнечника составило 17,8 тыс. тонн, урожайность подсолнечника с 1 га – 7,9 центнеров.

Среднемесячная заработная плата за 2014 год в сельскохозяйственных организациях составила 15422 рублей. 
Поголовье сельскохозяйственных животных и птицы в районе на начало 2015 года составило: КРС – 3838 голов  (в том числе коров – 2543 голов), свиньи – 2512 голов,  МРС – 5404 голов,  птица – 253,2 тыс. голов.

Основной объем животноводческой продукции приходится на производство птицы  ООО «Птицефабрика «Кумылженская». По состоянию на 01.01.2015 года поголовье птицы на предприятии составило 223,0 тыс.голов, произведено на убой птицы в живом весе 3,317 тыс. тонн.

Производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий в живом весе составило 5393,4 тонн, в том числе  из общего объема произведено на убой крупного рогатого скота – 1177 тонн, свиней – 270 тонн, овец и коз – 170 тонн, птицы – 3776,4 тонн. В хозяйствах всех категорий надоено  9946 тонн молока. 

Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» (собрано 1913,3 тонн) и ОАО «Еланский МСК» (собрано 1781,2 тонн). 

На территории Кумылженского муниципального района осуществляет свою деятельность ИП глава КФХ Саломатин С.В., который занимается сдачей молока на молокозаводы и заготовкой кормов. Поголовье в его крестьянском фермерском хозяйстве на 01.01.2015 г. составляет 750 голов КРС, в том числе коров – 376 голов.

В 2014 году в районе ИП главой КФХ Епифановым А.А. открыт пункт по забою животных, производственной мощностью до 15 голов в сутки.

На территории района успешно функционируют перерабатывающие предприятия хлебопечения – пекарня ИП Астахова С.В., пекарня ООО «Лукьянов», пекарня СПК «Ермаковский», работает маслобойный цех (ИП Растеряев В.П.). На пекарнях  особенное внимание уделяется расширению производства, улучшению качества выпускаемой продукции, заключены договора с предприятиями торговли, объектами социальной сферы и общественного питания района на поставку хлеба и хлебобулочных изделий. 
К промышленным видам деятельности в Кумылженском муниципальном районе относятся обрабатывающее производство и распределение электроэнергии, газа и воды. В январе-декабре 2014 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 557,8 млн.рублей. 

Промышленность района представлена следующими предприятиями:

-ООО «Птицефабрика «Кумылженская». Предприятие является крупным налогоплательщиком, работодателем, имеет важное экономическое и социальное значение для района. За 2014 год в бюджеты всех уровней уплачено 16,0 млн.рублей, в том числе в районный бюджет – 5,5 млн.рублей. На производимую птицефабрикой продукцию сохраняется устойчивый спрос, продукция доступна всему населению района. Птицефабрикой за 2014 год произведено 1,8 тыс.тонн мяса бройлеров, 533,2 тонны полуфабрикатов, 420,8 тонны субпродуктов. 

-ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» производит высококачественную питьевую воду, которая пользуется спросом  в разных регионах. За 2014 год произведено 14661,5 тыс. полулитров питьевой воды. 
-Муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) (отпуск воды, теплоэнергии, вывоз жидких и твердых бытовых отходов);

-Муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения (распределение воды);

-Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» (издание газеты). 

  
 Дороги с твердым покрытием в районе составляют 77 процентов от общей протяженности дорог, уровень газификации природным газом на 01.01.2015 года -  97 процентов.
Строительство газопроводов в районе было завершено до конца 2013 года. В 2014 году производились работы по подключению домовладений и объектов социальной сферы к газовому отоплению. В 2014 году построены и введены в эксплуатацию автономные котельные Краснянского СДК и Краснянской средней школы. Стоимость работ по подключению объектов социальной сферы составила 3,5 млн.рублей (местный бюджет). 

Ввод жилья в Кумылженском муниципальном районе за 2014 год составил 5,04 тыс.кв.м. (19 жилых домов и 75 пристроек к жилым домам) при плановом показателе ввода жилья на 2014 год - 2,4 тыс.кв.м. 
Ситуация на потребительском рынке в районе сохраняется стабильной. В сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания района работают 32 предприятия и 157 индивидуальных предпринимателей, относящихся к малому и среднему предпринимательству. 

Население района полностью охвачено торговым обслуживанием. В районе работает 142 магазина и павильона общей торговой площадью 6,1 тыс.кв.м, из которых 15 продовольственных,  32 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. По форме собственности: 133  - частные магазины и павильоны, 8 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1- МУП. Работают четыре сетевых магазина – два магазина «Магнит» сети ЗОА «ТАНДЕР», один магазин сети ООО «РАДЕЖ» и один сети ООО «Тамерлан». Численность работающих в отрасли торговли более 300 человек.

 Также на территории Кумылженского муниципального района  действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  с количеством торговых мест – 98. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м на 360 торговых мест.
В структуре общественного питания  функционирует 9 объектов, из них  2 кафе, 5 закусочных и 2 мини-закусочных. 
В сфере бытового обслуживания населения на территории района работает 2 предприятия  и  28 индивидуальных предпринимателей, а также предприятия, основной деятельностью которых не является бытовое обслуживание населения: 2 лесхоза, ООО «Авангард», МУПКО «Кумылженское». 

Проводимая в 2014 году работа была направлена на принятие мер по увеличению показателя обеспеченности населения торговыми площадями на тысячу человек (норматив – 370 кв. м. в муниципальном районе). В 2014 году было открыто 4 новых торговых объекта с торговой площадью 165 кв. м.  и 2 предприятия общественного питания. По итогам 2014 года обеспеченность торговыми площадями составила в муниципальном районе – 231 кв.м. на тысячу человек, что на  104,1 процента больше по сравнению с 2013 годом, количество посадочных мест увеличилось на 75 мест,  что на  120,8 процента больше по сравнению с 2013 годом.

       На конец 2014 года количество субъектов среднего и малого предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе  составило 403 единицы, в том числе индивидуальных предпринимателей – 294 человека, 98 микропредприятий, 9 малых предприятий и 2 средних предприятия. Средняя численность работников списочного состава на средних, малых и микропредприятиях составила 1,6 тыс. человек. Оборот малых и средних предприятий  за 2014 год составил около 2,0 млрд. рублей. 
Уровень регистрируемой безработицы в районе на 01.01.2015 г. составил 1,32 процента. Численность граждан, состоящих на учете в качестве безработных, по состоянию на 1 января  2015 года  -  142  человека (на 01.01.2014 г.- 197 человек). В течение 2014 года в службу занятости населения с целью поиска работы обратилось 780 человек, из них трудоустроено 539 человек, уровень трудоустройства составил 69,1 процента. В 2014 году профессиональное обучение  прошел 51 человек. 

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области финансовую поддержку по содействию самозанятости  в 2014 году в районе получили 3 человека в сумме 176,4 тыс.рублей.

В 2014 году на общественных работах было задействовано 136 человек, в каникулярный период трудоустроено 137 подростков от 14 до 18 лет.
17 сентября 2014 года на территории Кумылженского муниципального района открыто муниципальное бюджетное учреждение Кумылженского муниципального района Волгоградской области «Кумылженский многофункциональный центр предоставления государственных  и муниципальных услуг», первое среди муниципальных образований области под именем «Мои Документы».

Учреждение оказывает 186 услуг, в том числе 30 государственных услуг территориальных федеральных органов исполнительной власти, 22 государственные услуги территориальных государственных внебюджетных фондов, 103 государственных услуги исполнительных органов власти Волгоградской области, 31 муниципальная услуга органов местного самоуправления.
Офис «Мои Документы» оснащён всеми необходимыми техническими средствами и программным обеспечением для приема заявителей. В многофункциональном центре приём граждан осуществляется с использованием Электронной очереди, в которую можно записаться как в очной форме, придя непосредственно в учреждение, так и заочно на Едином Портале МФЦ с использованием сети Интернет. В зале ожидания офиса «Мои Документы» для граждан установлен Инфомат, который позволяет получить комплекс государственных услуг на официальном сайте «Электронное Правительство. Госуслуги». Взаимодействие с государственными исполнительными органами и внебюджетными фондами офис осуществляет посредством «Системы межведомственного электронного взаимодействия». 
Для заявителей созданы все условия комфортности: имеются места для ожидания в очереди, столы для заполнения документов, необходимые канцелярские принадлежности. Помещение офиса оснащено системой кондиционирования, организован бесплатный туалет, в том числе и для инвалидов. В учреждении оборудовано рабочее место, предназначенное для информирования заявителей о порядке предоставления государственных и муниципальных услуг, о ходе рассмотрения запросов, а также для предоставления иной информации. Работает телефон «Горячей линии». На прилегающей территории располагается бесплатная парковка для автотранспорта заявителей, в том числе для специального автотранспортных  средств инвалидов.

Общий объем средств на открытие и содержание МФЦ составил 5286,1 тыс.рублей (областной бюджет – 2547,9 тыс.рублей, районный бюджет – 2738,2 тыс.рублей). 

Сеть образовательных организаций Кумылженского муниципального района включает  в себя   25 образовательных учреждений (количество обучающихся – 1621 человек), из них 10 средних общеобразовательных школ, 4 основных общеобразовательных школы, 1 начальная общеобразовательная школа, 7 дошкольных образовательных организаций (количество воспитанников – 554 человека) и 3 организации дополнительного образования детей (количество воспитанников – 459 человек).
На территории района также функционируют государственное казенное учреждение Поповская  кадетская школа-интернат «Кумылженский казачий кадетский корпус» (число воспитанников 113 человек), государственное казенное учреждение Слащевская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии восьмого вида (число воспитанников 69 человек).
          Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования, на конец 2014 года возросло благодаря открытию дополнительных мест в дошкольных учреждениях за счет проводимых капитальных ремонтов (в 2013 году  - МКДОУ Слащевского детского сада, в 2014 году - МКДОУ Глазуновского детского сада) и открытия групп кратковременного пребывания детей в общеобразовательных школах (в 2013 году открыты группы на 65 мест, в 2014 году – на 80 мест). 
 
Численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 536 человек, что в полтора раза больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

 
Доступность дошкольного образования по району по методике расчета показателей мониторинга системы образования составляет 98 процентов.


 Качественная организация образовательного процесса в общеобразовательных учреждениях невозможна без квалифицированного кадрового потенциала. 182 педагога в районе имеют высшую и первую категории, что составляет 59 процентов от общего числа педагогических работников,  остальные 121 прошли испытания на соответствие занимаемой должности.

Для организации подвоза обучающихся вдвое увеличился автопарк школьных автобусов. В настоящий момент имеется 18 транспортных единиц, которые перевозят 355 обучающихся, нуждающихся в подвозе. На все  школьные автобусы установлены спутниковые системы навигации «ГЛОНАС».

Газификация населенных пунктов района способствует дальнейшему переводу школьных котельных с жидкого топлива  на газовое.  В настоящее время  только две образовательных организации  отапливаются  жидким топливом.
Отрасль здравоохранения Кумылженского муниципального района представлена государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Кумылженская Центральная районная больница», 3 участковыми больницами, 1 врачебной  амбулаторией, 26 фельдшерско-акушерскими пунктами. Расходы за 2014 год на здравоохранение составили 118,2 млн.рублей при годовом плане 122,2 млн.рублей. Среднегодовая занятость круглосуточной койки составила 293,47 дня, дневной койки – 302,69 дня. 

Число врачей в 2014 году составило 42 человека, среднего медицинского персонала  – 155 человек. По программе "Земский доктор" в район в 2013 году приехали  3 врача-терапевта, 1 врач-хирург, в 2014 году – 1 врач-терапевт и 1 врач - педиатр. 
Уделяется внимание укреплению материально-технической базы объектов здравоохранения. В 2014 году произведен  ремонт отопления в здании поликлиники, ремонт системы теплоснабжения Слащевской участковой больницы, ремонт канализации и водопровода стоматологического кабинета, ремонт системы водоснабжения и теплоснабжения Суляевской участковой больницы.
На территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть учреждений культуры: 7 районных учреждений культуры (Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Кумылженская музыкальная школа №1, Кумылженская школа искусств, Подростково-молодежный клуб «Современник»), 24 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек.
        В Кумылженском районе находятся под охраной государства 97 объектов регионального значения, из них истории - 23, археологии – 70, архитектуры – 4.       

       Успешно функционирует районный историко-краеведческий музей, количество единиц хранения в основном фонде составляет 2103 единицы, музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. За 2014 год музей посетило около 7,0 тыс. человек.  
Библиотечным обслуживанием охвачено 13142 человека, в том числе 2713 детей до 14 лет. Осуществлена компьютеризация муниципальных библиотек. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 3376 документов. Все поселенческие библиотеки, оснащенные компьютерной техникой подключены к сети Интернет.
Деятельность отдела культуры и молодежи осуществлялась в соответствии с бюджетом на 2014 год. Всего на деятельность отдела и его структурных подразделений было заложено в бюджет района 23369,8 тыс. рублей,  в т.ч. областных средств – 8278,9 тыс. рублей, израсходовано 17976,3 тыс. рублей, в т.ч. 3685,7 тыс. рублей из областного бюджета. В полном объеме выплачивается заработная плата сотрудникам учреждений, произведена оплата коммунальных услуг, использованы средства, заложенные на осуществление целевых программ по культуре и молодежной политике. 

Одним из приоритетных направлений социальной политики в районе является развитие массовой физической культуры и спорта. В районе работает детско-юношеская спортивная школа, имеется 1 стадион на полторы тысячи человек, 12 стандартных спортивных залов и 5 встроенных, 46 плоскостных сооружений. 
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Положением о бюджетном процессе в Кумылжеском муниципальном районе бюджет района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов был принят Кумылженской районной Думой 13.12.2013 года, то есть в установленные сроки.

Плановые назначения консолидированного бюджета района по доходам 2014 года составили 452,8  млн.рублей, в том числе по собственным доходам – 150,9 млн.рублей, по безвозмездным перечислениям из других уровней бюджетной системы – 301,4 млн.рублей. По расходам план составил 463,9 млн.рублей. Фактические поступления в консолидированный бюджет района по доходам составили 431,5 млн.рублей (95,3 процента от плана), в том числе собственных доходов поступило – 150,8 млн. рублей (99,9 процента к плановым назначениям), безвозмездных  перечислений – 280,7 млн.рублей (93,1 процента к плану). Исполнение по расходам за 2014 год составило 415,2 млн.рублей или 89,5 процента от плана. 

          За  последние несколько лет поступление собственных  налоговых и неналоговых доходов в бюджет Кумылженского муниципального района стабильно имеет положительную динамику. Значимая роль в этом  принадлежит работе комиссий по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района.
За 2014 год проведено 121 заседание комиссий, в том числе 106 - в сельских поселениях. В работе комиссий приняли участие 2459 руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей и граждан.

   На заседаниях комиссии рассматриваются  вопросы достоверности  представленных «нулевых» налоговых деклараций по ЕНВД,  своевременности уплаты страховых взносов в государственные  внебюджетные фонды, земельного налога, налога на имущество физических лиц и транспортного налога,  несвоевременности уплаты арендной платы за  землю, НДФЛ и причины снижения поступления НДФЛ на 10 и более процентов по сравнению с предыдущим налоговым периодом, проводится работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями по несвоевременности составления расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду,  с собственниками земельных участков и строений - по выявлению земельных участков, строений, сооружений, не вошедших в налогооблагаемую базу, по исполнению работодателями Соглашения о региональном минимуме оплаты труда на территории Волгоградской области. В результате работы комиссий оплачено задолженности и дополнительно поступило налогов, сборов и  взносов в государственные внебюджетные фонды в сумме 14,2 млн. рублей.

2.Обоснование достигнутых значений показателей по сферам:
 - Экономическое развитие:

развитие малого и среднего предпринимательства:
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2014 году в расчете на 10,0 тыс.человек населения составило 196,55 ед. (п.1).   Основной причиной сокращения количества субъектов малого и среднего предпринимательства является возросшая налоговая нагрузка вследствие вступления в силу Федерального закона от 23.07.2013 № 237-ФЗ.  
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по состоянию на 1 января 2015 года уменьшилась и составила 47,8 процента (п.2). На снижение доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности работников всех предприятий и организаций оказало влияние снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства.
В целях оказания содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в районе в 2014 году разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе» на 2015-2017 годы с общим объемом финансирования 280,0 тыс.рублей. При администрации Кумылженского муниципального района создан и действует координационный совет по развитию малого и среднего предпринимательства. 
улучшение  инвестиционной привлекательности:

За январь - декабрь 2014 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 622,2 млн.рублей (рост по сравнению с 12 месяцами 2013 г. – в 9,4 раза). По источникам финансирования  преобладают привлеченные средства  – 438,5 млн.рублей или 70,5 процента от общего объема инвестиций, собственные средства предприятий составили 183,7 млн.рублей (29,5 процента). Основные объемы инвестиций направлены на здания и сооружения (кроме жилых) и составили 596,5 млн.рублей или 95,9 процента и на машины, оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь – 20,8 млн.рублей или 3,3 процента.

В расчете на душу населения объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 23686,2 рубля, что в 22 раза выше соответствующего показателя 2013 года (п.3).

В течение 2014 года на территории Кумылженского района реализовывался инвестиционный проект «Реконструкция здания аптеки и нежилого здания под магазин смешанных товаров и аптечный пункт» (инициатор проекта - ИП Нагорнова Е.Н., общий объем инвестиций 5,5 млн.рублей, количество планируемых дополнительных рабочих мест – 5) и в 2015 году планируются к реализации до 10 инвестиционных проектов.
Действуют постановления администрации Кумылженского муниципального района от 20.01.2012 года №23 «О муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области» и от 20.01.2012 года №24 «О совете Кумылженского муниципального района Волгоградской области по инвестициям».
В 2014 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 83,4 процента (п.4). 
сельское хозяйство: 


В 2014 году в сводную отчетность о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса по Кумылженскому муниципальному району включено 33 организации по отрасли "сельское хозяйство", из них 25 организаций получили прибыль в сумме 62,5 млн. рублей, тогда как в 2013 году прибыль получили 30 сельскохозяйственных организаций из 36-ти и сумма прибыли составляла  20,4 млн.рублей. Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2014 году  составил 75,8 процента (п.5), что на 7,5 процента ниже уровня 2013 года. 
На снижение уровня показателя оказала влияние низкая цена реализации продукции, а также невысокое качество полученной продукции, особенно подсолнечника.

дорожное хозяйство и транспорт:

Сеть  автомобильных  дорог  Кумылженского муниципального района  составляет  903,32 км, из  них автомобильных дорог  общего пользования регионального или межмуниципального  значения  областной  собственности — 299,43 км, автомобильных  дорог  местного значения – 603,89 км. Протяженность  автомобильных  дорог общего  пользования  местного значения с твердым покрытием  составляет 43,13 км,  с покрытием  грунтовым  560,76 км. 

   
Обслуживание  сети  автомобильных  дорог общего пользования  регионального или межмуниципального значения, находящихся в областной собственности в Кумылженском муниципальном районе осуществляет специализированное     предприятие    ООО  « Кумылженская ДСПМК».

  
В  Кумылженском районе 23 населённых  пункта  с численностью населения  1582  человека  не имеют  подъездов  с твёрдым   покрытием.  Для  соединения  всех  населённых пунктов района  необходимо  построить  и ввести в эксплуатацию 106.7 км дорог с твёрдым покрытием. 

  В 2014 году завершены работы по строительству автодороги "Подъезд к х.Козлов" протяженностью 4,9 км, стоимость работ составила 64,0 млн.рублей за счет средств областного бюджета, начато строительство автодороги к х.Глушица протяженностью 2,1 км (общая стоимость 42,8 млн.рублей за счет средств областного бюджета). Также подготовлен проект на строительство автодороги к х.Седов (5 км).
 
На территории  станицы Кумылженская  за  период  2012-2014 годы проведены  работы  по  ремонту  уличной дорожной сети на сумму более 10,0 млн. рублей.

 
 Автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в районе нет (п.6). Ежегодно выполняются ремонтные работы с целью содержания автомобильных дорог в состоянии, отвечающем требованиям к автомобильным дорогам.
Полномочия по транспортному обслуживанию населения осуществляются администрацией Кумылженского муниципального района, в связи с чем для оказания транспортных услуг населению были привлечены частные перевозчики, осуществляющие перевозку пассажиров и багажа по территории муниципального района. Все имеющиеся маршруты удалось сохранить. С 1 октября 2013 г. транспортное  обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляет  ИП Яиков В.И.


Доля  населения района, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром – ст.Кумылженской, в 2013 году  составила 0,5 процента (п.7). 
доходы населения:
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий Кумылженского муниципального района в 2014 году по данным Волгоградстата составила 17842 рубля (рост к уровню 2013 года – 121,1 процента) (п.8). 
Рост заработной платы в 2014 году наблюдался в сфере образования и культуры района (п.8). Так среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2014 году выросла на 23,9 процента и составила 13668 рублей. Среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений составила 18739,9 рублей (100,9 процента к уровню 2013 года), среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры – 14113,0 рублей (134,1 процента по отношению к 2013 году), среднемесячная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта – 15687,5 рублей (126,7 процента по отношению  к 2013 году).


В течение 2014 года производилась индексация заработной платы работников бюджетной сферы, велась работа по выполнению Указа Президента РФ от 07.05.2012 года  №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
        Принято постановление администрации Кумылженского муниципального района от 07.08.2014 г. №501 «Об индексации окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников муниципальных образовательных организаций Кумылженского муниципального района Волгоградской области», на основании которого с 01.05.2014 года произведена индексация педагогическим работникам дошкольных организаций – на 36 процентов, педагогическим работникам школ – на 6,7 процента, педагогическим работникам дополнительного образования – на 30 процентов, среднему медицинскому персоналу образовательных организаций – на 30 процентов.

В соответствии с постановлением администрации Кумылженского муниципального района от 31.10.2014 года №732 «Об индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников муниципальных учреждений Кумылженского муниципального района» произведена индексация в 1,05 раза размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников муниципальных учреждений, за исключением работников, определенных Указами Президента РФ от 07.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 года №761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» и от 28.12.2012 года №1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 
В соответствии с Постановлением Правительства Волгоградской области №581-п от 23.10.2014 «О Порядке предоставления субсидий в 2014 году из областного бюджета Волгоградской области бюджетам муниципальных районов, городских округов Волгоградской области на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры,  педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей Волгоградской области, подведомственных органам управления культурой» и согласно методике расчета потребности муниципального района в средствах на выплаты стимулирующего характера с целью доведения среднего уровня заработной платы работников учреждений культуры (без учета внешних совместителей и технического персонала) до уровня 14888 рублей, педагогических работников учреждений дополнительного образования в сфере искусств - до уровня 18352 рублей, полученные из областного бюджета денежные средства распределены и выплачены работникам. Расчет производился исходя из фактического среднего заработка по учреждению на каждого работника с учетом компенсации за коммунальные услуги. Значение целевого показателя результативности предоставления в 2014 году субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных районов, городских округов Волгоградской области на повышение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Волгоградской области по Кумылженскому району составляет 100 процентов.
В течение 2014 года администрацией Кумылженского муниципального района проводилась активная работа по легализации заработной платы и доведению ее среднемесячного размера до среднеотраслевого уровня, минимального размера — до прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения области. Важная роль в этом принадлежит работе комиссий по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов,  которые  в администрации Кумылженского муниципального района и администрациях сельских поселений.
Комиссии в своей работе  используют информацию  МИФНС №6, Пенсионного фонда, Фонда обязательного медицинского страхования, Фонда социального страхования. По вопросу исполнения работодателями Соглашения о региональном минимуме оплаты труда на территории Волгоградской области заслушано 84 работодателя, из них 80 работодателей  повысили заработную плату наемным работникам.
- Дошкольное образование:

В районе работают 7 дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и одна дошкольная группа в МКОУ Суляевская СОШ имени В.П. Федотова. Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования, в районе ежегодно увеличивается.  
В 2014 году количество детей в возрасте 1-6 лет, получивших дошкольную образовательную услугу и услугу по содержанию в дошкольном образовательном учреждении, составило 63 процента от общей численности детей в возрасте 1-6 лет, что на 4,4 процента выше уровня 2013 года (п.9). Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2014 году снизилась на 5,9 процента по сравнению с 2013 годом и составила 8,5 процента от общей численности детей этого возраста (п.10).  На изменение значений данных показателей повлияла проводимая работа по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения.  
В 2014 году продолжена работа по организации групп кратковременного пребывания (групп предшкольной подготовки) в общеобразовательных школах. Такие группы на 80 мест открыты в МКОУ Кумылженская СОШ №1 (20 мест), МКОУ Слащевская СОШ (15 мест), МКОУ Глазуновская СОШ (15 мест), МКОУ Белогорская СОШ (10 мест), МКОУ Скуришенская СОШ (10 мест), МКОУ Ярская ООШ (10 мест).

В 2014 году выполнены работы по капитальному ремонту Глазуновского детского сада стоимостью 3,7 млн.рублей (областные средства – 3026,4 тыс.рублей, средства местного бюджета – 671,2 тыс.рублей), за счёт этого  открыты  дополнительные места для 40 человек.
С целью решения проблем финансирования решаются вопросы оптимизации сети дошкольных образовательных учреждений. Так, до 31.12.2014 года прошли подготовительные работы  по оптимизации сети дошкольных образовательных организаций, в том числе реорганизация МКДОУ Остроуховский детский сад путём присоединения к Остроуховскому филиалу МКОУ Слащёвской СОШ и реорганизация МКДОУ Белогорский детский сад путём присоединения к МКОУ Белогорской СОШ.

 
В Кумылженском районе ведется подготовительная  работа по введению  стандартов дошкольного образования  с 2016 года.  Прежде всего, необходимо учесть материально-технические требования к реализации основной образовательной Программы дошкольного образования, которые вытекают из финансовых условий, а также требования к кадровому составу педработников, прохождение курсовой подготовки педагогических работников дошкольных образовательных организаций по новым стандартам.
В соответствии с майскими  указами  Президента РФ  поэтапно осуществляется повышение заработной платы педагогическим работникам дошкольной сферы и в настоящий момент заработная плата составляет  в среднем 20,8 тыс.рублей.
 Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, по состоянию на 01.01.2015 года в районе нет (п.11).
- Общее и дополнительное образование:
В общеобразовательных учреждениях Кумылженского муниципального района обучается 1621 человек. 

С 1 сентября 2014-2015 учебного года в районе 100 процентов учащихся с первого по четвертый класс обучаются по федеральному государственному образовательному стандарту - 703  (человека).  

В 2014-2015 учебному году продолжается апробация федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в 5, 6  и 7 классах МКОУ Кумылженская СОШ №2, в 5 и 6  классах  МКОУ Кумылженская СОШ №1, начата апробация федерального государственного образовательного стандарта основного образования в 5 классах МКОУ Глазуновской СОШ, МКОУ Скуришенской СОШ, МКОУ Букановской СОШ. Таким образом, количество обучающихся по федеральному государственному образовательному стандарту второго поколения в среднем звене достигло 157 человек. 

   Удельный вес численности учащихся общеобразовательных организаций, обучающихся в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций равен  53 процентам.

    Поэтапно осуществляется  повышение квалификации всех учителей, которым предстоит работа по федеральному государственному образовательному стандарту. Курсы повышения квалификации в 2013-2014 учебном году прошли 78 человек и общий охват курсовой переподготовкой  составляет 97 процентов.

Одной из приоритетных задач сферы образования в районе является повышение качества  образования. Одними из инструментов внешней оценки качества образования являются государственная итоговая аттестация выпускников ХI (ХII) классов в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), выпускников IХ классов в форме основного государственного экзамена.

   
При подготовке к государственной  итоговой аттестации 2014 года была проведена большая информационная работа с педагогическими коллективами, обучающимися, родителями. К итоговой аттестации были допущены 185 обучающихся 9 классов.  Все обучающиеся успешно прошли экзаменационные испытания, ни один ученик, принимающий участие в итоговой аттестации не остался на второй год. Аттестат с отличием в 9 классе получили 17 человек из 185.

В 2014 году количество выпускников 11 классов в Кумылженском муниципальном районе составило 83 человека. 18 выпускников 11 класса получили аттестаты с отличием и медали за особые успехи в учении. 
78 человек или 94 процента от общей численности выпускников успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике (п.12). Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, от общей численности выпускников  в 2014 году составила 6 процентов (п.13). 
      Благодаря своевременному информированию участников и организаторов ЕГЭ о правовых нормах, регламентирующих проведение экзаменов, в Кумылженском муниципальном районе замечаний и нарушений по организации и проведению ЕГЭ не было.  

Все муниципальные общеобразовательные учреждения в районе соответствуют современным требованиям обучения (п.14), муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет (п.15). 
Все общеобразовательные организации  имеют  условия для осуществления образовательного процесса, оборудованы системами водоснабжения, канализации, центрального отопления.

Ежегодно в летний период в общеобразовательных учреждениях района проводится работа по подготовке к новому учебному году – ремонт спортзалов, кабинетов и т.д. За последние годы  отремонтированы все спортивные залы, в этом учебном году из федерального бюджета поступали средства на ремонт спортивного зала МКОУ Слащёвской СОШ.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году составила  88  процентов (п.16). 
Укреплению здоровья учащихся способствует организация спортивно-оздоровительной работы в школах. В учебном плане введен дополнительный час для занятий физической культурой. В рамках реализации внеурочной деятельности с учащимися отдается предпочтение спортивной направленности. В образовательных организациях района реализуется 16 здоровьесберегающих программ, по которым задействованы 790 обучающихся. Данные программы помогают снизить заболеваемость, уменьшить число пропусков занятий. Во всех школах района проведена неделя иммунизации. 

         Организации качественного сбалансированного питания в учреждениях образования уделяется особое внимание, двухразовое питание детей организовано во всех общеобразовательных учреждениях района, кроме МКОУ Ярской ООШ, охват питанием в школах составил 98 процентов.

Детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях во вторую (третью) смену, в районе нет (п.17). Вместимость образовательных учреждений и наполняемость классов позволяют учиться только в первую смену.

Расходы бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году составили  100,5 тыс.рублей (п.18). Это на 8,2 процента выше уровня 2013 года. Увеличение расходов бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося в 2014 году по отношению к 2013 году обусловлено проводимыми мероприятиями по реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 года  №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
В районе работают 3 учреждения дополнительного образования детей: два Центра детского творчества, детско-юношеская спортивная школа.
В учреждениях дополнительного образования реализуются программы по различным направлениям. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическое, культурологическое, физкультурно-спортивное  направления. Все объединения и секции являются бесплатными. 
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2014 году увеличилась на 20 процентов и составила 80 процентов (п.19). Рост данного показателя обусловлен выполнением федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования за счет организации внеурочной деятельности учащихся. 
-  Культура:

В 2014 году уровень  фактической обеспеченности клубами,  учреждениями клубного типа от нормативной потребности в Кумылженском муниципальном районе  составляет 100 процентов, уровень  фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  в районе - 100 процентов (п.20). 

На территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть  учреждений культуры: Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Кумылженская музыкальная школа №1, Кумылженская школа искусств, Подростково-молодежный клуб «Современник». В связи с необходимостью исполнения Поручения Президента РФ от 02.04.2014 №Пр-675 об оптимизации бюджетных расходов, во исполнение Указа Президента Российской Федерации №597 от 7 мая 2012 года   «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», проведена реструктуризация сети учреждений и сокращение штата, в результате которой на сегодняшний день в 9 поселениях работают  24 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений, количество штатных единиц сократилось со 136 до 90.

В учреждениях дополнительного образования  - Кумылженская детская музыкальная школа №1 и Кумылженская детская школа искусств - обучается  180  детей. Учащиеся  музыкальных школ  принимают  активное  участие  в  Международных  и  Всероссийских  конкурсах  детского  художественного  творчества.  Отмечен  высокий  уровень  подготовки  участников  конкурсов.

        За 2014 год всеми культурно-досуговыми учреждениями проведено 5277 культурно-массовых мероприятий, библиотечным обслуживанием охвачено 13142 человека, Кумылженский районный историко-краеведческий музей за 2014 год  посетило около 7,0 тыс. человек.
Стабильно работают народные и образцовые коллективы. В учреждениях функционируют клубы по интересам, технические, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности: театральные, фольклорные, хоровые, вокальные, танцевальные, прикладного творчества, инструментальные и др. Всего в районе 180 формирований, из них 81 - для детей. В кружках и формированиях занимается 2050 участников, из них детей — 901 человек.    

Девять творческих коллективов носят почетное звание «народный» и «образцовый», в том числе 6 — в районных учреждениях культуры, 3 — в сельских поселениях.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых  требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2014 году составляет 10,7 процента (п.21). Зданий, находящихся в аварийном состоянии, в районе нет, 4 здания требуют капитального ремонта в связи с давним сроком постройки.
В течение года был произведен ряд работ по устранению недостатков по противопожарной безопасности в учреждениях культуры. В Кумылженской центральной библиотеке им.Ю.В.Сергеева произведен ремонт системы отопления на 100,0 тыс. рублей, произведена оплата проверки приборов газовых котельных, промывки систем отопления на 100,0 тыс. рублей.

Ежегодно на территории района проводится областной фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас», в 2014  году прошел III областной фестиваль. Фестивальные мероприятия проходили в течение недели на территории всего района, семинар русских боевых искусств работал целую неделю на береге Хопра. Гостями и участниками фестиваля стали военно-исторические клубы,  секции русского рукопашного боя, участники кружков патриотического воспитания, мастера Русских боевых искусств, фольклорные ансамбли, изучающие и пропагандирующие традиционную казачью культуру, мастера народных художественных промыслов и ремесел из Калачёвского, Новониколаевского, Котельниковского, Новоаннинского,  Киквидзенского, Серафимовичского, Среднеахтубинского  Михайловского,  Даниловского, Кумылженского районов Волгоградской области,  Ростовской, Воронежской  областей, Краснодарского,  Ставропольского краев и г. Москвы,  -  это более 800 участников.

В 2014 году творческие коллективы Кумылженского района приняли участие во  Всероссийском фестивале национальных культур «Сабантуй», во Всероссийском фестивале казачьей традиционной культуры «Станица», во Всероссийском фестивале национальных культур «От Волги до Дона». 
В результате проводимой работы по реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 года  №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» средний уровень заработной платы за 2014 год работников культуры Кумылженского муниципального района составил 15025,0 рублей, педагогических  работников  учреждений дополнительного образования - 18352 рубля.  
     Объектами культурного наследия, находящимися в муниципальной собственности, являются братские могилы и воинские захоронения, надгробия и памятники на них. Данные объекты постоянно ремонтируются, территория вокруг памятников благоустраивается, и они не требуют реставрации или консервации (п.22).
- Физическая культура и спорт:

В Кумылженском муниципальном районе существует определенная спортивная база для занятий физической культурой и спортом. Работает детско-юношеская спортивная школа,  имеется стадион на полторы тысячи человек, 12 стандартных и 5 встроенных спортивных залов, 46 плоскостных сооружений, на  которых занимаются 2212 детей и 2168 человека населения района. 

          Средний показатель активности занятия физической культурой и спортом  детей и подростков в возрасте от 6 до 18 лет составляет 44 процента от общей численности населения данного возраста.

В Кумылженском муниципальном районе организованно занимаются  физической культурой и спортом  4380 человек, что составляет 21,2 процента от общей численности населения в районе (п.23). По сравнению с 2013 годом рост систематически занимающихся физической культурой и спортом составил 1,4 процента. Увеличение показателя достигнуто за счет привлечения ТОСов и расширения соревновательной практики, а также в связи с тем, что в каждом сельском поселении района работают тренеры-методисты по различным видам спорта, охватывающие различные категории и слои населения района. Положительная динамика также связана с увеличением спортивно-массовых мероприятий, таких как Спартакиада Сельской молодежи,  спартакиада ТОСов, спартакиада допризывной молодежи, спартакиада школьников, проведение комплексных соревнований по зимней и летней рыбалке и пляжному волейболу и т.д.   

Основными видами спорта в Кумылженском муниципальном районе являются легкая атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, борьба  дзюдо,  карате-до, шахматы, шашки, бильярд, мини-футбол, армспорт.

 
За 2014 год проведено 76 спортивно – массовых мероприятий. Лучшие результаты в 2014 показали  воспитанники ДЮСШ, которые на  всероссийских соревнованиях по кикбоксингу в рамках VIII международной олимпиады боевых искусств  заняли призовые места. Также имеются чемпионы области по армспорту.

В целях привлечения большего количества населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, улучшения материально-технической базы, активизации пропаганды занятий физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни и популяризации занятий спортом среди населения района, в 2014 году отделом физкультуры и спорта администрации Кумылженского муниципального района разработана муниципальная программа «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе», реализацию которой планируется начать с 2015 года.
- Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в районе в 2014 году составила 26,8  кв.метра (104,3 процента к уровню 2013 года) (п.24). Ежегодный рост данного показателя  связан с проводимой работой по инвентаризации уже построенных объектов жилищного строительства на территории района. 
         Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за 2014 год остается на уровне 2013 года и составляет 0,24 кв.метра. Продолжается строительство индивидуальных жилых домов, в 2014 году отмечено незначительное увеличение объемов индивидуального жилищного строительства,  также продолжается работа с населением по узакониванию ранее возведенных пристроек и реконструкций.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс.человек населения, в 2014 году уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 1,06 га и составила 2,56 гектара (п.25). Уменьшение данного показателя в 2014 году по сравнению с предыдущим годом произошло в связи с сокращением работ по газификации населенных пунктов на территории района.

Площадь земельных участков, предоставленных для  индивидуального жилищного строительства, в 2014 году составила 2,53 гектара в расчете на 10,0 тыс.человек населения, что составляет 98,8 процентов от всей площади земельных участков, предоставленных для строительства в районе в 2014 году. Увеличение количества предоставляемых для жилищного строительства участков обусловлено разработкой проекта планировки территории, ограниченной ул.Донской в ст.Кумылженской, а также  началом строительства автодороги на х.Глушица и участием населения района в    федеральной целевой программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года".

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было  получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства в течение 5 лет, в 2014 году уменьшилась на 195 кв.метров и составила 57 кв.метров (п.26). Объясняется это тем, что в сентябре 2011 года Филиалом «Волгоградский областной радиотелевизионный передающий центр» Федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» было получено разрешение на строительство радиотелевизионной передающей станции НЦТВ в х.Попов, которое было продлено по инициативе заказчика до 31.12.2012 года. Объект был построен, однако в течение 2013 года за разрешением на ввод объекта в эксплуатацию заказчик не обратился, в 2014 году объект введен в эксплуатацию.  
- Жилищно-коммунальное хозяйство:
На территории Кумылженского муниципального района работает 2 предприятия коммунального обслуживания населения, оказывающие услуги теплоснабжения, водоснабжения, вывозу твёрдых и жидких бытовых отходов (в ст. Кумылженской и ст. Слащёвской).
Централизованное  теплоснабжение  объектов  соцкультбыта  и  жилого фонда осуществляется двумя котельными в ст. Кумылженской. В  основном  теплоснабжение  выполняется  39 автономными  газовыми  котельными  бюджетной сферы.  

    
Водоснабжение в ст.Кумылженской осуществляется из 11 водозаборных скважин по 20 км водопроводных сетей, 1,9 км из которых были полностью реконструированы в 2009 году в рамках программы «Развитие села до 2013 года», в ст.Слащёвской - из 6 водозаборных скважин по 17 км водопроводных сетей, которые в 2012-2013 годах полностью реконструированы (стоимость реконструкции составила более 59,0 млн. рублей). Также на территории пяти сельских поселений (Кумылженское, Белогорское, Шакинское, Суляевское, Поповское) организованы некоммерческие садово-огороднические товарищества, которые потребляют воду из 23 водозаборных скважин. Протяжённость водопроводных сетей в некоммерческие садово-огороднические товарищества составляет 37 км. 
Централизованное  водоотведение  на территории Кумылженского муниципального района отсутствует.

Уровень газификации природным газом Кумылженского района на 01.01.2015 составляет 97 процентов. В настоящее время в Кумылженском муниципальном районе из 66 населенных пунктов, в которых проживают жители, газифицировано 40 самых  крупных.  

 
Всего на территории Кумылженского муниципального  района  эксплуатируется 226 км  газораспределительных  сетей, находящихся в муниципальной собственности сельских поселений. 

Электроснабжение населенных пунктов Кумылженского муниципального  района  стабильное, электрические сети в Кумылженском  муниципальном районе обслуживаются  Кумылженским  РЭС филиала ОАО «МРСК-ЮГА» «Волгоградэнерго», по  ст. Кумылженская  Кумылженским  участком филиала ММЭС  ОАО «Волгоградоблэлектро».                                    
На территории Кумылженского муниципального района насчитывается 30 многоквартирных домов. Во  всех многоквартирных домах собственники помещений выбрали и реализуют способ управления непосредственно собственниками помещений (п.27). 
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, ежегодно составляет 50 процентов (п.28).
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2014 году составила 38 процентов (п.29). 

В 2014 году доля населения района, улучшившего свои жилищные условия, составила 29 процентов от общего числа, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (п.30). В рамках реализации федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" в 2014 году социальную выплату  получили  23 семьи, из них 14  семей - на строительство и 9 семей на покупку жилья. Сумма субсидий составила 26,882 млн. рублей, сумма собственных средств – 11,521 млн. рублей. На сегодняшний день в списках на получение социальных выплат на строительство и получение жилья числится 38 семей.
В рамках реализации муниципальной программы  «Молодой семье - доступное жилье» на 2014-2016 годы социальные выплаты в 2014 году получили 5 молодых семей из утвержденного списка претендентов 2013 года, выплаты еще одной семье перенесены на следующий год в связи с тем, что документы по ней были представлены в конце года. На сегодняшний день в списках очередников муниципальной программы числится 15 молодых семей.
- Организация муниципального управления:

Фактическое исполнение консолидированного бюджета района за 2014 год по доходам составило 431,5 млн.рублей, в том числе поступление собственных доходов возросло к уровню 2013 года на 28,3 млн.рублей и составило 150,8 млн.рублей (123,1 процента к уровню 2013 года), безвозмездных  перечислений поступило 280,7 млн.рублей (79,6 процента к уровню 2013 года). 

В структуре поступивших собственных доходов основную долю  составляет  налог  на доходы физических  лиц –  95,5 млн.рублей или 63,3 процента от общей суммы собственных поступлений. 

Расходы консолидированного бюджета на 2014 год были  утверждены в объеме 463,9 млн.рублей, исполнение по расходам за 2014 год составило 415,2 млн.рублей или 89,5 процента от плановых назначений. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Кумылженского муниципального района (без учета субвенций) в 2014 году составила 31,55 процента, это на 12,65 процента больше, чем в 2013 году (п.31). 
Увеличение данного показателя обусловлено тем, что при росте в 2014 году объема поступлений собственных доходов бюджета уменьшился объем НДФЛ, отчисляемый по дополнительному нормативу (с 80 до 79,75 процента), вычитаемый при расчете из общей суммы налоговых и неналоговых доходов. При этом в 2013 году поступление в консолидированный бюджет района налога на доходы физических лиц с учетом дополнительного норматива отчислений составляло 100 процентов, а в 2014 году – 94,75 процента. 
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет (п.32), не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета района, отсутствует (п.33), отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений (п.34). 

 Среднегодовая численность постоянного населения Кумылженского муниципального района в 2014 году сократилась по сравнению с 2013 годом на 279 человек или 1,34 процента и составила 20504 человека (п.38).
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2014 году  остались  практически на уровне 2013 года и составили 2420,4 рублей (2013 год – 2401,6 рублей) или 100,8 процента к 2013 году (п.35). На незначительный рост значения показателя повлияло изменение численности населения в районе. 

Схема территориального планирования района разработана сроком на 20 лет и утверждена решением Кумылженской районной Думы от 21.12.2009 года №6/30-РД (п.36). 
- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

Удельная величина потребления энергетических ресурсов жильцами  многоквартирных домов в 2014 году снизилась по сравнению с 2013 годом. Объем потребляемой электроэнергии сократился с 689 кВт на 1 проживающего до 680 кВт, природного газа – с 1260 куб.метров на 1 проживающего до 1240 куб.метров (п.39). Снижение потребления энергоресурсов в многоквартирных домах связано с выполнением мероприятий по установке приборов учета и замене ламп накаливания на энергосберегающие.

В муниципальных учреждениях потребление электроэнергии, тепловой энергии, холодной воды и природного газа осталось на уровне 2013 года и составило соответственно 80 кВт на 1 человека населения, 0,16 Гкал на 1 кв.метр общей площади, 1,2 куб.метра на 1 человека населения и 47 куб.метров на 1 человека населения (п.40). Объем потребления в муниципальных бюджетных учреждениях энергоресурсов на уровне 2013 года обусловлен предыдущими сокращениями потребления электроэнергии, тепловой энергии, холодной воды и природного газа до оптимальной величины. 

3. Характеристика показателей, отражающих полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района.

 В соответствии со ст.14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» сельскими поселениями Кумылженского муниципального района осуществляется 39 полномочий, относящиеся к вопросам местного значения поселения.

Исполнение ряда полномочий, определенных ст.14 131-ФЗ, сельскими поселениями передано на уровень района. В 2014 году в соответствии с Соглашениями о передаче части полномочий органами местного самоуправления Кумылженского муниципального района  на уровень  муниципального района были переданы следующие полномочия:
-формирование, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета;
- утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждение подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений.

Администрациями сельских поселений совместно с администрацией Кумылженского муниципального района решаются вопросы улучшения состояния дорог, освещенности улиц в ночное время суток, защита населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, оформление в собственность муниципального имущества, благоустройство населенных пунктов и др. 
Активное содействие в благоустройстве населенных пунктов органам местного самоуправления оказывается ТОСами района. В границах района действует 58 организаций территориального общественного самоуправления, 23 из них являются юридическими лицами. ТОСы охватывают 100 процентов населения. При администрации Кумылженского муниципального района работает районный Совет ТОС. Каждый год ТОСы района принимают активное участие в областных конкурсах «Лучшее ТОС года», «Образцовое ТОС». Денежные средства ТОС в 2014 году расходовались на осуществление вопросов местного значения – благоустройство, ремонт водопровода, приобретение техники.
 Утверждена долгосрочная районная целевая программа «Развитие территориального общественного самоуправления Кумылженского муниципального района» на 2014-2018 годы. Программой предусмотрено выделение денежных средств в размере 230,0 тыс. руб. на реализацию мероприятий этой программы.

