Информация 

о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе 

На территории  Кумылженского муниципального района действует 444 малых предприятия, из них 9 малых предприятий без учета микропредприятий, 100 микропредприятий, 335 индивидуальных предпринимателей.В 2016 году по сравнению с 2015 годом число субъектов малого и среднего предпринимательства в районе увеличилось на 5 %.

Сельское хозяйство – основная отрасль экономики Кумылженского муниципального района. В агропромышленном комплексе в настоящее время осуществляют хозяйственную деятельность 145 субъектов малого предпринимательства, в том числе 63 сельскохозяйственных организации и 82 индивидуальных предпринимателя. АПК района специализируется в основном на производстве растениеводческой продукции.  
Производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2016 год составило 3,1 млрд.рублей.

Размер чистой прибыли в сельскохозяйственных  организациях за 2016 год составил 109,83 млн.рублей,  во все виды бюджетов уплачено налогов, сборов  и взносов 86,1 млн.рублей (за 2015 год чистой прибыли - 61,48 млн.рублей, налогов, сборов и взносов -  57,2 млн.рублей).

Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий за 2016 год составил 96,4 процента (за 2015 год – 92,9 процента).
Государственная поддержка хозяйств АПК нашего района через  комитет  сельского хозяйства  Волгоградской   области  всего  за 2016 год составила 17431,0  тыс.рублей, в том числе: 

- на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства в размере 11604,3 тыс.рублей;

- на возмещение части затрат на приобретение элитных семян в размере 327,8 тыс.рублей;


- на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, полученным малыми формами хозяйствования, в размере 73,7 тыс.рублей;

- на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным кредитам в размере  692,4 тыс.рублей; 

- на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам в размере 1318,9 тыс.рублей;

- на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока в размере 1413,8 тыс.рублей;

- гранты на поддержку начинающих фермеров в размере 2000,0 тыс.рублей. 
В 2016 году гранты получили следующие хозяйства, специализирующиеся в области животноводства и растениеводства: ИП глава К(Ф)Х Глухов А.А. (разведение крупного рогатого скота молочного направления) и ИП глава К(Ф)Х Игнатов А.Н. (выращивание зерновых и масличных культур). 
В 2016 году в рамках подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Волгоградской области» государственной программы Волгоградской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением Правительства Волгоградской области от 09.12.2013 г. №696-п, государственную поддержку в виде субсидий получили 7 сельскохозяйственных товаропроизводителей района (СПК «Ермаковский», ИП глава К(Ф)Х Дайлиденко И.В., ИП глава К(Ф)Х Корнеев С.В., ИП глава К(Ф)Х Багров В.В., ООО «Звезда», К(Ф)Х Девятаева А.Е., ИП глава К(Ф)Х Чепусов Г.П.) на общую сумму 6,2 млн.рублей, в том числе субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития или модернизации производства, составило 3,2 млн.рублей, субсидирование части затрат на плату по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенными субъектами МСП – 3,0 млн.рублей.

В 2016 году сельхозтоваропроизводителями района приобретено 20 новых тракторов и 17 комбайнов на общую сумму 216,0 млн. рублей. 

Субъекты малого предпринимательства участвуют в инвестиционной деятельности района.

В сфере сельского хозяйства осуществляется реализация инвестиционных проектов:

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Глухов А.А.). Объем инвестиций по проекту – 1,2 млн.рублей;

 
-Выращивание зерновых и масличных культур (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Игнатов А.Н.). Объем инвестиций по проекту – 1,275 млн.рублей.

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Рябова Н.В.). Объем инвестиций по проекту – 1,016 млн.рублей;

-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Кагочкин А.А.). Объем инвестиций по проекту – 1,031 млн.рублей;

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Епифанов А.А.). Объем инвестиций по проекту – 1,112 млн.рублей;

-Строительство 2-х складов для хранения зерна по 1500 тонн (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Дайлиденко И.В., объем инвестиций по проекту – 12,0 млн.рублей);

 -Строительство грибного комплекса (инициатор проекта – ООО «ЛарусАгро», объем инвестиций по проекту – 50,0 млн.рублей);

-Строительство склада для хранения зерна на 1500 тонн (инициатор проекта – ООО «Бояков», объем инвестиций по проекту – 6,0 млн.рублей);

-Строительство крытой площадки для хранения зерна (инициатор проекта – ООО «Ульянов и К», объем инвестиций по проекту – 1,5 млн.рублей).

В сфере торговли осуществляет  деятельность 181 субъект малого предпринимательства. Оборот розничной торговли в 2016 году в сопоставимых ценах составил 2,1 млрд. рублей или 101,0 процент к уровню 2015 года. 

В районе работает 143 магазина и павильона (общая торговая площадь 6,3 тыс.кв.м),  из которых 15 -  продовольственных,  33 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. 134 магазина и павильона (94%) являются частными, 8 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1 - МУП. Работают 6 сетевых магазинов – 3 магазина  «Магнит» сети ЗАО «ТАНДЕР», 1 магазин сети ООО «РАДЕЖ», 1 - сети ООО «Тамерлан» и 1 - «Санги-стиль». 

Также на территории района действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м на 360 торговых мест.
В структуре общественного питания района  - 9 объектов частной формы собственности на 435 посадочных мест, из них  2 кафе, 5 закусочных и 2 мини-закусочных. 

Оборот общественного питания в  2016 году сложился в сумме 16,4 млн. рублей. 
В сфере бытовых услуг района свою деятельность осуществляет 32 объекта бытового обслуживания, объем бытовых услуг за 2016 год составил 17,3 млн. рублей. 

