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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Кумылженского муниципального района за 2015 год.
В 2015 году органами местного самоуправления района продолжалось исполнение мероприятий по реализации на территории Кумылженского муниципального района Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом принятого Прогноза социально-экономического развития Кумылженского муниципального района на 2015 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 


В исполнении находилось 10 муниципальных программ и 1 ведомственная целевая программа, на финансирование которых направлено 81,5 млн.рублей. 
По состоянию на 1 января 2015 года численность населения района составила 20 340 человек (по данным Волгоградстата), из них численность населения трудоспособного возраста составляет 11515 человек, пенсионеров – 5458 человек, детей – 3367 человек.

Район занимает территорию в 295,7 тыс. гектар. В районе 9 сельских поселений, на территории которых расположено 78 населенных пунктов. 
Уровень газификации природным газом в районе на 01.01.2016 года составляет  97 процентов, дороги с твердым покрытием занимают 77 процентов от общей протяженности дорог. 
На конец 2015 года в районе зарегистрировано 255 организаций, преобладающей формой собственности зарегистрированных организаций является частная, ее доля составляет 46,3 процента от общего числа организаций, а также  государственная и муниципальная - 39,2 процента.
         Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2016 года составила  164 человека (на 01.01.2015 г. – 147 человек).

Сельское хозяйство является основной отраслью экономики в районе, преобладает производство растениеводческой продукции. 

В агропромышленном комплексе действует 62 сельскохозяйственных организации, 68 крестьянских фермерских хозяйств и 8,1 тыс.личных подсобных хозяйств. 

Валовой сбор зерна  в  2015 году составил  114,5 тыс. тонн  (в 2014 году было намолочено 99,1 тыс. тонн), сбор подсолнечника составил 12,6 тыс.тонн (в 2014 году получено 13,7 тыс. тонн). Средняя урожайность зерновых культур составила 21,3 центнера с 1 га (в 2014г. – 20,7 ц/га), урожайность подсолнечника с 1 га – 8,4 центнера (в 2014г. – 7,9 ц/га).

Объем производства продукции растениеводства во всех категориях хозяйств в 2015 году в действующих ценах составил 1,7 млрд. рублей, индекс производства – 137 процентов к соответствующему периоду 2014 года. 

Объем продукции животноводства во всех категориях хозяйств - 0,5 млрд. рублей, индекс производства – 53,2 процента к прошлому году. 
Поголовье  скота  в районе на 01.01.2016 года составляет 4015 голов, в том числе  коров - 2526 голов, поголовье  свиней - 3756 голов,  птицы - 31,0 тыс. голов.
      За 12 месяцев 2015 года в личных подворьях населения закуплено молока – 3,98 тыс. тонн, мяса - 0,13 тыс. тонн.      
К промышленным видам деятельности Кумылженского муниципального района относятся обрабатывающее производство и распределение электроэнергии, газа и воды. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2015 оду составил 1 176,7 тыс.рублей.  

Основными предприятиями в районе являются ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (производство минеральной воды), муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) (отпуск воды, теплоэнергии, вывоз жидких и твердых бытовых отходов), муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения (распределение воды), муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» (издание газеты).
 
ООО Птицефабрика «Кумылженская» являлась крупным налогоплательщиком, работодателем и имела важное экономическое и социальное значение для района. В 2015 году предприятие прекратило финансово-хозяйственную деятельность.   
 

Продолжалась работа по вводу в эксплуатацию объектов капитального строительства, дорожному строительству и ремонту дорог, благоустройству, а также в сфере ЖКХ.

В течение 2015 года:

-введен в эксплуатацию Глазуновский детский сад, рассчитанный на 40 дошкольных мест;

-подключен к газовому отоплению Чиганакский ДК (0,3 млн.руб.);

-введена в эксплуатацию зимняя спортивная площадка стоимостью 700,0 тыс.рублей; 
-введено в эксплуатацию 5 км автодороги "Подъезд к х.Козлов", завершено строительство автодороги к х.Глушица протяженностью 2,1 км общей стоимостью 42,8 млн.рублей за счет средств областного бюджета, а также подготовлен проект на строительство автодороги к х.Седов (5 км);
-произведен ремонт автомобильных дорог местного значения площадью 3,3 тыс.кв.м. на сумму 4,0 млн.рублей (местный бюджет);


-в рамках государственной программы Волгоградской области "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" социальную выплату на строительство и приобретение жилья получили 11 семей;


-построено и введено в эксплуатацию 4,0 тыс.кв.метров жилья;

-под руководством отдела ЖКХ и строительства выполнены мероприятия по подготовке технической документации на газовые сети, в том числе бесхозные, которая в установленные поручением Губернатора Волгоградской области сроки, направлена в комитет ТЭК Волгоградской области;

-проведена подготовка к своевременному пуску тепловой энергии от центральной котельной и от котельных учреждений социальной сферы, отопительный сезон в районе был начат 10 октября 2015 г.;

-администрацией Кумылженского муниципального района оказана поддержка Кумылженскому МУПКО. За счет средств муниципального бюджета приобретен и передан в хозяйственное ведение МУПКО новый экскаватор на базе МТЗ-82 на сумму 1,3 млн.рублей.

За 2015 год органами местного самоуправления с привлечением хозяйствующих субъектов  проведено 11 субботников по благоустройству и уборке территории. Проводились работы по очистке гражданских кладбищ, придорожных полос, мест массового отдыха, а также очистка русла реки Кумылга от поваленных и затопленных деревьев.

Активизирована работа административных комиссий сельских поселений и Кумылженского муниципального района. За 2015 год составлено 316 протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Волгоградской области об административных правонарушениях (в 2014 году – 289 протоколов), в том числе о нарушении Правил благоустройства сельских поселений, дополнительных требований пожарной безопасности, требований нормативных документов в сфере градостроительства, по осуществлению торговли в не специально отведенных для этого местах и др.

Ситуация на потребительском рынке стабильная. Население района полностью охвачено торговым обслуживанием, в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания района работают 32 предприятия и 157 индивидуальных предпринимателей, относящихся к малому и среднему предпринимательству. 
В районе работает 143 магазина и павильона общей торговой площадью 6,3 тыс.кв.м, из которых 15 -  продовольственных,  33 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. Работают 5 сетевых магазинов – 3 магазина  «Магнит» сети ЗОА «ТАНДЕР», один магазин сети ООО «РАДЕЖ» и один сети ООО «Тамерлан». 

      Также на территории района действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок», рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м на 360 торговых мест.
В структуре общественного питания функционирует 9 объектов частной формы собственности на 435 посадочных мест,   в сфере бытового обслуживания населения работает 2 предприятия  и  28 индивидуальных предпринимателей, а также предприятия, основной деятельностью которых не является бытовое обслуживание населения: 2 лесхоза, ООО «Авангард», МУПКО «Кумылженское». 
Оборот розничной торговли Кумылженского муниципального района за 2015 год составил 1,86 млрд. рублей, оборот общественного питания – 15,3 млн. рублей, объем бытовых услуг – 15,5 млн. рублей. 
Одним из главных направлений работы администрации является развитие социальной сферы, а именно отраслей образования, здравоохранения, культуры и спорта. 
В 2015 году в районе прошла реорганизация трех дошкольных образовательных учреждений  и  трех основных школ.   3 детских сада реорганизованы в дошкольные группы при общеобразовательных школах, 3 основные школы стали филиалами средних общеобразовательных школ. В результате проведенных мероприятий по оптимизации количества образовательных учреждений и штатной численности общая сумма экономии бюджетных средств составила 973,7 тыс.рублей, в том числе средств районного бюджета  - 389,0 тыс.рублей, областного бюджета – 584,7 тыс.рублей.
На начало 2016 года в сфере образования в районе - 19 муниципальных образовательных учреждений: 12 общеобразовательных школ, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного образования. В образовании занято 542 работника,  из них  229 педагогов.
Бюджет отрасли образования в 2015 году составил 233,7 млн.рублей. 
     В общеобразовательных школах обучается 1669 человек, детские сады и дошкольные группы района посещают 514 детей, количество детей, охваченных системой дополнительного образования -  958 человек.  
Отрасль здравоохранения на территории Кумылженского муниципального района представлена одним юридическим самостоятельным учреждением здравоохранения, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских  пунктов. Работают 44 врача и 144 человека среднего медицинского персонала. 

Оснащенность больничными койками в учреждении - 130 коек, из них

54 койки – круглосуточные (53 – ОМС, 1 – бюджетная), 41 – дневные койки, 35 – койки сестринского ухода.
По программе "Земский фельдшер" в район в 2015 году приехал 1 фельдшер, в 2016 планируется приезд 3 молодых специалистов.

Для оптимизации объемов скорой медицинской помощи, в целях снижения неэффективных расходов и снижения времени доезда скорой помощи, машины скорой помощи оборудованы системой «Глонасс». 

В 2015 году открыт  кабинет неотложной помощи.


Общий объем финансирования ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» за 2015 год составил 121,5 млн.рублей, в том числе за счет средств ОМС – 104,2 млн.рублей, за счет средств областного бюджета – 9,5 млн.рублей, средства от платных услуг – 7,5 млн.рублей, средства ФСС – 0,3 млн.рублей. 
     В отрасли культуры работают 6 районных учреждений культуры: Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Подростково-молодежный клуб «Современник», Кумылженская ДМШ №1.
В 9 поселениях Кумылженского муниципального района работают 24 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений. 
За  2015 год всеми культурно-досуговыми учреждениями Кумылженского муниципального района проведено 5023 культурно-массовых мероприятия.
Общее  количество работающих в учреждениях культуры составляет 131 человек.

Финансирование районных учреждений культуры с учетом муниципальных программ и софинансирования из федерального и областного бюджетов составило 18 695,0 тыс. рублей при плане 20 515,0 тыс.рублей, из них расходы на заработную плату составили 62,1%, оплату коммунальных услуг — 5,7 %, льготные коммунальные для работников культуры — 4,6%. 
Уделяется внимание повышению качества и доступности предоставляемых государственных и муниципальных услуг. Продолжает осуществлять свою деятельность муниципальное бюджетное учреждение «Кумылженский МФЦ».
В 2015 году открыто 8 территориально обособленных структурных подразделений на базе каждого сельского поселения. Всего организовано 13 окон для обслуживания заявителей (5 окон в ст. Кумылженской и по 1 окну в каждом сельском поселении).
На сегодняшний день МБУ «Кумылженский МФЦ» предоставляет широкий перечень государственных и муниципальных услуг: услуги Росреестра, Пенсионного фонда, Налоговой службы, Миграционной службы, органов социальной защиты населения, Министерства внутренних дел, органов местного самоуправления и др. – это 171 вид государственных и муниципальных услуг.

За январь – декабрь 2015 года в МФЦ обратилось 2 838 заявителей, оказано 36 видов государственных и муниципальных услуг.
Сокращено время обслуживания заявителей, так среднее время ожидания заявителей в очереди на получение услуги составляет 5 минут, по приёму документов у заявителей - 20 минут, по выдаче документов заявителям  - 10 минут.

Бюджетная политика в районе направлена на увеличение собираемости налогов в консолидированный бюджет района и эффективное их расходование.

Уточненные плановые  назначения по доходам 2015 года  составили  468,5 млн.рублей, в том числе собственные доходы – 148,6 млн.рублей, безвозмездные перечисления из других уровней бюджетной системы – 319,9  млн.рублей.

Фактическое поступление доходов составило 446,8 млн.рублей (95,3 процента от плана), в том числе собственных доходов поступило 141,9 млн. рублей (95,5 процента к плановым назначениям), безвозмездные  перечисления составили 304,9 млн.рублей (95,3 процента от плана).

В структуре поступивших собственных доходов большую долю  занимает налог  на доходы физических  лиц – 84,3  млн.рублей  или 59,4 процента от  общей суммы собственных  поступлений.

Поступление  собственных  доходов в бюджет к уровню 2014 года  в целом  уменьшилось на 8,9 млн.рублей. Это  связано  с уменьшением  поступлений по налогу на доходы физических  лиц. Поступление НДФЛ к уровню 2014 года уменьшилось на 11,1 млн.рублей в связи с изменением  налогооблагаемой базы. В течение 2015 года в районе прекратили производственно-хозяйственную деятельность ООО «Птицефабрика «Кумылженская», ООО  «Остроуховское» (признаны банкротом). На этих предприятиях произошло  сокращение  численности   работников, вследствие  этого в районе недополучен данный  вид  налога.

Уточненный плановый объем расходов консолидированного бюджета района составил  494,7 млн.рублей, исполнение по расходам составило 449,9 млн.рублей или 90,9 процента. 

Администрацией района принимаются все меры  по обеспечению дополнительных поступлений налоговых, неналоговых доходов в консолидированный бюджет района, внебюджетные фонды. Осуществляется взаимодействие с налоговыми органами, федеральными внебюджетными фондами и федеральными органами исполнительной власти, находящимися на территории района.

В этих целях продолжает  свою работу комиссия по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов. Проведено 124 заседания комиссии, на которые были приглашены 1894 руководителя предприятий, индивидуальных предпринимателей и граждан. В результате дополнительное поступление налогов, сборов и  взносов в государственные внебюджетные фонды в 2015 году составило 14,9 млн. рублей.
       В соответствии с поручением Правительства Волгоградской области,  постановлением администрации Кумылженского муниципального района от 10.02.2015 г. №99 создана рабочая группа по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. 
        За 2015 год проведено 22 заседания рабочей группы, где приняли участие 222 руководителя предприятий, индивидуальные предприниматели и граждане. В результате выявлен 91 работник, с которым не заключены трудовые договора. В результате с 84 работниками работодатели заключили трудовые договора, 72 физических лица зарегистрированы в качестве ИП. Фонд оплаты труда увеличился на 590,0 тыс. рублей, соответственно увеличилось поступление НДФЛ и страховых взносов. 
2.Обоснование достигнутых значений показателей по сферам:
 - Экономическое развитие:

развитие малого и среднего предпринимательства:
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2015 году в расчете на 10,0 тыс.человек населения составило 209,32 ед. и увеличилось по сравнению с 2014 годом на 12,77 ед. в расчете на 10,0 тыс.человек населения (п.1). 
  Рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства в 2015 году наблюдается за счет  увеличения числа индивидуальных предпринимателей с 291 человека в 2014 году до 314 человек в 2015 году.     

Причиной роста показателя стало принятие Федерального закона № 237-ФЗ от 23.07.2013 «О внесении изменений в статью 22 Федерального закона «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и статьи 14 и 16 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования», согласно которого размер страхового взноса по обязательному пенсионному страхованию стал определяться в фиксированном размере (в случае, если величина дохода плательщика страховых взносов за расчетный период не превышает 300,0 тыс. рублей). 
Также на рост количества индивидуальных предпринимателей повлияла проведенная в 2015 году адресная работа рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды среди граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью без регистрации в налоговых органах.
         Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по состоянию на 1 января 2016 года увеличилась на 3,2 процента и составила 51,0 процент (п.2). Значение данного показателя возросло, в том числе в связи с увеличением числа индивидуальных предпринимателей, а также выявлением работников, с которыми работодателями не заключены трудовые договора  (легализовано 156 работников). 

В 2016 – 2018 годах ожидается рост количества индивидуальных предпринимателей и численности работников малых и средних предприятий за счет  активизации деятельности рабочей группы при администрации Кумылженского муниципального района по вопросам снижения неформальной занятости, легализации заработной платы. По результатам деятельности рабочей группы за январь - март 2016 года 8 человек зарегистрировалось в качестве индивидуальных предпринимателей, 13 работодателей узаконили трудовые отношения с 46 наемными работниками.  
улучшение  инвестиционной привлекательности:

В целях активизации инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района, привлечения инвестиций в экономику района, администрацией Кумылженского муниципального района  принят ряд мер:

-определен муниципальный инвестиционный уполномоченный в Кумылженском муниципальном районе;

 
-принято положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района;

 -создан совет Кумылженского муниципального района по инвестициям;

 
-утверждено положение об участии Кумылженского муниципального района в муниципально-частном партнерстве;
 -принят порядок проведения конкурса в сфере муниципально-частного партнерства;
-создан координационный совет Кумылженского муниципального района по развитию малого и среднего предпринимательства и развитию конкуренции;

-утверждена инвестиционная декларация, инвестиционная стратегия Кумылженского муниципального района на период до 2018 года;

 -утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

-утвержден порядок оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В помощь инвесторам на официальном сайте Кумылженского муниципального района функционирует раздел «Инвестиции». В нём размещена информация о действующей нормативной правовой базе в сфере инвестиционной политики. 

Администрацией Кумылженского муниципального района в 2015 году реализовано 9 положений из 15 Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата.

По данным Волгоградстата за 2015 год в Кумылженском муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 37,4 млн. рублей.
По источникам финансирования преобладают привлеченные средства  – 92,2 процента (34,5 млн.рублей), собственные средства предприятий составили 7,8 процента (2,9 млн.рублей).

Основные объемы инвестиций направлены на здания и сооружения (кроме жилых) и составили 26,0 млн.рублей и на машины, оборудование, транспортные средства – 8,9 млн.рублей.
В расчете на душу населения объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 162,7 рубля (п.3).
В 2015 году на территории района реализовывалось 9 инвестиционных проектов стоимостью 183,7 млн.рублей, в том числе в сфере сельского хозяйства - 8 инвестиционных проектов (178,2 млн.рублей):

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Рябова Н.В.);
-Разведение крупного рогатого скота молочного и мясного направления (ИП глава К(Ф)Х Епифанов А.А.);
-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (ИП глава К(Ф)Х Кагочкин А.А.).

-Запуск в производство мясокомбината в ст. Кумылженской (ООО «Южная индейка»);
-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (ООО "Соболь");
-Техническая и технологическая модернизация производства (СПК "Большевик")
-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Глухов А.А.)
-Техническая и технологическая модернизация производства (ИП глава К(Ф)Х Шишкин Н.И.).
Индивидуальными предпринимателями Рябовой Н.В., Епифановым А.А. и Кагочкиным А.А. были получены гранты в рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы" и в соответствии с Порядком предоставления грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам, утвержденным постановлением администрации Волгоградской области № 339-п от 19.06.2015 г. 
На 2016 год к реализации запланировано 11 инвестиционных проектов со сроком реализации до года на сумму 113,7 млн. рублей. Основным направлением является разведение крупного рогатого скота и организация выращивания зерновых и масличных культур.

В 2015 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 83,4 процента (п.4). 
сельское хозяйство: 

В 2015 году в сводную отчетность о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса по Кумылженскому муниципальному району включено 28 организаций по отрасли "сельское хозяйство", что на 5 единиц меньше аналогичного периода прошлого года. Из них 26 организаций получили прибыль на общую сумму 64135,0 тыс. рублей, тогда как в 2014 году прибыль получили 25 сельскохозяйственных организаций из 33-х отчитавшихся. 2 организации в 2015 году получили убытки: ООО «Аверинское»,  СПК «Сеимов и К». 
Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2015 году  составил 92,9 процента (п.5), что на 17,1 процента выше уровня 2014 года. 
На рост показателя повлияло получение в 2015 году более высокого урожая зерновых культур (увеличение валового сбора зерна в 2015 году на 15,5 процентов к уровню 2014 года).

дорожное хозяйство и транспорт:

Сеть  автомобильных  дорог  Кумылженского муниципального района  составляет  903,32 км, из  них автомобильных дорог  общего пользования регионального или межмуниципального  значения  областной  собственности — 299,43 км, автомобильных  дорог  местного значения – 603,89 км. Протяженность  автомобильных  дорог общего  пользования  местного значения с твердым покрытием  составляет 43,13 км,  с покрытием  грунтовым  560,76 км. 

 В 2015 году введено в эксплуатацию 5 км автодороги "Подъезд к х.Козлов", завершено строительство автодороги к х.Глушица протяженностью 2,1 км общей стоимостью 42,8 млн.рублей за счет средств областного бюджета, а также подготовлен проект на строительство автодороги к х.Седов (5 км).
На территории района произведен ремонт автомобильных дорог местного значения площадью 3,3 тыс.кв.м. на сумму 4,0 млн.рублей (местный бюджет);

Автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в районе нет (п.6). Ежегодно выполняются ремонтные работы с целью содержания автомобильных дорог в состоянии, отвечающем требованиям к автомобильным дорогам.

Транспортное обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляют частные перевозчики - ИП Яиков, ИП Устинов, ИП Щербаков. Перевозчики подобраны на основании Правил организации транспортного обслуживания населения, утвержденных администрацией Кумылженского муниципального района, имеют соответствующие лицензии. Перевозки осуществляются как по регулируемым тарифам, так и по нерегулируемым.


Все сельские поселения района имеют транспортное сообщение с административным центром района не менее трех раз в неделю.


Кумылженский муниципальный район имеет ежедневное транспортное сообщение с областным центром. Перевозки на данных маршрутах осуществляются как частными перевозчиками, так и ГУП «Волгоградавтотранс». 
В течение 2015 года неоднократно возникали проблемы с транспортным обслуживанием населения района, связанные с малым пассажиропотоком и как следствие недостатком финансовых средств у перевозчика. Но к концу года ситуацию удалось стабилизировать, автобусное сообщение восстановлено со всеми сельскими поселениями и перевозки осуществляются по всем муниципальным маршрутам.

Доля  населения района, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром – ст.Кумылженской, в 2015 году  составила 0,5 процента (п.7). 
доходы населения:
Ежегодно наблюдается рост показателя среднемесячной номинальной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в Кумылженском муниципальном районе. В 2015 году значение данного показателя составило 17794,6 рублей, что выше уровня 2014 года на 7,8 процентов (п.8). Рост показателя обусловлен применением расчета заработной платы хозяйствующими субъектами с учетом ежеквартального прожиточного минимума, установленного Законом Волгоградской области от 25 июля 2005 г. № 1091-ОД «О прожиточном минимуме в Волгоградской области" и применяемого к нему коэффициента 1,2. 

В течение 2015 года администрацией Кумылженского муниципального района проводилась активная работа по легализации заработной платы и доведению ее среднемесячного размера до среднеотраслевого уровня, минимального размера — до прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения области. Важная роль в этом принадлежит работе комиссий по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов, а также рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды.
Заработная плата работников муниципальных дошкольных организаций в 2015 году выросла по сравнению с 2014 годом в 1,12 раза и составила 15327,0 рублей, среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных организаций в 2015 году выросла по сравнению с 2014 годом  на 4,2 процента и составила 19535,0 рублей. Заработная плата учителей муниципальных учреждений в 2015 году выросла по сравнению с 2014 годом на 5,1 процента и составила 24703,0 рубля (п.8).
 Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры и искусства в 2015 году составила 14620,7 рублей и увеличилась по сравнению с 2014 годом на 3,6 процента (п.8). 
Увеличение значений показателей среднемесячной номинальной заработной платы работников муниципальных учреждений образования и культуры в районе обусловлено реализацией Указа Президента Российской Федерации от  07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». 
- Дошкольное образование:
По состоянию на 01.01.2015 года в районе функционировало 7 дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и одна дошкольная группа в МКОУ Суляевская СОШ имени В.П. Федотова. 
В течение 2015 года прошла реорганизация трех дошкольных образовательных учреждений.   Белогорский детский сад  реорганизован в дошкольную группу  Белогорской средней школы, Букановский детский сад  - в дошкольную группу  Букановской средней школы и Остроуховский детский сад - в дошкольную группу Слащевской средней школы.  

В 2015 году доля детей в возрасте 1-6 лет, получивших дошкольную образовательную услугу и услугу по содержанию в дошкольном образовательном учреждении, составила 66,2 процента от общей численности детей в возрасте 1-6 лет, что на 3,2 процента выше уровня 2014 года (п.9). Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2015 году снизилась на 1,1 процента по сравнению с 2014 годом и составила 7,4 процента от общей численности детей этого возраста (п.10).  На изменение значений данных показателей повлияла проводимая работа по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения. В 2015 году введено дополнительно 20 мест в Глазуновском детском саду и организованы группы предшкольной подготовки в общеобразовательных учреждениях района на 235 мест.
Актуальный спрос на места в дошкольных организациях в настоящий момент отсутствует. Все дети, согласно заявлениям родителей  (100 человек в возрасте от 0 до 3 лет),  будут обеспечены местами в дошкольных учреждениях по плановой дате выхода.

Размер родительской платы за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях в 2015 году составлял 1350 рублей в месяц.

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих муниципальные дошкольные учреждения, администрацией района определен размер компенсации на первого ребенка - 20 процентов, на второго ребенка – 50 процентов, на третьего - 70 процентов от суммы родительской платы, начисленной  за истекший месяц за количество дней фактического пребывания ребенка в детском саду.  

В 2016 году родительская плата будет устанавливаться исходя из методики расчета, утвержденной комитетом образования и науки Волгоградской области. Согласно произведенным расчетам плата за ребенка в день составит: за ребенка до трех лет  - 59 рублей в день, за ребенка от трех до семи лет – 62 рубля в день.

Проводилась  подготовительная  работа по введению  стандартов дошкольного образования  с сентября 2015 года.  Прежде всего,  подготовка материально-технической базы к реализации основной образовательной Программы дошкольного образования,  а также  курсовая переподготовка педработников.

     Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, по состоянию на 01.01.2016 года в районе нет (п.11).
- Общее и дополнительное образование:
В общеобразовательных школах района обучается 1669 человек, это на 48 детей больше чем в прошлом году. 
В 2015 - 2016 учебному году во всех школах района началось введение стандартов нового поколения по образовательным программам основного общего образования,  продолжатся апробация стандарта основного общего образования в  6, 7 и 8 классах МКОУ Кумылженская средняя школа №2, в 6 и 7  классах  МКОУ Кумылженскаясредняя школа №1,  в 6 классах Глазуновской,  Скуришенской, Букановской средних школ.  Определен список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС  общего образования.
Развитие районной системы общего (школьного) образования осуществляется по направлениям, предусмотренным федеральным проектом модернизации региональных систем общего образования, национальной образовательной инициативой "Наша новая школа".
Все образовательные учреждения района имеют лицензии, у всех они заменены на бессрочные, все школы имеют Свидетельства о государственной аккредитации.
   
При подведении итогов четверти, полугодия, учебного года каждая образовательная организация определяет уровень и качество обученности школьников, проводит промежуточную  аттестацию обучающихся. 
Одним из инструментов внешней оценки качества образования являются государственная итоговая аттестация выпускников ХI (ХII) классов в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), выпускников IХ классов в форме основного государственного экзамена.

В 2015  году организационно-технологический режим проведения ЕГЭ был  модернизирован (видеонаблюдение в режиме онлайн, новые механизмы обеспечения информационной безопасности, расширение возможностей участия общественности  и другие меры, направленные на создание условий для прозрачности процесса и объективизации его результатов).
   
При подготовке к государственной итоговой аттестации 2015 года была проведена работа с педагогическими коллективами, обучающимися, родителями. Были доведены все особенности проведения государственных итоговых  экзаменов. 
  
 К итоговой аттестации были допущены все 132 обучающихся 9 классов.    Аттестат с отличием в 9 классе получили 11 человек. Качество знаний по итогам ГИА - 9 в районе по русскому языку – 67 процентов, в прошлом году -56 процентов, по математике – 82 процента, в прошлом учебном году – 47 процентов.

 Количество выпускников 11 классов в 2015 году составило 84 человека, 15 выпускников 11 класса получили  аттестаты с отличием.    

   
Качество знаний по району по итогам 2014-2015 учебного года  в среднем составило 55 процентов. 

75 человек или 89,0 процентов от общей численности выпускников успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике (п.12). Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, от общей численности выпускников  в 2015 году составила 11,0 процентов (п.13).
Качественная организация образовательного процесса невозможна без квалифицированного кадрового потенциала. 180 педагогов в районе имеют высшую и первую категории, что составляет 59 процентов от общего числа педагогических работников, остальные 121 прошли испытания на соответствие занимаемой должности.

Поэтапно осуществляется  повышение квалификации всех учителей, которым предстоит работа по федеральным государственным образовательным стандартам. Курсы повышения квалификации в 2015 году прошли 140 человек, и общий охват курсовой переподготовкой  составляет 100 процентов.

          Создание современной образовательной инфраструктуры также одно  из важных условий, способствующих повышению качества образования. 

  В летний период в образовательных учреждениях района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году.
  Во всех учреждениях осуществлен косметический ремонт, побелка и покраска помещений.

Все общеобразовательные учреждения имеют условия для осуществления образовательного процесса, оборудованы системами водоснабжения, канализации, центрального отопления, уличным освещением.
В 2015 учебном году продолжалась  работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций.
Все образовательные организации района оснащены автоматической пожарной сигнализацией, системой видеонаблюдения, имеют ограждение территории по всему периметру. 

В период с 01 сентября 2015 по 01 апреля 2016 года в общеобразовательных школах района подготовлены лекционные залы (кабинеты оборудованы мультимедийными проекторами, экранами). Современным требованиям обучения в районе соответствуют все муниципальные общеобразовательные учреждения (п.14), муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет (п.15). 
Важным звеном в организации образовательного процесса является здоровье обучающихся. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году составила  88  процентов (п.16). 

Укреплению здоровья учащихся способствует организация спортивно-оздоровительной работы в школах, реализация здоровьесберегающих программ. Уделяется особое внимание организации качественного сбалансированного питания учащихся, двухразовое питание детей организовано во всех общеобразовательных учреждениях района.

Детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях во вторую (третью) смену, в районе нет (п.17). Вместимость образовательных учреждений и наполняемость классов позволяют учиться только в первую смену.

Расходы бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году уменьшились на 4,7 процента к уровню 2014 года  и составили  95,8 тыс.рублей (п.18). Уменьшение показателя обусловлено проводимыми мероприятиями по оптимизации сети муниципальных образовательных организаций и штатной численности работников. Общая сумма расходов бюджета на общее образование в 2015 году сократилась на 6,3 млн.рублей.
В районе работают 3 учреждения дополнительного образования детей: два Центра детского творчества, детско-юношеская спортивная школа.
В учреждениях дополнительного образования реализуются программы по различным направлениям. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическое, культурологическое, физкультурно-спортивное  направления. Все объединения и секции являются бесплатными. 
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2015 году достигла 82 процентов (п.19), это на 2 процента выше уровня 2014 года. Рост данного показателя обусловлен тем, что внеурочная деятельность (кружковая работа, занятия в секциях) организована также во всех общеобразовательных школах района. 
-  Культура:

Уровень  фактической обеспеченности клубами,  учреждениями клубного типа от нормативной потребности в 2015 году в Кумылженском муниципальном районе составляет 100 процентов, уровень  фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности - 100 процентов (п.20). 

В 2015 году в отрасли культуры района проведена реструктуризация сети учреждений и сокращение штата, в результате которой прошло объединение детской школы искусств и детской музыкальной школы, и на сегодняшний день в районе функционирует одно учреждение дополнительного образования детей в сфере искусств — Кумылженская музыкальная школа №1 (экономия за 2015 год составила 125,5 тыс. рублей). В Кумылженской детской музыкальной школе №1 обучается  173  ребенка.
Кроме того работают 5 районных учреждений культуры: Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Подростково-молодежный клуб «Современник». Количество работающих в данных учреждениях составляет 54 человека.
В 9 поселениях Кумылженского муниципального района работают 24 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений. Общее  количество работающих в них - 77 человек.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых  требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2015 году составляет 7,1 процента (п.21). Зданий муниципальных учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, в районе нет, 2 здания (здание Слащевского СДК и Покручинского СДК) из 28 требуют капитального ремонта в связи с давним сроком постройки.
В учреждениях культуры района ежегодно проводятся текущие ремонтные работы. В 2015 году в Кумылженском межпоселенческом культурно-досуговом центре был произведен ремонт фасада здания на сумму 26,8 тыс.рублей,  ремонт пожарных выходов (47,8 тыс.рублей). При подготовке к отопительному сезону 2015-2016 г.г. была проведена промывка систем отопления учреждений культуры на общую сумму 230,0 тыс. рублей.
За 2015 год всеми культурно-досуговыми учреждениями Кумылженского муниципального района проведено 5023 культурно-массовых мероприятия. 
В районе 170 формирований, в которых занимается 1821 человек, из них 83 - для детей (881 человек), 26 - для молодежи (311 человек),  в районных учреждениях – 28 (320 человек). 
Девять творческих коллективов носят почетное звание «народный» и «образцовый», в том числе 6 — в районных учреждениях культуры, 3 — в сельских поселениях. В 2015 году звание «народный» из них подтвердили 2 коллектива (ансамбль «Огонек» Родионовского СДК и кукольный театр ЭКЦ «Кошав-гора»). 
Районный историко-краеведческий музей за 2015 год посетило около 7,0 тыс. человек.  Музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. Количество единиц хранения в основном фонде составляет 2341 единиц. 
Количество пользователей библиотечными услугами — 10369 человек,   в том числе 2325 детей до 14 лет. Осуществлена компьютеризация муниципальных библиотек. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 6244 документа. Оснащены компьютерной техникой — 10 библиотек, из них подключены к сети Интернет — 9 библиотек.

В 2015 году в рамках празднования Победы советского народа в Великой Отечественной войне всеми учреждениями культуры были проведены различные мероприятия, посвященные знаменательной дате: циклы чтений и лекториев, кинопоказов, различных акций: «Георгиевская ленточка», «Помоги ветерану», тематические концерты, театрализованные представления, флеш-мобы и многое другое. На праздничные мероприятия к Дню Победы были израсходованы средства в сумме 110,0 тыс.рублей, из них 20,0 тыс.рублей — местный бюджет,  90,0 тыс.рублей — областной бюджет (средства выделены по линии соцзащиты). 

Учреждения Кумылженского района приняли участие в областной эстафете культуры «Район высокой культуры», посвященной 70-летию Победы, на подведении итогов 7 октября району вручен диплом «Район высокой культуры», памятные подарки.

С 27 июля по 02 августа 2015 г. в районе прошел IV фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас» (по статусу - I региональный фестиваль). 

В этом году фестиваль финансировался из бюджетов трех уровней: 270,0 тыс. рублей — федеральный бюджет через ООО Российский фольклорный союз, около 100,0 тыс.рублей — областной бюджет через комитет по делам казачества и национальностей, 110,0 тыс.рублей — местный бюджет. 

В фестивальных мероприятиях, которые проходили в течение недели на территории всего района, приняли участие более 800 человек из 10 районов нашей области, а также Ростовской, Воронежской  областей, Краснодарского,  Ставропольского краев и г. Москвы.

В 2015 году народный фольклорный ансамбль «Старина» отметил 25-летие активной творческой и просветительской деятельности. 

В рамках московского фольклорного абонемента под эгидой государственного республиканского центра русского фольклора в театре «Русская песня» Надежды Бабкиной 3 октября 2015 года коллективом был дан юбилейный концерт. 
Также в течение года ансамбль «Старина» принял участие в региональных фестивалях в г.Первоуральске, г.Самара, во всероссийском этнофоруме в г.Томск, региональном фестивале в ст.Боковской Ростовской области.         
     Объектами культурного наследия, находящимися в муниципальной собственности, являются братские могилы и воинские захоронения, надгробия и памятники на них. Данные объекты постоянно ремонтируются, территория вокруг памятников благоустраивается, и они не требуют реставрации или консервации (п.22).
- Физическая культура и спорт:

Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе является одним из приоритетных направлений социальной политики. С 2015 года была начата реализация муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе». В рамках программы на организацию и проведение спортивно-массовых мероприятий, приобретение спортивного инвентаря и оборудования,  организация физкультурно - оздоровительной работы с детьми и молодежью за 2015 год профинансировано 475,7 тыс.рублей.
Спортивная база района включает в себя стадион на полторы тысячи человек, 12 стандартных спортивных залов и 5 встроенных, 46 плоскостных сооружений.

Работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 170 учащихся. В 2015 году на базе ДЮСШ создан центр тестирования по выполнению заданий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

За прошедший год проведено 78 спортивно-массовых мероприятий с привлечением около 5,0 тыс.человек. Проводились зимняя и летняя спартакиады по волейболу, шахматам, настольному теннису, футболу, мини-футболу, армспорту, зимней и летней рыбалке, бильярду. Была проведена спартакиада муниципальных служащих района с привлечением 180 человек.

Особое внимание уделяется подросткам, состоящим на разных видах учета. В 2015 году команда таких детей заняла 2 место в VI областной спартакиаде «Марафон успеха», которая проходила в Дубовском районе.
В прошедшем году отделом физкультуры и спорта администрации Кумылженского муниципального района была подана заявка в благотворительный фонд Елены Исинбаевой на строительство спортивной площадки для занятия воркаутом, было принято решение включить наш район в 2016 году в программу строительства спортивной площадки в парке 70-летия Победы.

          В Кумылженском муниципальном районе организованно занимаются  физической культурой и спортом  5,1 тыс.человек, что составляет 25 процентов от общей численности населения в районе (п.23). По сравнению с 2014 годом доля систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличилась на  3,8 процента. На увеличение показателя повлиял ввод в эксплуатацию в 2015 году зимней спортивной площадки и спортивной площадки для воркаута, а также расширение соревновательной практики, увеличение проводимых спортивно-массовых мероприятий, привлечения ТОС.   

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся за 2015 год составила 93,4 процента (п.23.1). С 2013 года в общеобразовательных школах района введен дополнительный урок физкультуры и все учащиеся охвачены занятиями физической культурой и спортом, кроме спецмедгрупп, численность в которых в 2015 году составила 112 человек.
- Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в районе в 2015 году составила 27,49  кв.метра (102,6 процента к уровню 2014 года) (п.24). Рост данного показателя  связан с вводом 36 новых индивидуальных жилых домов, а также проводимой работой по инвентаризации уже построенных объектов жилищного строительства на территории района (при инвентаризации уточнено 2,5 тыс.кв.метров), 0,2 тыс.кв.метров нежилых помещений переведены в жилые. 
         Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за 2015 год, остается на уровне 2014 года и составляет 0,2 кв.метра. Продолжается строительство индивидуальных жилых домов, в 2015 году отмечено незначительное увеличение объемов индивидуального жилищного строительства,  также продолжается работа с населением по узакониванию ранее возведенных пристроек и реконструкций.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс.человек населения, в 2015 году увеличилась по сравнению с 2014 годом на 0,29 га и составила 2,85 гектара (п.25). Увеличение данного показателя в 2015 году по сравнению с предыдущим годом произошло в связи с предоставлением в аренду земельного участка площадью 4 га под строительство предприятия по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции на территории Суляевского сельского поселения.
Площадь земельных участков, предоставленных для  индивидуального жилищного строительства, в 2015 году уменьшилась по сравнению с 2014 годом и составила 0,88 гектара в расчете на 10,0 тыс.человек населения.  Снижение количества предоставляемых земельных участков для индивидуального жилищного строительства в 2015 году по сравнению с 2014 годом связано с тем, что сельскими поселениями из-за недостатка финансовых средств в 2015 году не проводилась работа по разработке проектов планировки территорий. В настоящее время в соответствии с рекомендациями Волгоградской областной Думы проводится организационная работа по уточнению разграничения полномочий по градостроительной деятельности между сельскими поселениями и муниципальным районом в целях использования денежных средств на разработку проектов планировки территорий по целевому назначению.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было  получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет и объектов капитального строительства в течение 5 лет, в 2015 году не было (п.26). 
- Жилищно-коммунальное хозяйство:
На территории Кумылженского муниципального района работает 2 предприятия коммунального обслуживания населения, оказывающие услуги теплоснабжения, водоснабжения, вывозу твёрдых и жидких бытовых отходов (в ст. Кумылженской и ст. Слащёвской).
Вышеуказанные предприятия предоставляют услуги питьевого водоснабжения населению только в ст. Кумылженской и ст. Слащёвской.

 
В ст.Кумылженской водные ресурсы подаются из 11 водозаборных скважин по 20 км водопроводных сетей, 1,9 км из которых были полностью реконструированы в 2009 году в рамках программы «Развитие села до 2013 года».

В ст. Слащёвская водоснабжение осуществляется из 6 водозаборных скважин по 17 км водопроводных сетей, которые в 2012-2013 годах полностью реконструированы. Стоимость реконструкции составила более 59,0 млн. рублей.

Также на территории пяти сельских поселений (Кумылженское, Белогорское, Шакинское, Суляевское, Поповское) организованы некоммерческие садово-огороднические товарищества, которые потребляют воду из 23 водозаборных скважин. Протяжённость сетей в НСОТ составляет 37 км. 


 Централизованное  водоотведение  на территории Кумылженского муниципального района отсутствует.

    
В настоящее время в Кумылженском муниципальном районе из 66 населенных пунктов, в которых проживают жители, газифицировано 40 самых  крупных,  количество населения которых составляет  97 процентов от общего числа населения района.

     
Всего на территории Кумылженского муниципального  района  эксплуатируется 226 км  газораспределительных  сетей, находящихся в муниципальной собственности сельских поселений. 

   
Централизованное  теплоснабжение  объектов  соцкультбыта  и  жилого  фонда   осуществляется двумя котельными в ст. Кумылженской. В  основном  теплоснабжение  выполняется  39 автономными  газовыми  котельными  учреждений бюджетной  сферы.  

    
Электроснабжение  населенных  пунктов Кумылженского  муниципального  района  стабильное, электрические сети в Кумылженском  муниципальном районе обслуживаются  Кумылженским  РЭС филиала ОАО «МРСК-ЮГА» «Волгоградэнерго», по  ст. Кумылженская  Кумылженским  участком филиала ММЭС  ОАО «Волгоградоблэлектро».                                                                  

На территории Кумылженского муниципального района насчитывается 30 многоквартирных домов. Во  всех многоквартирных домах собственники помещений выбрали и реализуют способ управления непосредственно собственниками помещений (п.27). 
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, ежегодно составляет 50 процентов (п.28).
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2015 году составила 50 процентов (п.29). 

В 2015 году доля населения района, улучшившего свои жилищные условия, составила 36,17 процента от общего числа, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (п.30). В рамках реализации федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" в 2015 году социальную выплату  получили  11 семей, из них 5  семей - на строительство и 6 семей на покупку жилья. Сумма субсидий составила 15,4 млн. рублей, сумма собственных средств – 4,62 млн. рублей. На сегодняшний день в списках на получение социальных выплат на строительство и получение жилья числится 46 семей.
В рамках реализации муниципальной программы  «Молодой семье - доступное жилье» на 2014-2016 годы социальные выплаты в 2015 году получили 9 молодых семей (5 семей – по обязательствам 2014 года и 4 семьи – по обязательствам 2015 года), профинансировано из районного бюджета 532,0 тыс.рублей. На сегодняшний день в списках очередников муниципальной программы числится 10 молодых семей.
- Организация муниципального управления:

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Кумылженского муниципального района (без учета субвенций) в 2015 году уменьшилась на 1,68 процента по сравнению с 2014 годом и составила 29,87 процента (п.31). 
На снижение уровня значения показателя повлияло снижение в 2015 году поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений). При увеличении общего объема собственных доходов бюджета (без учета субвенций) на 13,3 млн.рублей поступление налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) уменьшилось на 9,0 млн.рублей, в том числе НДФЛ – на 11,2 млн.рублей.  
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет (п.32), не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета района, отсутствует (п.33), отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных  учреждений (п.34). 

 Среднегодовая численность постоянного населения Кумылженского муниципального района в 2015 году сократилась по сравнению с 2014 годом на 296 человек или 1,44 процента и составила 20208 человек (п.38).
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2015 году  уменьшились и составили 2338,4 рублей (2014 год – 2420,4 рублей) или 96,6 процента к 2014 году (п.35). На снижение уровня показателя повлияло сокращение в 2015 году на 2,4 млн.рублей общего объема расходов на содержание органов местного самоуправления в связи с оптимизацией расходов на оплату труда работников. 
Схема территориального планирования района разработана сроком на 20 лет и утверждена решением Кумылженской районной Думы от 21.12.2009 года №6/30-РД (п.36). 
- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

Удельная величина потребления энергетических ресурсов жильцами  многоквартирных домов в 2015 году снизилась по сравнению с 2014 годом. Объем потребляемой электроэнергии сократился с 680 кВт на 1 проживающего до 670 кВт, холодной воды – с 25,0 куб.метров на 1 проживающего до 24,5 куб.метров, природного газа – с 1240 куб.метров на 1 проживающего до 1230 куб.метров (п.39). Снижение потребления энергоресурсов в многоквартирных домах связано с выполнением мероприятий по установке приборов учета и замене ламп накаливания на энергосберегающие.
В муниципальных учреждениях потребление электроэнергии, тепловой энергии, холодной воды и природного газа осталось на уровне 2014 года и составило соответственно 80 кВт на 1 человека населения, 0,16 Гкал на 1 кв.метр общей площади, 1,2 куб.метра на 1 человека населения и 47 куб.метров на 1 человека населения (п.40). Объем потребления в муниципальных бюджетных учреждениях энергоресурсов на уровне 2014 года обусловлен предыдущими сокращениями потребления электроэнергии, тепловой энергии, холодной воды и природного газа до оптимальной величины. 

3. Характеристика показателей, отражающих полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района.

Полномочия органов местного самоуправления района и поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района осуществляются в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

 Сельские поселения Кумылженского муниципального района в соответствии со ст.14 131-ФЗ и Законом Волгоградской области от 28.11.2014 г. №156-ОД реализовывают 31 полномочие, относящееся к вопросам местного значения поселения.

Исполнение ряда полномочий сельскими поселениями передано на уровень района. 
В 2015 году в соответствии с Соглашениями о передаче части полномочий органами местного самоуправления Кумылженского муниципального района  на уровень  муниципального района были переданы следующие полномочия:
-формирование, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета;

-организация в границах поселения газоснабжения населения;

-обеспечение малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями;
- утверждение генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки. 

Взаимодействие органов местного самоуправления Кумылженского муниципального района с администрациями сельских поселений района направлено на пополнение доходной части консолидированного бюджета района и экономию бюджетных средств. Пополнение доходной части бюджета обеспечивается ростом поступления собственных доходов, в том числе благодаря актуализации налоговой базы по имущественным налогам, проведением работы по погашению налоговой задолженности и задолженности по арендным платежам, организации работы по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, эффективному использованию муниципального имущества. 

Постоянно проводится работа по оптимизации расходов и исполнению расходных обязательств в первую очередь по социально значимым и первоочередным расходам - своевременной выплате заработной платы работникам муниципальных учреждений, оплате коммунальных услуг, обеспечению питания  детей в детских дошкольных учреждениях и школах, социальные выплаты.

Также администрациями сельских поселений совместно с администрацией района решаются вопросы улучшения состояния дорог, освещенности улиц в ночное время суток, защита населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, оформление в собственность муниципального имущества, благоустройство населенных пунктов и др. 
Активное содействие в благоустройстве населенных пунктов органам местного самоуправления оказывается ТОСами района. В границах района действует 58 организаций территориального общественного самоуправления, 25 из них являются юридическими лицами. ТОСы охватывают 100 процентов населения. В 2015 году на благоустройство населенных пунктов района израсходовано  5,5  млн.рублей средств ТОСов.
