ПАМЯТКА

для соотечественников, проживающих за рубежом либо постоянно (временно) проживающих на законном основании на территории Российской Федерации 


Принять участие в Программе имеют право: 
граждане Российской Федерации, постоянно проживающие за пределами Российской Федерации; 
лица и их потомки, проживающие за пределами территории Российской Федерации и относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории Российской Федерации, а также сделавшие свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с Российской Федерацией лица, чьи родственники по прямой восходящей линии ранее проживали на территории Российской Федерации, в том числе: 
- лица, состоявшие в гражданстве СССР, проживающие в государствах, входивших в состав СССР, получившие гражданство этих государств или ставшие лицами без гражданства; 
- выходцы (эмигранты) из Российского государства, Российской республики, РСФСР, СССР и Российской Федерации, имевшие соответствующую гражданскую принадлежность и ставшие гражданами иностранного государства либо имеющие вид на жительство или ставшие лицами без гражданства; 
- потомки лиц, принадлежащих к вышеуказанным группам, за исключением потомков лиц титульных наций иностранных государств; 
-иностранные граждане и лица без гражданства из числа вышеуказанных групп, постоянно или временно проживающих на законном основании на территории Российской Федерации (т.е. получившие вид на жительство или разрешение на временное проживание на территории Российской Федерации). 


Получение статуса участника Программы 
1 этап- регистрация соотечественника в качестве участника Программы 
Соотечественнику, принявшему решение об участии в Программе, необходимо: 
1. Лично обратиться в одну из следующих организаций: 
- в представительство ФМС России в государстве своего постоянного проживания; 
- в консульские учреждения Российской Федерации за рубежом; 
- в ТО ФМС России, расположенный в субъекте Российской Федерации, реализующем региональную программу переселения. 
2. Заполнить анкету. 
3. Предоставить необходимые документы. 
2 этап- подача заявления о выдаче свидетельства участника Программы 
Соотечественником заполняется заявление о выдаче свидетельства по форме, утвержденной Правительством РФ на русском языке. Вместе с заявлением предоставляются необходимые документы. 
Иностранные граждане (лица без гражданства), проживающие за пределами Российской Федерации, икоторым требуется получение разрешения на временное проживание на территории Российской Федерации, указывают об этом в заявлении и дополнительно представляют в консульское учреждение необходимые документы. 
Граждане Российской Федерации заявление о выдаче разрешения на временное проживание не подают. 
Заявителю выдается справка о приеме заявления к рассмотрению с указанием срока его рассмотрения. 
3 этап- получение свидетельства участника Программы 
Свидетельство участнику Программы вручается лично. 
С момента получения свидетельства заявитель приобретает статус участника Программы, что закрепляет его права и обязательства, права и обязательства членов его семьи, а также обязательства субъектов Российской Федерации, участвующих в реализации Программы. 


Порядок действий участника Программы при въезде на территорию РФ 
При въезде на территорию Российской Федерации участник Государственной программы обязан иметь при себе документы (основные для всех категорий граждан): 
1. Паспорт, либо иной документ, признаваемый в соответствии с международными договорами Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность, нотариально заверенный перевод; 
2. Свидетельство участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом; 
3. Российскую въездную визу (для граждан, прибывающих в Российскую Федерацию из стран с визовым режимом въезда); 
4. Документ, подтверждающий отсутствие судимости, на каждого совершеннолетнего члена семьи участника Государственной программы на русском языке (нотариально заверенный перевод); 
5. Миграционную карту с отметкой органов пограничного контроля; 
6. Свидетельство о браке и его нотариально заверенный перевод на русский язык. 
7. Свидетельство о рождении ребенка и его нотариально заверенный перевод на русский язык. 
Помимо указанных документов необходимо при себе иметь: 
а) иностранным гражданам, прибы-вающим из государств бывшего СССР, для получения в упрощенном порядке гражданства Российской Федерации: 
- документ, подтверждающий наличие гражданства СССР в прошлом (свидетельство о рождении, выданное органом иного государства, входившего в состав СССР и его копия, заверенная нотариально, либо справка полномочного органа иного государства, входившего в состав СССР, об обмене паспорта гражданина СССР на документ лица без гражданства, либо национальный паспорт); 
- документ, свидетельствующий о перемене фамилии, имени или отчества (свидетельство о заключении брака, расторжении брака, перемены имени) и его копия с переводом на русский язык, заверенная нотариально; 
- нотариально заверенную копию обращения в консульское учреждение об отказе от имеющегося гражданства с нотариально удостоверенной подписью заявителя и квитанцию о заказном почтовом отправлении обращения в консульское учреждение иностранного государства; 
- письменное заявление (согласие) другого родителя, имеющего иное гражданство, о приеме ребенка в гражданство Российской Федерации, с нотариально удостоверенной подписью родителя; 
б) иностранным гражданам, прибывающим из республик Казахстан, Беларусь и Кыргызстан: 
- подтверждение о выезде на постоянное жительство на территорию РФ с территории иностранного государства (отметка в паспорте или листок убытия к паспорту иностранного гражданина) и его нотариально заверенная копия; 
- документ, свидетельствующий о перемене фамилии, имени или отчества (свидетельство о заключении брака, расторжении брака, перемены имени) и его копия с переводом на русский язык, заверенная нотариально; 
- свидетельство о рождении и его копия с переводом на русский язык, нотариально заверенные; 
- подтверждение наличия одного из условий для приобретения гражданства в соответствии с международным соглашением: рождение на территории РСФСР и состояние в гражданстве бывшего СССР: 
- документ, подтверждающий наличие у заявителя гражданства СССР в прошлом и проживание на территории Республики Кыргызстан – на 15 декабря 1990 г. и до 09 ноября 1997 г.; России – до 21 декабря 1991 г.; 
- документы, подтверждающие наличие у заявителя близких родственников – граждан РФ: супруга (супруги), одного из родителей (усыновителей), ребенка (в том числе усыновленного), сестры, брата, деда или бабушки, внука или внучки, постоянно проживающих на территории РФ (включая документы, прослеживающие родственные связи, их нотариально заверенные копии; паспорт гражданина РФ, удостоверяющий личность родственника – гражданина РФ, а также его регистрацию по месту жительства на территории России, и его копия). 


ПАМЯТКА РАБОТОДАТЕЛЮ 


Общие сведения 


        В Волгоградской области разработан проект программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, который в настоящее время находится на согласовании в Минрегионразвития России. 
     Реализация программы обусловлена необходимостью обеспечения развивающейся экономики области квалифицированной рабочей силой, сбалансированности предложения и спроса на рынке труда, улучшения демографической ситуации в регионе. 
Привлечение в экономику области квалифицированных трудовых ресурсов из числа соотечественников позволит успешно реализовать намеченные инвестиционные проекты в среднесрочной перспективе, в том числе проекты приоритетных для области видов экономической деятельности, таких как строительство горнообогатительного комбината Гремячинского месторождения калийных солей, другие не столь масштабные, но не менее важные для социально-экономического развития Волгоградской области проекты. 
Программа должна предоставить право и возможность переселения на территорию Российской Федерации, обеспечить осознанный выбор соотечественниками места своего проживания и трудовой деятельности с учетом социально-экономического положения региона и перспектив его развития. 


Основные задачи Программы 


          Основными задачами Программы являются: 
          обеспечение роста экономики региона путем дополнительного привлечения трудовых ресурсов; 
         улучшение демографической ситуации региона; 
         увеличение трудового потенциала; 
         увеличение миграционного притока населения и трудовых ресурсов в регион; 
         закрепление переселенцев в регионе и обеспечение их полноценной социально-культурной адаптации и последующей интеграции в российское общество. 


Территория вселения 


         В соответствии с данной программой населенными пунктами для прибытия соотечественников определены г. Палласовка и г. Котельниково Волгоградской области - проект переселения «Эльтон - Котельниково». 
В рамках проекта планируется в 2011-2012 гг. принять и оказать содействие в трудоустройстве и обустройстве на территории вселения «Эльтон-Котельниково» 275 семьям из расчета по 3 человека в семье или 825 человекам. 
Предполагается, что 550 человек – это экономически активное население, которому будет оказано содействие в трудоустройстве, при необходимости возможно переобучение под требования спроса работодателей районов. Остальным гражданам гарантирован доступ к услугам дошкольного, общего и профессионального обучения на равных условиях с гражданами, проживающими на данной территории. 

Ответственные за реализацию Программы 

           Органом по осуществлению общей координации действий и контролю за реализацией Программы на территории Волгоградской области является Межведомственная комиссия по реализации единой государственной миграционной политики на территории Волгоградской области, возглавляемая первым заместителем Главы администрации Волгоградской области. 
Постановлением Главы Администрации Волгоградской области от 03.11.2010 № 1731 уполномоченным органом, ответственным за реализацию Программы на территории области, определен Комитет по труду и занятости населения Администрации Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 16, (844 2) 97-15-96). 

По территории вселения «Эльтон - Котельниково»- уполномоченный орган Администрации Палласовского муниципального района – отдел по работе с территориями (404260, Волгоградская область, г. Палласовка, ул. Коммунистическая, 2, тел. (844 92) 6-10-88, приемная 6-15-56), уполномоченный орган Администрации Котельниковского муниципального района - отдел по взаимодействию с общественными объединениями и связям с религиозными организациями (404354, Волгоградская область, г. Котельниково, ул. Ленина, 9, тел. (844 76) 3-28-99, приемная 3-31-96). 
Уполномоченными органами по предоставлению услуг по содействию трудоустройству участникам программы и членам их семей на территории вселения являются: 

ГУ ЦЗН Палласовского района (404264, Волгоградская область, г. Палласовка, ул. Ильича, 13, (844 92) 6-54-79, 6-14-68), ГУ ЦЗН Котельниковского района (404354, Волгоградская область, г. Котельниково, ул. Ленина, 12 а, (844 76) 3-25-98). 
Наряду с перечисленными структурами в реализации программы участвуют органы местного самоуправления, работодатели, учебные заведения, Комитет по образованию и науке Администрации Волгоградской области, Управление социальной защиты населения, Комитет по здравоохранению Администрации Волгоградской области. 


Основные мероприятия по приему и обустройству переселенцев 


           Основными мероприятиями по приему и обустройству переселенцев на территории вселения «Эльтон-Котельниково» являются: 
          заключение соглашений с работодателями о взаимодействии по содействию в трудоустройстве участников Государственной Программы; 
          заключение соглашений с профессиональными образовательными учреждениями по профессиональному переобучению участников Государственной Программы под структуру требующихся работников до начала трудовой деятельности; 
          взаимодействие работодателей и соотечественников, проживающих за рубежом, на этапе подготовки к переселению на территорию вселения; 
          подбор вакантных рабочих мест для участников Государственной Программы на этапе подготовки соотечественников, проживающих за рубежом, к переселению на территорию вселения; 
        формирование и постоянное обновление базы вакантных и вновь создаваемых рабочих мест и доведение её до компетентных органов в установленном порядке; 
        направление участника Государственной Программы к работодателю; 
        определение приемлемого варианта размещения, оказание содействия переселенцам во временном размещении и постоянном жилищном обустройстве; 
        оказание государственных услуг по: 
       - содействию трудоустройству членам семей участников Государственной Программы; 
       - организации временного трудоустройства безработных граждан - членов семей участников Программы в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые; 
      - психологической поддержке; 
      - осуществлению социальных выплат гражданам - членам семей участников Программы, признанным в установленном порядке безработными; 
     - социальной адаптации безработных граждан на рынке труда; 
     - содействию самозанятости безработных граждан; 
    - профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации безработных граждан. 



