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Информация о социально-экономическом развитии 
Кумылженского муниципального района за 2017год
Кумылженский район расположен в западной части Волгоградской области. Районный центр – ст.Кумылженская. Расстояние до г.Волгограда 240 км. Граничит с Алексеевским, Михайловским, Серафимовичским районами Волгоградской области и землями Ростовской области. Район расположен на левом берегу реки Дон, у места впадения в нее рек Хопер и Медведица.

Площадь района составляет 2957,7 кв.км. В Кумылженском муниципальном районе 9 сельских поселений, на территории которых расположено 78 населенных пунктов с общей численностью населения 19822 человека, из них численность населения трудоспособного возраста составляет 10883 человек, старше трудоспособного возраста – 5573 человек, моложе трудоспособного возраста – 3366 человек. Мужское население составляет 9395 человек, женщины – 10427 человек. пенсионеров – 6406 человек (или 32,3% жителей района), детей – 3367 человек, плотность населения  6,7 человек на 1 кв.км. За 2017 год родилось 186, умерло 311человек.  В течение  2017 г. заключили брак 94 семьи, расторгли – 65 
По состоянию на 01.01.2018 года в районе зарегистрировано 239 организаций, где преобладающей формой собственности зарегистрированных организаций является частная, ее доля составляет 44,8 % от общего числа организаций, на долю  государственной и муниципальной приходится 39,3 % организаций. 
В районе осуществляют деятельность 466 малых предприятий, в том числе 359 индивидуальных предпринимателей. Численность ИП в течение 2017 года увеличилась на  73 человека.
Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики Кумылженского муниципального района. В агропромышленном комплексе в настоящее время осуществляют хозяйственную деятельность 58 сельскохозяйственных организаций, 95 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей,  около 8,0 тыс. личных подсобных хозяйств. Количество крестьянских фермерских хозяйств ежегодно увеличивается, такая форма организации наиболее эффективна в сельскохозяйственном производстве. АПК района специализируется в основном на производстве растениеводческой продукции.  Среднесписочная численность работников в сельском хозяйстве (по данным ПФР) по состоянию  на 01.01.2018г. – 634 чел. Под урожай 2018 года озимыми культурами засеяно 40 тыс. га.

Валовой сбор зерна в 2017 году составил рекордные 170 тыс. тонн  (в 2016 году было намолочено 124 тыс. тонн). Средняя урожайность зерновых культур составила  29 центнеров с 1 га, а озимых- 33,6!, урожайность подсолнечника с 1 га – 11 центнеров, на уровне прошлого года. Так, лидером по урожайности с 1 га и валовому сбору зерновых в текущем сезоне явился ООО «Хопер-Агро» (19 тыс. тонн озимых при ср. урожайности 45,3 ц/га), ОАО «Аржановское» 45,2 ц/га, хороший результат у КФХ Фирсов Р.И. 40 ц/га, а самый скромный урожай у СПК «Сеимов и К» 13,5 ц/га. По подсолнечнику отличился КФХ Мурадян А.М. 21,9 ц/га и ООО «Ульянов и К» 21,0 ц/га.

В текущем году приобретено 10 новых тракторов, 4 телескопических погрузчика и 6 комбайнов на общую сумму 135 млн. руб. 

Государственная поддержка хозяйств АПК нашего района через  комитет  сельского хозяйства  Волгоградской   области  в 2017 году составила 18667  тыс.руб., в том числе: 

- на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства в размере 6317  тыс. рублей;

- на возмещение части затрат на приобретение элитных семян в размере 372 тыс.рублей;

- на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, полученным малыми формами хозяйствования, в размере 288 тыс.рублей;
- на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам в размере 1156 тыс.рублей;
- гранты на поддержку начинающих фермеров в размере 8134,0 тыс.рублей.

-гранты на развитие материальной базы кооперативов-2,4 млн. руб.  

      Поголовье  скота  в районе на 01.01.2018  года составляет 4199 голов, в том числе  коров - 2737 голов, поголовье  свиней - 2795 голов,  птицы - 24,2 тыс. голов.
      Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» и ОАО «Еланский МСК». За 2017 год в личных подворьях населения закупки продукции животноводства составили: молока – 4349,4 тонн, мяса-290 тонн. Производство молока составляет 10126,9 тонн.
     Государственная  поддержка  животноводства  осуществляется  в  виде    субсидий  за  реализованную  продукцию  животноводства,  а  также  путем  субсидирования  процентной  ставки  по  кредитам  банков,  используемых  для  строительства,   реконструкции  и  технического  перевооружения  животноводческих  ферм  и  комплексов,  компенсации  части  затрат  на  выполнение  работ  по  строительству  подводящих  путей,  ЛЭП,  газопроводов,  на  приобретение  технологического  оборудования  за  счет  собственных  средств  и  по  лизингу. 

      В области постоянно усовершенствуется нормативная база, регулирующая поддержку сельхозтоваропроизводителей. 

      Постановлением администрации Волгоградской области № 339-п  утвержден порядок предоставления  грантов на развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам. По данной программе в 2017 году гранты получили 4 начинающих фермера нашего района на сумму 8134 тыс. руб.:
 ИП глава К(Ф)Х Колотовкина Наталия Ивановна (разведение крупного рогатого скота молочного направления); 
ИП глава К(Ф)Х Ильичев Виктор Викторович  (разведение крупного рогатого скота молочного направления); 
ИП глава К(Ф)Х Харитонов Алексей Владимирович (разведение крупного рогатого скота молочного направления) 
 ИП глава К(Ф)Х Филин Владимир Валерьевич (выращивание зерновых и масличных культур). 
К промышленным видам деятельности Кумылженского муниципального района относятся обрабатывающее производство и распределение электроэнергии, газа и воды. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2017 году составил 37,4 млн. рублей.  

Основными предприятиями в районе являются:

-ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (минеральная вода);

-Муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО) (отпуск воды, теплоэнергии, вывоз жидких и твердых бытовых отходов);

 -Муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения (распределение воды);

-Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» (издание газеты);

 В 2017 году на территории Кумылженского муниципального района зарегистрировано и начало осуществлять финансово-хозяйственную деятельность ООО «Кумылженский мясоперерабатывающий завод»
Строительство, дорожное хозяйство, благоустройство, ЖКХ

Протяженность автомобильных дорог общего пользования  на территории Кумылженского муниципального района  составляет  1008,49 км, из  них автомобильных дорог, находящихся в областной  собственности — 306,59 км, автомобильных  дорог  муниципальной собственности сельских поселений – 609,8 км, автомобильных  дорог  муниципальной собственности района - 92,1 км. Доля автомобильных  дорог общего  пользования  с твердым покрытием  в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составляет 77,4 процента.   


Обслуживание  сети  автомобильных  дорог общего пользования  регионального или межмуниципального значения, находящихся в областной собственности в Кумылженском муниципальном районе осуществляет специализированное     предприятие    ООО  ГК «ГРАНИТ»

Все крупные населенные пункты соединены дорогами с твёрдым покрытием. 

В течение 2017 года на содержание автомобильных дорог местного значения использовано 34,5 млн. рублей или 122% к уровню прошлого года (28.1 млн. руб.).
В 2018 году планируется строительство автодороги «Подъезд к х.Жуковский протяженностью 1,2 км. Стоимость объекта составляет 27.7 млн. руб.

Полномочия по транспортному обслуживанию населения осуществляются администрацией Кумылженского муниципального района, в связи с чем для оказания транспортных услуг населению были привлечены частные перевозчики, осуществляющие перевозку пассажиров и багажа по территории муниципального района. Все имеющиеся маршруты удалось сохранить.

 
Транспортное обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляют 2 индивидуальных предпринимателя, которые получили соответствующие лицензии и осуществляют перевозки пассажиров в соответствии с выданными картами маршрутов.

На  рынке услуг связи Кумылженского муниципального района основным поставщиком услуг местной, междугородной, международной телефонной связи, в том числе доступа в Интернет, и других видов услуг, является  Волгоградский филиал ОАО «Ростелеком». Кроме этого, поставщиками услуг сотовой радиотелефонной связи на территории района являются ОАО «Вымпел-коммуникации» (Билайн), ОАО «Мегафон».

В 2018-2020 годах предполагается ежегодное увеличение  количества персональных компьютеров и количества пользователей сети Интернет за счет современных мобильных и портативных коммуникационных средств связи (смартфоны, планшеты и др.).
За 2017 год органами местного самоуправления с привлечением хозяйствующих субъектов  проведено 11 субботников по благоустройству и уборке территории. Проводились работы по очистке гражданских кладбищ, придорожных полос, мест массового отдыха, а также очистка русла реки Кумылга от поваленных и затопленных деревьев.

Активизирована работа административных комиссий сельских поселений и Кумылженского муниципального района. За 2017 год составлено 303 протокола об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Волгоградской области об административных правонарушениях (в 2016 году – 307 протоколов), в том числе о нарушении Правил благоустройства сельских поселений, дополнительных требований пожарной безопасности, требований нормативных документов в сфере градостроительства, по осуществлению торговли в не специально отведенных для этого местах и др.

Ситуация на потребительском рынке стабильная. Население района полностью охвачено торговым обслуживанием, в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания района работают 32 предприятия и 157 индивидуальных предпринимателей, относящихся к малому и среднему предпринимательству. 
В районе работает 143 магазина и павильона общей торговой площадью 6,3 тыс.кв.м, из которых 15 -  продовольственных,  33 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. 134 магазина и павильона или 94% являются частными, 8 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1 - МУП. Работают 6 сетевых магазинов – 3 магазина  «Магнит» сети ЗАО «ТАНДЕР», один магазин сети ООО «РАДЕЖ», один сети ООО «Тамерлан» и один «Санги-Стиль». Численность работающих в отрасли торговли - более 300 человек.

Также на территории района действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м. на 360 торговых мест.
В структуре общественного питания  функционирует 10 объектов частной формы собственности на 435 посадочных мест, из них:  2 кафе, 6 закусочных и 2 мини-закусочных, которые являются общедоступными, в том числе в ст. Кумылженской  - 5 закусочных, 2 кафе и  в сельских поселениях - 1 закусочная и 2 мини-закусочных, численность работающих в общественном питании - 60 человек.

В  сфере бытового обслуживания населения на территории района работает 2 предприятия  и  28 индивидуальных предпринимателей, а также предприятия, основной деятельностью которых не является бытовое обслуживание населения: ГКУ «Подтелковское лесничество», Кумылженский филиал СГБУ «Волгоградский лесопожарный центр», ООО «Авангард», МУП Коммунального обслуживания. Оказываются различные виды бытовых услуг: ремонт и пошив одежды, ремонт теле-радиоаппаратуры, ремонт сложной бытовой техники, фотоуслуги, парикмахерские услуги, услуги по маникюру, ремонт транспортных средств, ремонт часов, изготовление столярных изделий, ремонт жилья, ритуальные услуги, изготовление металлоизделий и др. 

Оборот розничной торговли Кумылженского муниципального района за 2017 год составил 2,18 млрд. рублей, оборот общественного питания – 17,1 млн. рублей, объем бытовых услуг – 15,5 млн. рублей. 
Привлечение инвестиций в экономику района является одной из стратегических задач администрации Кумылженского муниципального района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому в районе необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.

Кумылженский муниципальный район по своим природно-климатическим условиям, производственному потенциалу, экономико-географическому положению и прочим факторам является достаточно инвестиционно - привлекательным районом. 
Приоритетными отраслями для привлечения инвестиций являются сельское хозяйство и переработка сельскохозяйственной продукции. 

В целях активизации инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района, привлечения инвестиций в экономику района, поддержки инвесторов, администрацией Кумылженского муниципального района  принят ряд мер:

-определен муниципальный инвестиционный уполномоченный в Кумылженском муниципальном районе;

 -принято положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района;

 -создан совет Кумылженского муниципального района по инвестициям;

 -утверждено положение об участии Кумылженского муниципального района в муниципально-частном партнерстве;
 -принят порядок проведения конкурса в сфере муниципально-частного партнерства.

-проводит заседания координационный совет Кумылженского муниципального района по развитию малого и среднего предпринимательства и развитию конкуренции;

-утверждена инвестиционная декларация, инвестиционная стратегия Кумылженского муниципального района на период до 2021 года;

 -утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;

Важным направлением инвестиционной политики является использование информационного ресурса. В помощь инвесторам на официальном сайте Кумылженского муниципального района функционирует раздел «Инвестиции». В нём размещена информация о действующей нормативной правовой базе в сфере инвестиционной политики. 

За 2017 год в Кумылженском муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 20,2 млн. рублей.
В 2017 году на территории района сопровождалось 12 инвестиционных проектов стоимостью 48,7 млн. рублей в сфере сельского хозяйства: 

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Рябова Н.В.);
-Разведение крупного рогатого скота молочного и мясного направления (ИП глава К(Ф)Х Епифанов А.А.);
-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (ИП глава К(Ф)Х Кагочкин А.А.).

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Глухов А.А.)
 -Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Колотовкина Н.И.)
-Разведение крупного рогатого скота (ИП глава К(Ф)Х Ильичев В.В.)
-Строительство склада для хранения сельскохозяйственной продукции (ООО Бояков»)

 -Строительство склада для хранения сельскохозяйственной продукции (ООО Ульянов»)
-Выращивание зерновых культур (ИП глава К(Ф)Х Филин В.В.)
-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (ИП глава К(Ф)Х Харитонов А.В.)
-Техническая модернизация (ООО «Астон»)

-Выращивание зерновых культур (ИП глава К(Ф)Х Игнатов А.Н.)
Индивидуальными предпринимателями Рябовой Н.В., Епифановым А.А. и Кагочкиным А.А. были получены гранты в рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы" и в соответствии с Порядком предоставления грантов на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам, утвержденным постановлением администрации Волгоградской области № 339-п от 19.06.2015 г. 
Бюджетная политика в Кумылженском муниципальном районе направлена на увеличение собираемости налогов в консолидированный бюджет района и эффективное их расходование.
Уточненные плановые  назначения по доходам 2017 года  составили  419,2 млн.рублей, в том числе собственные доходы – 160,6 млн.рублей, безвозмездные перечисления из других уровней бюджетной системы – 258,0  млн.рублей.

Фактическое поступление доходов составило 406,7 млн.рублей (97 процента от плана), в том числе собственных доходов поступило 160,0 млн. рублей (99,7 процента к плановым назначениям), безвозмездные  перечисления составили 246,3 млн.рублей (95,5 процента от плана).

В структуре поступивших собственных доходов большую долю  занимает налог  на доходы физических  лиц – 96,0  млн.рублей  или 100,7 процентов к плановым назначениям. Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района за 2017 г. по сравнению с  соответствующим периодом 2016г. увеличилось на   3,3 млн. руб. Увеличилось поступление по налогам на 7026,0 тыс. руб. (в т. ч. НДФЛ на 1990,0 тыс. руб., налогов на совокупный доход на 1370,0 тыс. руб. и имущественных налогов на 3666,0 тыс. руб.), но уменьшилось поступление по акцизам на 4490,0 тыс. руб.
 Уточненный плановый объем расходов консолидированного бюджета района составил  448,3 млн. рублей, исполнение по расходам составило 406,8 млн. рублей или 90,7 процента. 

Администрацией района принимаются все меры  по обеспечению дополнительных поступлений налоговых, неналоговых доходов в консолидированный бюджет района, внебюджетные фонды. Осуществляется взаимодействие с налоговыми органами, федеральными внебюджетными фондами и федеральными органами исполнительной власти, находящимися на территории района.

В этих целях продолжает  свою работу комиссия по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района и вопросам неформальной занятости населения.

За 2017 г. проведено 240 заседаний комиссий, в том числе 216 - в сельских поселениях, 24 – в районной администрации. В работе комиссий приняли участие 2875 руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей и граждан. В результате работы комиссии за 2017 г. дополнительные поступления составили 10,7 млн.руб. В результате работы комиссии с 243 гражданами оформлены трудовые договора, и фонд оплаты труда за  2017 года увеличился на 2442 тыс. рублей. В качестве индивидуального предпринимателя зарегистрированы 73 гражданина, соответственно увеличилось поступление налогов и страховых взносов. 
Имущественные и земельные отношения
Основными направлениями в области имущественных и земельных отношений в 2017 году являлись:

- управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности Кумылженского муниципального района и земельными участками государственная собственность на которые не разграничена;

-осуществление муниципального земельного контроля за использованием земель находящихся в границах сельских поселений;

-обеспечение поступления неналоговых доходов в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района от использования муниципального имущества и земельных участков. 

 На территории района, по данным органов соцзащиты, проживает 234 многодетные семьи и 48 семей имеющих в своем составе ребенка-инвалида. За период с 2013 года в администрацию Кумылженского муниципального района и администрации сельских поселений обратились 138 многодетных граждан и 5 родителей детей-инвалидов с целью получения земельных участков, было всего предоставлено 42 участка многодетным гражданам, необходимо обеспечить земельными участками еще 96 многодетных семей и 5 семей с детьми-инвалидами.  Кроме того в очереди на получение земельных участков в собственность бесплатно стоят 50 граждан из других льготных категорий. 

В течение 2017 года было доступно к продаже (приняты постановления об условиях приватизации) 6 объектов недвижимого имущества. Отделом по управлению имуществом и землепользованию администрации Кумылженского муниципального района было организовано 3 аукциона с открытой формой подачи предложений о цене имущества. Продажа всех объектов недвижимости объектов не состоялась в связи с отсутствием заявок претендентов.

В 2017 году действует 22 договора аренды имущества, помещений. Сумма дохода от аренды имущества составила 719,6 тыс. рублей. 

В 2017 году отделом обеспечена государственная регистрация права муниципальной собственности на 19 объектов недвижимости, в том числе на 19 земельных участков. Проведена приватизация 1 жилого помещения в собственность детям - сиротам.

Распоряжение земельными участками и их предоставление заинтересованным лицам  осуществляется на принципах открытости,  публичности и прозрачности. 

В 2017 году действует 435 договора аренды земельных участков. Годовой размер арендной платы по договорам составляет 4,145 млн. рублей. На 01.01.2018г. в консолидированный бюджет района поступило арендных платежей  4,3 млн. рублей. 

В 2017 году продано 14 земельных участков собственникам объектов недвижимости. От продажи земель в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района поступило 151,23 тыс. рублей.   

В рамках проведения муниципального земельного контроля в 2017 году было запланировано 16 проверок физических лиц. Фактически проведена 21 проверка, из которых 5 - внеплановых проверок физических лиц. По результатам проверок физических лиц выявлено 8 нарушений земельного законодательства. Материалы нарушений были направлены в Михайловский отдел Росреестра  и мировой судебный участок, по результатам рассмотрения которых 6 виновных лиц привлечено  к административной ответственности. В 2017 году в соответствии с утвержденным Планом проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год проведено 5 проверок, по результатам которых нарушений не выявлено. 
Отделом архитектуры и градостроительства администрации Кумылженского муниципального района за 2017 год выдано 67  разрешений  на строительство, что составляет 103% к уровню  2016 года,  введено в эксплуатацию 14 новых жилых домов а также пристройки к домам общей площадью 2966 кв.м.

Подготовлено 142 градостроительных плана, что несколько ниже показателей прошлого года, но в очередной  раз подтверждает то, что люди хотят строиться в нашем районе. Подготовлено 58 Градостроительных заключения по земельным участкам, расположенным на территории Природного парка «Нижнехоперский».
Практически все обращения граждан за предоставлением муниципальных услуг осуществлялись в 2017 году через МФЦ и, в настоящее время ведутся работы для возможного оказания их в электронном виде.

 В 2017 году разработаны два проекта планировки и проекта межевания, в соответствии с которым планируется строительство дороги в Суляевском сельском поселении и 313 жилых домов в станице Кумылженской.
Сфера образования В 2017-2018 учебном году сеть образовательных организаций Кумылженского муниципального района, включает в себя 15 образовательных учреждений. Из них 10- средних общеобразовательных школ, 1- основная, 1- начальная школа, 2 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение дошкольного образования детей. В 2017 году произошло присоединение МКДОУ Кумылженского детского сада №2 к МКДОУ Кумылженскому детскому саду №1.

Все учреждения образования района принимают участие в реализации «дорожной карты» Волгоградской области по ликвидации очерёдности и обеспечению необходимых условий для пребывания детей в дошкольных образовательных организациях.  

Количество детей, охваченных услугами дошкольного образования, обеспечивает потребность населения Кумылженского района. Это 445 детей, что составляет 45% от общего количества детей дошкольного возраста.

 С целью обеспечения доступности дошкольного образования в 2017 году во всех школах работают группы предшкольной подготовки на 145 мест.

          В Кумылженском муниципальном районе введены стандарты дошкольного образования с 01.09.2015 года, учтены материально- технические требования к реализации основной образовательной Программы дошкольного образования, а также требования к кадровому составу педработников. Все педагогические работники дошкольных учреждений прошли курсовую подготовку по новым стандартам.

 В соответствии с майскими указами Президента РФ  В.В. Путина «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» поэтапно осуществляется повышение заработной платы педагогических работников дошкольных работников.
 В общеобразовательных организациях Кумылженского муниципального района обучается 1722 человека.

В 2017-2018 учебном году во всех школах района продолжается введение стандартов нового поколения по образовательным программам основного общего образования, а также апробация ФГОС основного общего образования в 8 и 9 классах МКОУ Кумылженской С.Ш. №2, МКОУ Кумылженской С.Ш. №1 им. Знаменского А.Д., в 8 классах МКОЙ Глазуновской С.Ш., МКОУ Скуришенской С.Ш. им. Бурмистрова В.П., МКОУ Букановской С.Ш. Определён список учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС общего образования.

 Во всех общеобразовательных учреждениях разработана и утверждена основная образовательная программа основного общего образования. Разработан и реализуется план методической работы, обеспечивающий сопровождение введения ФГОС.

Поэтапно осуществляется повышение квалификации всех учителей, которым предстоит работа по ФГОС.

Удельный вес численности учащихся общеобразовательных учреждений, обучающихся в соответствии с ФГОС, в общей численности учащихся района равен 80%.

Развитие районной системы общего (школьного) образования осуществляется по направлениям, предусмотренным федеральным проектом модернизации региональных систем общего образования, национальной образовательной инициативой «Наша новая школа».

Одной из приоритетных задач модернизации образования является повышение качества обучения.

Одним из инструментов внешней оценки качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников Х1 (Х11) классов в форме единого государственного экзамена (далее - ЕГЭ), выпускников 1Х классов в форме основного государственного экзамена.

При подготовке к государственной итоговой аттестации 2017 года была проведена большая информационная работа с педагогическими коллективами, обучающимися, родителями. К итоговой аттестации были допущены 163 обучающихся 9 классов, Все обучающиеся успешно прошли экзаменационные испытания. Аттестат с отличием в 9 классах получили 10 человек из 163.

В 2017 году количество выпускников 11 классов в Кумылженском районе составило 52 человека. Все успешно сдали экзамены, 10 выпускников 11 класса получили аттестаты с отличием.

Замечаний и нарушений по организации и проведению ЕГЭ не было.

Количество участников ЕГЭ, получивших баллы ниже минимального количества, установленного Рособрнадзором, по двум обязательным предметам, нет. Количество выпускников, не сдавших ЕГЭ - нет.

156 педагогических работников района имеют высшую и первую квалификационные категории, что составляет 55% от общего числа педагогических работников, остальные 105- прошли испытания на соответствие занимаемой должности.

Курсы повышения квалификации в 2017 учебном году прошли 136 человек по 80-ти учебным курсам и общий охват курсовой переподготовкой составляет 100%.

В условиях модернизации современной системы образования возрастает роль инновационной деятельности, так как возникает потребность в обновлении содержания образования, достижении нового качества на основе инновационных инициатив.

В связи с этим планирование методической работы строится на диагностической основе профессиональных потребностей педагогических и руководящих кадров, осуществляется поиск новых форм сотрудничества.

При построении деятельности происходит сочетание традиционных и инновационных форм обучения педагогов.

Согласно плана работы отдела по образованию, опеке и попечительству в 2016-2017 учебном году большое внимание уделялось совершенствованию качества образования, в связи с чем были проведены тематические проверки по контролю за:

· деятельностью администрации образовательного учреждения по соблюдению преемственности между уровнями образования в условиях стандартизации;

· деятельностью администрации образовательного учреждения по охране труда, обеспечению пожарной и антитеррористической защищённости;

· состоянием питания и здоровьесберегающей деятельностью ОУ;

· деятельностью ОУ по созданию условий для получения дошкольного образования;

· информационно- подготовительной работой ОУ к ГИА и др.

Проводятся мониторинги изучения официальных сайтов учреждений образования района, успеваемости обучающихся, организации индивидуальной работы с детьми- инвалидами и ОВЗ.

Решение задачи развития информационного общества обеспечивается активным использованием информационных ресурсов, организацией дистанционного образования, созданием условий для перехода на оказание в электронном виде государственных услуг по вопросам общего образования.

          Дистанционное обучение на профильном уровне среди обучающихся старшего звена организовано в пяти образовательных организациях: МКОУ Кумылженская С.Ш. №1 им.Знаменского А.Д., МКОУ Кумылженская С.Ш. №2, МКОУ Суляевская С.Ш., МКОУ Слащёвская С.Ш., МКОУ Глазуновская С.Ш.

         Все учреждения образования района имеют условия для осуществления образовательного процесса: оборудованы системами водоснабжения, канализации, центрального отопления, уличного освещения.

Установлены системы видеонаблюдения, тревожные кнопки и системы предупреждения о пожаре, кнопки экстренного вызова полиции.

Для организации подвоза учащихся увеличивается автопарк  школьных автобусов. В настоящее время имеется 16 транспортных единиц, которые перевозят 355 обучающихся, нуждающихся в подвозе.

Газификация населённых пунктов района способствует дальнейшему переводу школьных котельных с жидкого топлива на газовое. В 2017 году в двух школах (МКОУ Филинская О.Ш. и Остроуховский филиал) установлены газовые котельные. Таким образом, все учреждения образования района перешли на газовое отопление. 

Укреплению здоровья учащихся способствует организация спортивно- оздоровительной работы в школах.

В последние годы школы района участвуют в Федеральной программе по созданию в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом. Отремонтированы спортзалы в МКОУ Кумылженской С.Ш. №1 им. Знаменского А.Д. (2016 год) и МКОУ Кумылженской С.Ш. №2 (2017 год), где приобретено и установлено новое оборудование.

В учебные планы школ введено по 3-му часу физкультуры. В рамках реализации внеурочной деятельности с учащимися отдаётся предпочтение спортивной направленности.

В образовательных организациях района реализуются 15 здоровьесберегающих программ, в которых задействованы 861 учащийся.

          Все ученики школ района обеспечены бесплатными учебниками.

В Кумылженском муниципальном районе работают два учреждения дополнительного образования, которые подведомственны отделу по образованию, опеке и попечительству. Количество детей, охваченных системой дополнительного образования, 402 человека, охваченных дополнительным образованием в общеобразовательных организациях, 463 человека.

В организациях дополнительного образования реализуются программы по различным направлениям. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическое, культурологическое, физкультурно-спортивное  направления. Все объединения и секции являются бесплатными.  В следующем учебном году необходимо и дальше делать акцент на развитие и самоопределение детей и подростков, совершенствование кадрового потенциала учреждений дополнительного образования в связи с внедрением профессионального стандарта «Педагог  дополнительного образования».

Внеклассная и внешкольная работа в образовательных организациях проводится согласно календарно-тематическому плану, школьным традициям и графику проведения обязательных районных и областных мероприятий.

На базе МКДОУ Кумылженского детского сада №1 действует пункт по оказанию помощи и консультации родителям, имеющим детей с ограниченными возможностями здоровья, по реализации программы «Доступная среда».

Создание современной образовательной инфраструктуры также одно  из важных условий, способствующих повышению качества образования.

 В 2017-2018 учебном году  продолжена   работа   по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций.
  В новом учебном году продолжится работа по улучшению  материально-технической базы образовательных учреждений, в том числе посредством участия в областных  программах по замене оконных блоков,   обновлению парка школьных автобусов, оснащению современной техникой пунктов проведения экзаменов.  

В новый формат работы включаются школьные библиотеки. В Волгоградской области работают 46 информационно-библиотечных центров на базе образовательных учреждений и один из них в нашем районе на базе МКОУ Кумылженской средней школы №1 им.Знаменского А.Д. 

В настоящий момент в нашем районе реализуется «дорожная карта» по развитию инклюзивного образования, созданы координационный совет,  консультативные пункты, создан банк данных по детям-инвалидам, пройдено обучение тьютеров, для каждого ребенка с ОВЗ разрабатывается адаптированная программа. МКОУ Кумылженская средняя школа №1 им. Знаменского А.Д. определена опорной школой по инклюзивному образованию.  С 1 сентября 2016 года вступил в силу ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья, т.е. для детей, имеющих серьезные проблемы со слухом, зрением, задержкой психического развития и умственной отсталостью. 

Для достижения права каждого жителя на получение качественного образования в соответствующих современным требованиям условиях Кумылженский муниципальный район располагает необходимыми ресурсами: и экономическими, и интеллектуальными, и кадровыми.

В прогнозный период на 2018 год и в плановый период 2019 и 2020 годы развитие образования будет направлено на повышение доступности 
и качества всех уровней образования, оптимизацию сети образовательных учреждений и повышение их эффективности.

Для дальнейших перспектив развития системы образования района необходимо продолжить работу по сохранению и увеличению контингента воспитанников и обучающихся. В этих целях внедряются новые формы образования на разных этапах обучения (инклюзивное, дистанционное, электронное), расширяется сеть профильного обучения на старшей ступени образования.

Продолжается работа по повышению профессионального мастерства педагогов, по привлечению молодых специалистов, по пропаганде передового педагогического опыта.

В дальнейшем также будет продолжена работа по совершенствованию материально-технической базы образовательных учреждений, созданию комфортных и безопасных условий жизнедеятельности.

В целях повышения качества образования будет продолжено внедрение современных образовательных технологий.

Для выполнения поставленных задач и для достижения права каждого жителя района на получение качественного образования, соответствующего современным требованиям, Кумылженский муниципальный район располагает необходимыми ресурсами: экономическими, интеллектуальными и кадровыми.
Отрасль здравоохранения на территории Кумылженского муниципального района представлена одним юридическим самостоятельным учреждением здравоохранения, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 23 фельдшерско-акушерских  пунктов.

Оснащенность больничными койками в учреждении - 129 коек, из них

54 койки – круглосуточные (53 – ОМС, 1 – бюджетная), 41 – дневные койки, 34 – койки сестринского ухода.

Число врачей составляет 45 человек, среднего медицинского персонала – 142 человека. 

По программе «Земский доктор» в район в 2017 году прибыло 3 человека, по программе "Земский фельдшер" в район в 2017 году приехал 1 фельдшер, в 2018 планируется приезд 2 молодых специалистов.

Для оптимизации объемов скорой медицинской помощи, в целях снижения неэффективных расходов и снижения времени доезда скорой помощи, машины скорой помощи оборудованы системой «Глонасс». 

Общий объем финансирования ГБУЗ «Кумылженская ЦРБ» за 2017 год составил 129,5 млн.рублей, в том числе за счет средств ОМС – 109,5 млн.рублей, за счет средств областного бюджета – 8,9 млн.рублей, средства от платных услуг – 10,4 млн.рублей, средства ФСС – 0,4 млн.рублей. 
Для осуществления государственной политики в области культуры на территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть  учреждений культуры (6 учреждений): Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Кумылженская музыкальная школа №1, Подростково-молодежный клуб «Современник».   
В 9 поселениях работают  22 сельских Дома культуры и клуба и 19 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений и 2 районных- центральная и детская.

В учреждении дополнительного образования Кумылженской детской музыкальной школе №1 обучается 177 детей. Учащиеся  музыкальной школы  принимают  активное  участие  в  Международных  и  Всероссийских  конкурсах  детского  художественного  творчества.  Отмечен  высокий  уровень  подготовки  участников  конкурсов.

Общее количество памятников и иных объектов культурного наследия регионального значения — 24, из них истории - 23,  архитектуры – 1.       

Успешно функционирует районный историко-краеведческий музей, количество единиц хранения в основном фонде составляет 2555 единиц, музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. За 2017 года музей посетило 5,9 тыс. человек.  


Количество пользователей библиотечными услугами за 2017 год — 8242 человека, в том числе 1921 детей до 14 лет. Осуществлена компьютеризация муниципальных библиотек. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 9874 документа. 10 библиотек оснащены компьютерной техникой, 9 из них подключены к сети Интернет.

Большое внимание уделяется развитию художественного самодеятельного творчества, проводятся конкурсы, фестивали, смотры. Всего за 2017 год всеми культурно-досуговыми учреждениями Кумылженского муниципального района проведено 4082 культурно-массовых мероприятий, где приняли участие в качестве зрителя 166733 человека. 
В течение года стабильно работают народные и образцовые коллективы. В учреждениях функционируют клубы по интересам, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности: театральные, фольклорные, хоровые, вокальные, танцевальные, прикладного творчества, инструментальные и др.

Всего в районе 157 формирований, из них 74 - для детей, 27 - для молодежи,  в районных учреждениях – 28. В кружках и формированиях занимается 1862 участников, из них детей — 855 человек, молодежи — 313 человек, в районных учреждениях — 466, детей — 209, молодежи — 77.   

Девять творческих коллективов носят почетное звание «народный» и «образцовый», в том числе 6 — в районных учреждениях культуры (народный фольклорный ансамбль «Старина», образцовый детский фольклорный ансамбль «Сполох», народный кукольный театр «Вертеп»,  народный хор «Русская песня», народный кукольный театр, народный театр «Вдохновение» при Кумылженском районном культурно-досуговом центре), 3 — в сельских поселениях (народный фольклорный ансамбль «Грушица» Глазуновского СДК, народная вокальная группа «Девчата» Суляевского СДК, народная вокальная группа «Огонек» Родионовского СДК).

Все учреждения культуры работают в тесном контакте по организации и проведении массовых мероприятий и организации досуга населения.

 В 2017 году в рамках празднования Победы советского народа в Великой отечественной войне всеми учреждениями культуры были проведены различные мероприятия, посвященные знаменательной дате: циклы чтений и лекториев, кинопоказов, различных акций: «Георгиевская ленточка», «Помоги ветерану», «Бессмертный полк», тематические концерты, театрализованные представления, флеш-мобы и многое другое.  

С 24 июля по 29 июля 2017 г. в районе прошел III региональный фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас» . В этом году фестиваль финансировался из бюджетов различных уровней:  через Фонд «Святославъ» г.Москва,   областной бюджет через комитет культуры Волгоградской области, комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области,  местный бюджет. Фестивальные мероприятия проходили в течение недели на территории всего района, семинар русских боевых искусств работал целую неделю на берегу р. Хопер. Гостями и участниками фестиваля стали военно-патриотические клубы,  секции русского рукопашного боя, участники кружков патриотического воспитания, мастера Русских боевых искусств, фольклорные ансамбли, изучающие и пропагандирующие традиционную казачью культуру, мастера народных художественных промыслов и ремесел из Новоаннинского,  Урюпинского, Серафимовичского,   Михайловского,  Алексеевского, Кумылженского районов Волгоградской области,  Ростовской  области, Воронежской области, Ставропольского края и г. Москвы,  -  это более 1000 участников.

Народный фольклорный ансамбль «Старина» принял участие в областном фестивале «Казачий круг на масленицу» г.Волгоград, в региональном фестивале «Достойные потомки славных казаков» г. Краснослободск, в 10 фестивале исторической реконструкции позднего средневековья 16-17 в.в. «Царицын» р.п. Котлубань и в фестивале «Троица на Бузулуке» г. Новоаннинск.

       Образцовый детский фольклорный ансамбль «Сполох»   принял участие в областном конкурсе-фестивале детских казачьих коллективов «Казачок» 18 февраля 2017г. в р.п. Городище.   Также старшая группа ансамбля «Сполох» - детский фольклорный ансамбль «Жаворонки» принял участие в трех крупных культурных проектах: в региональном туре  Шестнадцатых молодежных Дельфийских игр России 11 февраля 2017г. в г.Волгограде. В апреле 2017г. ансамбль принял участие во Всероссийском конкурсном отборе детско-юношеских фольклорно-этнографических коллективов и солистов-исполнителей традиционной народной музыки для участия во 2 Всероссийском детско-юношеском форуме «Наследники традиций» в Международном детском центре «Артек» и с 25 сентября по 15 октября 2017г. 11 участников ансамбля поработали и отдохнули в Международном детском центре «Артек».   

       В Кумылженском муниципальном районе реализуется муниципальная программа «Развитие учреждений культуры, молодежной политики, дополнительного образования в сфере искусств Кумылженского муниципального района» на 2015-2017 годы» (утв. постановлением администрации Кумылженского муниципального района от 10.11.2014г. № 741).

В рамках поддержки учреждений культуры в малых городах и сельских территориях субъектов Российской Федерации в федеральном бюджете на 2017 год по инициативе фракции «Единая Россия» в Государственной Думе Федерального Собрания предусмотрен дополнительный вид государственной поддержки – предоставление субсидии из федерального бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры, расположенных в сельской местности. 

Бюджету Кумылженского муниципального района Волгоградской области в 2017 году предусмотрена субсидия из областного бюджета на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры - (МКУК «Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр»), расположенных в малых городах с числом жителей до 50 тысяч человек и (или) сельской местности,  (объем финансирования мероприятия составляет 1388670 рублей, в том числе  1322540 рублей – за счет средств областного бюджета, 66130 рублей – за счет средств муниципального бюджета). На эти средства приобретены кресла, музыкальные инструменты и музыкальное оборудование в МКУК «Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр».

В 2017 году в полном объеме выплачивалась заработная плата сотрудникам учреждений, произведена оплата коммунальных услуг; использованы средства, заложенные на осуществление целевых программ по культуре и молодежной политике. 

В прогнозный период на 2018 год и в плановый период 2019 и 2020 годы развитие учреждений культуры будет направлено на повышение доступности и качества оказываемых услуг, оптимизацию сети муниципальных учреждений культуры и повышение  эффективности работы.
Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе является одним из приоритетных направлений социальной политики.
 В районе работает 66 спортивных объектов:  1 стадион на 1,5 тыс. человек,  17 спортивных залов и 48 спортивных площадок, действует 1 ДЮСШ, в которой занимаются 210 учащихся.
Одним из основных показателей, характеризующих развитие массовой физической культуры и спорта в районе, является «доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Кумылженского муниципального района».В 2017 году данный показатель составил 28 процентов, в 2018 году прогнозируется увеличение- до 29 процентов.

 Основными видами спорта в Кумылженском муниципальном районе являются футбол, дзю-до, армспорт, каратэ-до, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы и т.д. 
В районе ежегодно проводятся спартакиады школьников, спартакиада ТОСов, спартакиады допризывной молодежи и соревнования «Футбол для всех». Среди дошкольных учреждений проводятся соревнования «Веселые старты», «Папа, мама, я - спортивная семья». 

Традиционными являются турниры по мини-футболу, волейболу, шахматам, настольному теннису, стрельбе, армспорту, бильярду, рыбной ловле.
Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений социальной политики Кумылженского муниципального района.

В целях привлечения максимального количества населения Кумылженского муниципального района, особенно детей и подростков, к регулярным занятиям физкультурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни постановлением администрации Кумылженского муниципального района утверждена муниципальная программа «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2015-2017 годы. Из-за планированного объема финансирования программы за  2017 год – 510,0 тыс.рублей., израсходовано 419,5 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на территории района ведется строительство и реконструкция спортивных объектов, а также ежегодно улучшается оснащенность спортинвентарем.  В настоящее время  используются 2  площадки -  хоккейная коробка в ст. Кумылженской и площадка для воркаута с искусственным покрытием по проекту Благотворительного фонда Елены Исинбаевой. 
В районе уделяется большое внимание молодежи.

На территории Кумылженского муниципального района проживает 4021 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. 6 учреждений культуры реализуют мероприятия по молодежной политике, что является 100% уровнем обеспеченности района учреждениями по реализации ГМП.

За 2017 г. проведено 78 мероприятий по основным направлениям реализации ГМП – задействовано 3890 человек (96 % от общего количества молодежи); просветительских и досуговых мероприятий проведено – 75, посетителей на них – 10128 человек. 

На базе «Подростково-молодежного центра «Современник» осуществляет свою деятельность военно-патриотический казачий клуб «Русский витязь». Школа волонтеров «Равный равному» МКУ «Подростково-молодежный центр «Современник» способствует вовлечению молодежи в добровольческую деятельность, развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни. Волонтеры проводят акции, участвуют в районных мероприятиях, областных конкурсах. Традиционно на территории района проводятся всероссийские  акции "За здоровье и безопасность наших детей", " Дети юга".  


В 2017 году на территории района  продолжает действовать муниципальная программа «Профилактика правонарушений   на территории Кумылженского муниципального района» на 2017-2019 годы. Более 20 профилактических мероприятий проводится ежегодно в учебных заведениях Кумылженского муниципального района. 
На территории района работает антинаркотическая комиссия Кумылженского муниципального района. За  2017 г. проведено 4 заседания комиссии и 1 Круглый стол.


Занятость населения. Уровень регистрируемой безработицы в Кумылженском районе на 01.01.2018 г. составил 0,93 процента (на 01.01.2017 г. – 1,41 процента).  Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2018 года составила  87 человек (на 01.01.2017 г. – 149 человек).
В службу занятости района за прошедший год в поисках работы обратилось 508 человек, из них трудоустроено 367 человек, уровень трудоустройства по району – 72,24 %.

В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области финансовую поддержку по содействию самозанятости  в 2017 году в районе получил 1 человек в сумме  58,8 тыс.рублей, (в 2016 году 10 человек в сумме 588,8 тыс. руб.).

Административная реформа. Уделяется внимание повышению качества и доступности предоставляемых государственных и муниципальных услуг. 
2017 год стал годом, ознаменовавшим себя успешным переходом к централизованной системе управления сетью центров «Мои Документы» Волгоградской области. Теперь все 48 МФЦ и 235 ТОСП стали единой командой, предлагающей качественные услуги заявителям, независимо от места их регистрации.

Перечень государственных и муниципальных услуг, оказываемых через МФЦ постоянно пополняется, на сегодняшний день филиалом по работе с заявителями Кумылженского района Волгоградской области ГКУ ВО «МФЦ» может оказать более 200 услуг. Число обращений граждан в МФЦ постоянно растёт, если за 2016 год обратилось 7 638 человек, то 2017 года количество обращений составило 8 640, т.е. число обращений увеличилось на 12%. 

Статистика обращений в МФЦ за услугами показывает, что обращения за услугами федеральных органов исполнительной власти составляют 85%, за региональными – 1,5% и муниципальными – 13%. Наиболее важную часть составляют федеральные услуги, которые по распоряжению Правительства Российской Федерации предоставляются в обязательном порядке. 

Самыми востребованными из федеральных услуг в МФЦ в данный момент являются услуги Росреестра и Кадастровой палаты. За 2016 года этих услуг оказано около 4 000 услуг или 55% всех обращений за федеральными услугами. Второе место по количеству обращений занимают государственные услуги Пенсионного фонда России – 1 830 обращений (25%) и третье место - государственные услуги МВД России - 1 333 услуги (20%).

Выросло число обращений за муниципальными услугами, если в 2016 году их доля в общем количестве обращений граждан составляла 1%, то в 2017 году она достигла 13% - это 1 130 полученных муниципальных услуг.  Сейчас в МФЦ предоставляется около 60 муниципальных услуг. 

В офисе «Мои Документы» для граждан созданы комфортные условия, есть доступ к порталу государственных услуг «госуслуги.ру». Граждане имеют возможность пройти регистрацию и подтвердить личность на портале госуслуг и  получать государственные услуги в электронной форме. 

В части контроля качества предоставления услуг на базе МФЦ эффективно работает система оценки «Ваш контроль», позволяющая гражданам оценить качество предоставленных услуг и работу органов власти.

Среди основных задач 2018 года – комплексное предоставление государственных и муниципальных услуг на базе МФЦ для того, чтобы полностью исключить взаимодействие заявителей с органами власти и дать им возможность получать сведения из их информационных систем в день обращения.
В границах района действует 56 ТОС, 23 из них являются юридическими лицами. ТОСы охватывают 100 процентов населения всего района. При администрации Кумылженского муниципального района работает районный Совет ТОС.


