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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Кумылженского муниципального района за 2016 год.
Кумылженский муниципальный район расположен в западной части Волгоградской области. Наибольшая протяженность территории 78 километров,  наименьшая (с севера на юг) – 52 километра. Район граничит с севера – с Алексеевским районом Волгоградской области, с северо - востока и с востока – с Михайловским районом Волгоградской области, с юга и юго-востока – с Серафимовичским  районом Волгоградской области и с запада  - с землями Ростовской области. Районный центр находится в станице Кумылженской на расстоянии 240 км от областного центра – города Волгограда и на расстоянии 60 км от ближайшей железнодорожной станции Себряково. 

Уровень газификации природным газом в районе – 97%, дороги с твердым покрытием занимают 77% от общей протяженности дорог, которая составляет 1008,5 км. Через территорию района проходит нефтепровод «Куйбышев – Лисичанск».
Район занимает территорию в 295,7 тыс. гектар, что составляет около 2,6 процента от территории Волгоградской области. Состав земель в границах района: земли населенных пунктов – 9339,9 га (3,2%), земли сельскохозяйственного назначения – 233849 га (79%), земли промышленности, энергетики, транспорта, связи – 844,1 га (0,3%), земли лесного и водного фонда – 50284 га (17%), земли запаса – 1458 га (0,5%).
В Кумылженском муниципальном районе 9 сельских поселений, на территории которых расположено 78 населенных пунктов с общей численностью населения 20 077 человек, из них численность населения трудоспособного возраста составляет 11193 человека, старше трудоспособного возраста – 5491 человек, моложе трудоспособного возраста – 3393 человек. Мужское население составляет 9503 человека, женщины – 10574 человека. 

За 2016 год родилось 189, умерло 298 человек. По данным Волгоградстата за январь-декабрь 2016 года число прибывших в район составило 522 человека, число выбывших – 669 человек (за 2015 год прибыло – 395 человек, выбыло – 565 человек).

В районе зарегистрировано 246 организаций, преобладающей формой собственности зарегистрированных организаций является частная, ее доля составляет 45,5% от общего числа организаций, на долю  государственной и муниципальной приходится 39,4% организаций. 

На территории района осуществляют деятельность 444 малых предприятия, в том числе 335 индивидуальных предпринимателей. Численность ИП в течение 2016 года увеличилась на 21 человек.
По оценке 42,3 процента общего числа малых предприятий приходится на предприятия с видом экономической деятельности «Оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования», 32,4 процента  - «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»,  6,8 процента – «Транспорт и связь», 4,0 процента – «Обрабатывающие производства», 3,1 процента – «Строительство», 2,1 процента – «Гостиницы и рестораны».

Среднемесячная заработная плата в районе за январь-декабрь 2016 года составила 19785 руб. (110,4% к аналогичному периоду 2015 года).
В течение 2016 года в службу занятости населения района в поисках работы обратились 583 человека, трудоустроено - 383 человека (65,7%). Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2017 года - 149 человек (на 01.01.2016 г. – 164 человека). Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2017 – 1,41 % (на 01.01.2016 – 1,56 %).

Сельское хозяйство – основная отрасль экономики Кумылженского муниципального района, преобладает производство растениеводческой продукции. В агропромышленном комплексе в настоящее время осуществляют хозяйственную деятельность 45 сельскохозяйственных организаций, 85 крестьянских фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей,  почти 8,0 тыс. личных подсобных хозяйств. 
Объем производства продукции сельского хозяйства за 2016 год составил 3,2 млрд. рублей. 

Под урожай 2016 года сельскохозяйственными товаропроизводителями  Кумылженского района было посеяно всего зерновых культур на площади  49,9 тыс. га, в том числе озимых - 31,7 тыс. га и 18,2 тыс. га яровых зерновых, технические культуры посеяны на площади 23,8 тыс. га. Под урожай 2017 года озимыми культурами засеяно 41,8 тыс. га.

Валовой сбор зерна в 2016 составил 121,7 тыс. тонн (в 2015 году - 111,1 тыс. тонн), сбор подсолнечника составил 19,8 тыс.тонн (в 2015 году - 12,1 тыс. тонн). Средняя урожайность зерновых культур составила 25 центнеров с 1 га (в 2015 г. – 21,3 ц/га), урожайность подсолнечника с 1 га – 11,7 центнера (в 2015 г. – 8,4 ц/га). 

Размер чистой прибыли в сельскохозяйственных  организациях за 2016 год составил 109,8 млн.рублей,  во все виды бюджетов уплачено налогов, сборов и взносов 86,1 млн.рублей (за 2015 год чистой прибыли - 61,48 млн.рублей, налогов, сборов и взносов -  57,2 млн.рублей). 

В 2016 году сельскохозяйственными товаропроизводителями  приобретено 20 новых тракторов и 17 комбайнов на общую сумму 216,0 млн. рублей. 
На территории Шакинского и Букановского сельских поселений организовано 2 новых К(Ф)Х (Дайлиденко И.В. и Павликова Е.А.) с общей суммой инвестиций 97,5 млн. рублей, благодаря которым введено в оборот 8 тыс. га неиспользуемой пашни, образовано 15 новых рабочих мест.
Государственная поддержка хозяйств АПК нашего района через  комитет  сельского хозяйства  Волгоградской   области  всего  за 2016 год составила 17431,0  тыс.рублей, в том числе: 

- на оказание несвязанной поддержки сельхозтоваропроизводителей в области растениеводства в размере 11604,3 тыс.рублей;

- на возмещение части затрат на приобретение элитных семян в размере 327,8 тыс.рублей;


- на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, полученным малыми формами хозяйствования, в размере 73,7 тыс.рублей;

- на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным кредитам в размере  692,4 тыс.рублей; 

- на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам в размере 1318,9 тыс.рублей;

- на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока в размере 1413,8 тыс.рублей;

- гранты на поддержку начинающих фермеров в размере 2000,0 тыс.рублей. 
В 2016 году гранты получили следующие хозяйства, специализирующиеся в области животноводства и растениеводства: ИП глава К(Ф)Х Глухов А.А. (разведение крупного рогатого скота молочного направления) и ИП глава К(Ф)Х Игнатов А.Н. (выращивание зерновых и масличных культур). 
 В 2016 году в рамках подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Волгоградской области» государственной программы Волгоградской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением Правительства Волгоградской области от 09.12.2013 г. №696-п, государственную поддержку в виде субсидий получили 7 сельскохозяйственных товаропроизводителей района (СПК «Ермаковский», ИП глава К(Ф)Х Дайлиденко И.В., ИП глава К(Ф)Х Корнеев С.В., ИП глава К(Ф)Х Багров В.В., ООО «Звезда», К(Ф)Х Девятаева А.Е., ИП глава К(Ф)Х Чепусов Г.П.) на общую сумму 6,2 млн.рублей, в том числе субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, развития или модернизации производства, составило 3,2 млн.рублей, субсидирование части затрат на плату по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенными субъектами МСП – 3,0 млн.рублей.

Поголовье  скота  в районе на 01.01.2017 года составляет 4000 голов, в том числе  коров - 2538 голов, поголовье  свиней - 3538 голов,  птицы – 27,5 тыс. голов.
Сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский» и ОАО «Еланский МСК». За 2016 год закупки продукции животноводства в личных подворьях населения составили: молока – 4403,8 тонн, мяса-166,4 тонны. 
В сфере промышленности в Кумылженском муниципальном районе осуществляют деятельность 4 предприятия: ООО «Производство Кумылженских минеральных вод», муниципальное унитарное предприятие коммунального обслуживания населения (МУПКО), муниципальное предприятие «Хопер» Слащевского сельского поселения по коммунальному обслуживанию населения, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа». 
ООО «Кумылженские минеральные воды» с 2002 года занимается производством высококачественной питьевой воды, которая пользуется спросом  в разных регионах, за 2016 год предприятием произведено 11,3 тыс. декалитров питьевой воды.  
МУПКО – основной и дополнительный вид деятельности – производство пара и горячей воды (тепловой энергии) и распределение воды, уборка территории, удаление и обработка твердых отходов, удаление сточных вод. За 2016 год предприятием вывезено 19,2 тыс.куб.метров жидких и твердых бытовых отходов, отпущено 102,1 тыс.куб.метров воды, произведено 5,1 тыс.г/кал тепловой энергии. 
МП «Хопер» Слащевского сельского поселения - основной и дополнительный вид деятельности – распределение воды и уборка территории. За 2016 год предприятием отпущено 24,8 тыс.куб.метров воды. 

Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Победа» - основной вид деятельности - издание газет и рекламная деятельность. Учреждение оказывает услуги (выполняет работы) в соответствии с муниципальным заданием, сформированным в установленном порядке. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за 2016 год составил 40,5 млн.рублей.
В Кумылженском муниципальном районе продолжается работа по строительству и ремонту дорог, по ремонту объектов социальной сферы, благоустройству.

По обращению граждан, в том числе и на гражданских сходах, были выполнены мероприятия по защите населения от подтопления талых вод в х. Потаповский, выполнены работы по ремонту плотин и переездов к х. Аверинский, Дубовский, ул. Торговцева в ст. Слащёвской и х. Сарычёвский. На эти цели были привлечены средства  сельских поселений в сумме более 600,0 тыс. рублей. Более 10 км уличной дорожной сети обрели щебеночное покрытие благодаря средствам дорожного фонда района и сельских поселений.
Произведен капитальный ремонт спортивного зала в Кумылженской СОШ №1 на сумму 1,8 млн. рублей, в Кумылженской, Белогорской, Букановской, Скуришенской, Суляевской школах были заменены 72 окна с ветхих деревянных на пластиковые (стоимость мероприятий - 1,3 млн. рублей), две современные детские площадки стоимостью в 700,0 и 300,0 тыс. рублей были установлены в ст. Кумылженской и х. Попов.
Новые зоны отдыха появились в х. Белогорский, х. Красноармейский, х. Потаповский, ст. Кумылженской, х. Суляевский, х. Никитинский, стоимость мероприятий составила 2,2 млн. рублей. В ст.Кумылженской была отремонтирована спортивная площадка на сумму 1,2 млн.рублей.

С целью организации надлежащего сбора и вывоза ТБО в рамках действующего законодательства приобретён и передан муниципальному предприятию коммунального обслуживания мусоровоз ёмкостью 22 м3 на базе автомобиля МАЗ, стоимость автомобиля составила 3,3 млн. рублей.
В районе работает 143 магазина и павильона (общая торговая площадь 6,3 тыс.кв.м), из которых 15 - продовольственных,  33 - промышленных, 59 - магазины со смешанным  ассортиментом и 36 павильонов и киосков. 134 магазина и павильона (94%) являются частными, 8 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1 - МУП. Работают 6 сетевых магазинов – 3 магазина  «Магнит» сети ЗАО «ТАНДЕР», 1 магазин сети ООО «РАДЕЖ», 1 - сети ООО «Тамерлан» и 1 - «Санги-стиль». 

Действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок специализированный (сельскохозяйственный),  рассчитанный на 98 торговых мест. Один раз в неделю на территории Кумылженского поселения работает ярмарка универсальная общей площадью 17,65 тыс.кв.м на 360 торговых мест.
По оценке в 2016 году оборот розничной торговли в сопоставимых ценах составил 2,1 млрд. рублей или 101,0 процент к уровню 2015 года. 

В структуре общественного питания района 9 объектов частной формы собственности на 435 посадочных мест, из них  2 кафе, 5 закусочных и 2 мини-закусочных. Численность работающих в общественном питании - 55 человек.

Оборот общественного питания в  2016 году сложился в сумме 16,4 млн. рублей. 
Особое внимание уделяется развитию социальной сферы, а именно отраслей образования, здравоохранения, культуры и спорта.
В 2016  году произошли изменения в сети образовательных организаций Кумылженского муниципального района, продолжилась реорганизация дошкольных  учреждений в дошкольные группы средних школ, реорганизованы учреждения дополнительного образования. Таким образом,  на начало учебного года в районе  16  образовательных учреждений, из  них  10 средних общеобразовательных школ, 1 основная  общеобразовательная школа, 1 начальная общеобразовательная школа, 2 дошкольные образовательные организации и 2 организации дополнительного образования.
Действующая сеть муниципальных образовательных организаций охватывает дошкольным воспитанием и образованием (без предшкольной подготовки) – 498 человек, общим образованием – 1699 человек (на 30 детей больше, чем в прошлом году), дополнительным образованием и воспитанием в учреждениях дополнительного образования  - 399 человек.
Отрасль здравоохранения представлена государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Кумылженская ЦРБ», в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских  пунктов. 
В ГБУ «Кумылженская ЦРБ» по состоянию на 01.01.2017 года - 128 коек,  из них 53 койки – круглосуточные (системы ОМС), 41 дневная койка и 34 койки сестринского ухода.  Численность врачей всех специальностей составляет 46 человек, численность среднего медицинского персонала - 142 человека.
В сфере культуры на территории Кумылженского муниципального района функционирует 5 районных учреждений культуры, 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений, Кумылженская музыкальная школа №1 (число обучающихся – 189 человек).  
Бюджетная политика в районе направлена на увеличение собираемости налогов в консолидированный бюджет района и эффективное их расходование.

Фактическое исполнение за 2016 год по доходам составило 402,2 млн.рублей, в том числе собственных доходов поступило 156,7 млн. рублей, безвозмездных  поступлений – 245,5 млн.рублей. В структуре поступивших собственных доходов  основную долю  составляет  налог на доходы физических  лиц –  94,0 млн.рублей или 60% от общей суммы собственных поступлений. Поступление собственных доходов в консолидированный бюджет района в 2016 года по сравнению с 2015 годом в целом выросло на 14,9 млн.рублей или на 10,5 процента.
Объем расходов за 2016 год составил 397,4 млн.рублей. Основной удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета за 2016 год занимают расходы на образование – 48,8%, социальную политику – 11,8%,  культуру – 7%, ЖКХ – 5,5%. Муниципальный долг на 01.01.2017 г. отсутствует.

Создана межведомственная комиссия по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района и вопросам неформальной занятости населения. За 2016 год проведено 250 заседаний комиссий, в том числе 216 - в сельских поселениях. В работе комиссий приняли участие 2315 руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей и граждан. В результате работы комиссий оплачена задолженность и дополнительно поступило налогов, сборов и  взносов в государственные внебюджетные фонды в 2016 году в сумме 13,9 млн. рублей.

По состоянию на 01.01.2016 года на территории Кумылженского района в полном объеме завершены работы по формированию сети МФЦ.  На сегодняшний день созданы и действуют 1 офис МФЦ и 8 территориально обособленных структурных подразделений во всех сельских поселениях. Организация предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» осуществляется в 13 окнах.

Целевой показатель - «доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных услуг», установленный Указом Президента РФ от 07.05.2012 г. №601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», составил  90 процентов.
2.Обоснование достигнутых значений показателей по сферам:
 - Экономическое развитие:

развитие малого и среднего предпринимательства:
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году в расчете на 10,0 тыс.человек населения составило 222,56 ед. и увеличилось по сравнению с 2015 годом на 13,24 ед. в расчете на 10,0 тыс.человек населения (п.1). 
  Рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства наблюдается за счет  увеличения числа индивидуальных предпринимателей в течение года с 314 человек до 335 человек.     

На рост количества индивидуальных предпринимателей оказала влияние работа межведомственной комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района и вопросам неформальной занятости населения. В результате работы комиссии с начала года 71 физическое лицо зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя.

         Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по состоянию на 1 января 2017 года увеличилась на 1,3 процента и составила 52,3 процент (п.2). Значение данного показателя возросло, в том числе в связи с увеличением числа индивидуальных предпринимателей, а также выявлением работников, с которыми работодателями не заключены трудовые договора  (в результате работы межведомственной комиссии в течение 2016 года работодатели заключили трудовые договора с 252 работниками). 

улучшение  инвестиционной привлекательности:

Инвестиционная деятельность в Кумылженском муниципальном районе является важнейшей составляющей экономической деятельности. 
В целях улучшения инвестиционной привлекательности Кумылженского муниципального района проведена определенная работа по формированию условий для ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Разработаны и утверждены следующие нормативно-правовые акты, регулирующие инвестиционную и предпринимательскую деятельность:

-постановление администрации Кумылженского муниципального района от 23.12.2011 г. №1007 «О муниципальном инвестиционном уполномоченном в Кумылженском муниципальном районе Волгоградской области»;

-постановление администрации Кумылженского муниципального района от 20.01.2012 г. №23 «О муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области»;

-постановление администрации Кумылженского муниципального района от 20.01.2012 г. №24 «О совете Кумылженского муниципального района Волгоградской области по инвестициям». 

На официальном сайте Кумылженского муниципального района в сети Интернет создан  раздел «Инвестиции», в котором размещена информация по инвестиционной деятельности.
В 2016 году была продолжена работа по внедрению успешных практик в соответствии с Атласом муниципальных практик: 

-утвержден План создания инвестиционных объектов и объектов необходимой для инвесторов инфраструктуры в Кумылженском муниципальном районе на 2016-2025 годы (постановление администрации Кумылженского муниципального района от 21.12.2016 г. №810); 

-принято постановление администрации Кумылженского муниципального района от 21.12.2016 г. №814 «Об утверждении Порядка утверждения стандартов качества оказания муниципальных услуг (работ) Кумылженского муниципального района Волгоградской области и порядка оценки соответствия качества фактически оказываемых муниципальных услуг (работ) Кумылженского муниципального района Волгоградской области утвержденным стандартам качества оказания муниципальных услуг (работ) Кумылженского муниципального района Волгоградской области».
В Кумылженском муниципальном районе реализовано 16 из 20 выбранных практик положений Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. 
Актуализирован перечень муниципальных услуг администрации Кумылженского муниципального района, предоставляемых через Кумылженский МФЦ, по всем услугам разработаны и утверждены административные регламенты предоставления муниципальных услуг. По состоянию на 01.01.2017 года в перечень услуг, предоставляемых на базе Кумылженского МФЦ, включена 71 услуга, связанная с разрешительными процедурами в предпринимательской деятельности, а также в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 15 государственных федеральных услуг, 46 услуг  региональных органов исполнительной власти, 10 муниципальных услуг.

В сфере сельского хозяйства осуществляется реализация инвестиционных проектов:

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Глухов А.А.). Объем инвестиций по проекту – 1,2 млн.рублей;

 
-Выращивание зерновых и масличных культур (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Игнатов А.Н.). Объем инвестиций по проекту – 1,275 млн.рублей.

Данными хозяйствами в 2016 году в рамках реализации государственной программы Волгоградской области "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия" на 2014 - 2020 годы были  получены гранты на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств; 

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Рябова Н.В.). Объем инвестиций по проекту – 1,016 млн.рублей;

-Разведение крупного рогатого скота мясного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Кагочкин А.А.). Объем инвестиций по проекту – 1,031 млн.рублей;

-Разведение крупного рогатого скота молочного направления (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Епифанов А.А.). Объем инвестиций по проекту – 1,112 млн.рублей;

-Организация производства по выращиванию зерновых и масличных культур (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Дайлиденко И.В., объем инвестиций по проекту – 90,0 млн.рублей);

-Организация производства по выращиванию зерновых и масличных культур (инициатор проекта - ИП  Павликова Е.А., объем инвестиций по проекту – 7,5 млн.рублей).

2 вышеуказанных инвестиционных проекта с объемом инвестиций 97,5 млн.рублей реализовывались в 2016 году на территории Шакинского и Букановского сельских поселений, благодаря этим инвестпроектам введено в оборот 8,0 тыс. га неиспользуемой пашни, образовано 15 новых рабочих мест.
-Строительство 2-х складов для хранения зерна по 1500 тонн (инициатор проекта - ИП  К(Ф)Х Дайлиденко И.В., объем инвестиций по проекту – 12,0 млн.рублей);

 -Строительство грибного комплекса (инициатор проекта – ООО «ЛарусАгро», объем инвестиций по проекту – 50,0 млн.рублей);

-Строительство склада для хранения зерна на 1500 тонн (инициатор проекта – ООО «Бояков», объем инвестиций по проекту – 6,0 млн.рублей);

-Строительство крытой площадки для хранения зерна (инициатор проекта – ООО «Ульянов и К», объем инвестиций по проекту – 1,5 млн.рублей).

В районе постоянно проводится работа по формированию новых инвестиционных площадок. В настоящее время на территории Кумылженского муниципального района сформированы 4 инвестиционные площадки:

-Производственная база (назначение – размещение производственных объектов, расположена по адресу: Волгоградская область, ст.Кумылженская, ул.Магистральная,6 в 1,5 км от жилой застройки, общая площадь – 11,9 тыс.кв.м, имеющиеся коммуникации – электроэнергия, газопровод, автодорога с твердым покрытием);

-Инвестиционная площадка под строительство птицефабрики (назначение – строительство птицефабрики, расположена на территории Кумылженского сельского поселения в 1,5 км на запад от районного центра - ст. Кумылженской, общая площадь – 150,0 тыс.кв.м, имеющиеся коммуникации – электроэнергия, газопровод, автодорога с твердым покрытием);

-Комплексная малоэтажная застройка (назначение – для индивидуального жилищного строительства, расположена на территории Кумылженского сельского поселения в черте районного центра - ст.Кумылженской, на противоположной стороне от АЗС ЛУКОЙЛ, общая площадь – 400,0 тыс.кв.м, имеющиеся коммуникации – электроэнергия, газопровод, автодорога с твердым покрытием);
-Промышленно-производственная площадка (назначение – для строительства грибного комплекса, расположена на территории Суляевского сельского поселения в х.Покручинском, общая площадь – 390,0 тыс.кв.м, имеющиеся коммуникации – электроэнергия, газопровод, автодорога с твердым покрытием);

В районе реализуется 3 инвестиционных проекта за счет бюджетных средств:

-Модернизация системы теплоснабжения правобережной части ст.Кумылженская с установкой ТКУ 1,0 мВт (стоимость проекта – 10,4 млн.рублей);
-Строительство автодороги к х.Жуковский (стоимость проекта – 31,9 млн.рублей);
Строительство ФАПа в х.Попов (стоимость проекта – 7,4 млн.рублей).

Кумылженский муниципальный район является достаточно привлекательным для успешного осуществления инвестиционной деятельности. 

Конкурентными преимуществами Кумылженского муниципального района являются: 
-благоприятные условия для развития сельскохозяйственного производства (земли сельскохозяйственного назначения занимают 79% территории района и располагаются на 233,8 тыс.га); 
-наличие сырьевой базы для предприятий переработки (зерновые, крупяные культуры, подсолнечник, мясо КРС, свиней);
-достаточные запасы качественной питьевой воды; 
-относительно низкая стоимость рабочей силы;
-высокий процент газификации населенных пунктов (97%);
-богатый рекреационный и культурный потенциал территории для развития туризма.

Наиболее привлекательными отраслями и направлениями для привлечения инвестиций являются: сельское хозяйство, перерабатывающая промышленность, строительство, туризм. 

По данным Волгоградстата за 2016 год в Кумылженском муниципальном районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 59,0 млн. рублей.
По источникам финансирования преобладают привлеченные средства  – 73,9 процента (43,6 млн.рублей), собственные средства предприятий составили 26,1 процента (15,4 млн.рублей).

Основные объемы инвестиций направлены на машины, оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь (48,0 млн.рублей) и на здания и сооружения (кроме жилых) – 9,7 млн.рублей.
В 2016 году объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на душу населения увеличился в 15,7 раза и составил 2556,4 рубля (п.3).
В 2016 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 53,16 процента (п.4). 
сельское хозяйство: 

В 2016 году в сводную отчетность о финансово-экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса по Кумылженскому муниципальному району включено 28 организаций по отрасли "сельское хозяйство", из них 27 организаций получили прибыль на общую сумму 112 440,0 тыс. рублей, тогда как в 2015 году прибыль получили 26 сельскохозяйственных организаций из 28-и отчитавшихся на сумму 64135,0 тыс.рублей. Одной организацией (КХ Фирсов И.П.) в 2016 году получен убыток. 
Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в 2016 году  составил 96,4 процента (п.5), что на 3,5 процента выше уровня 2015 года. 
На рост показателя повлияло получение в 2016 году более высокого урожая зерновых культур (109,5 процента к уровню 2015 года), подсолнечника (163,6 процента к уровню 2015 года) и высокая цена реализации, особенно на зернобобовые и масличные культуры.

дорожное хозяйство и транспорт:

Протяженность автомобильных дорог общего пользования  на территории Кумылженского муниципального района  составляет  1008,49 км, из  них автомобильных дорог, находящихся в областной  собственности — 306,59 км, автомобильных  дорог  муниципальной собственности сельских поселений – 609,8 км, автомобильных  дорог  муниципальной собственности района - 92,1 км. Доля автомобильных  дорог общего  пользования  с твердым покрытием  в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования составляет 77,4 процента. 
В 2015 году введено в эксплуатацию 5 км автодороги "Подъезд к х.Козлов", завершено строительство автодороги к х.Глушица протяженностью 2,1 км общей стоимостью 42,8 млн.рублей за счет средств областного бюджета, а также подготовлен проект на строительство автодороги к х.Седов (5 км). В 2017 – 2019 годах планируется строительство автодороги «Подъезд к х.Седов» протяженностью 5 км и подъезд к х.Жуковский протяженностью 1,2 км.
Доля автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в районе в 2016 году составляет 63,0 процента (п.6). Изменение значения показателя в 2016 году по сравнению с 2015 годом связано с изменением методики расчета данного показателя. 

С целью содержания автомобильных дорог в состоянии, отвечающем требованиям к автомобильным дорогам, ежегодно выполняются ремонтные работы, за 2016 на содержание дорог израсходовано 28,1 млн. рублей. 


Обслуживание  сети  автомобильных  дорог общего пользования  регионального или межмуниципального значения, находящихся в областной собственности в Кумылженском муниципальном районе осуществляет специализированное    предприятие  ГК «Гранит».

Все крупные населенные пункты соединены дорогами с твёрдым покрытием. 

Полномочия по транспортному обслуживанию населения осуществляются администрацией Кумылженского муниципального района, в связи с чем для оказания транспортных услуг населению привлечены частные перевозчики, осуществляющие перевозку пассажиров и багажа по территории муниципального района. Все имеющиеся маршруты удалось сохранить.

Транспортное обслуживание населения на внутримуниципальных маршрутах осуществляют 2 индивидуальных предпринимателя, которые получили соответствующие лицензии и осуществляют перевозки пассажиров в соответствии с выданными картами маршрутов.


Все сельские поселения района имеют транспортное сообщение с административным центром района не менее трех раз в неделю.


Кумылженский муниципальный район имеет ежедневное транспортное сообщение с областным центром. Перевозки на данных маршрутах осуществляются как частными перевозчиками, так и ГУП «Волгоградавтотранс». 

Доля  населения района, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром – ст.Кумылженской, в 2016 году  составила 0,5 процента (п.7). 
доходы населения:
 
В 2016 году среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий составила 19567,0 рублей или 109,9 процента к уровню 2015 года (п.8). Рост показателя обусловлен применением хозяйствующими субъектами расчета заработной платы с учетом ежеквартального прожиточного минимума, установленного Законом Волгоградской области от 25 июля 2005 г. № 1091-ОД «О прожиточном минимуме в Волгоградской области" и применяемого к нему коэффициента 1,2, а также мероприятиями по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 г. №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики». 

Заработная плата работников муниципальных дошкольных организаций в 2016 году составила 14497,30 рублей, среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных организаций в 2016 году выросла по сравнению с 2015 годом  на 1,3 процента и составила 19791,0 рубль. Заработная плата учителей муниципальных учреждений в 2016 году увеличилась по сравнению с 2015 годом на 2,1 процента и составила 25230,4 рублей (п.8).
Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры и искусства в 2016 году составила 16235,7 рублей и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 11,0 процентов (п.8). 
В целях доведения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и образовательных учреждений до целевого показателя в 2016 году были проведены мероприятия по оптимизации сети учреждений (реорганизация учреждений), оптимизации штатных расписаний муниципальных учреждений культуры и образования, расходов на содержание учреждений культуры (в том числе по противопожарным мероприятиям, по расходам на повышение квалификации, подготовку к отопительному сезону, приобретение компьютерной техники, оплату услуг связи), все высвободившиеся в результате вышеуказанных мероприятий средства направлялись на повышение заработной платы работников.   

В течение 2016 года администрацией Кумылженского муниципального района активно продолжалась работа по легализации заработной платы и доведению ее среднемесячного размера до среднеотраслевого уровня, минимального размера — до прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения области. На заседаниях межведомственной комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Волгоградской области, консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района и вопросам неформальной занятости населения регулярно рассматриваются вопросы по исполнению работодателями Соглашения о региональном минимуме оплаты труда на территории Волгоградской области (в 2016 году заслушано 53 работодателя, из них 50 работодателей  повысили заработную плату наемным работникам), также в результате работы комиссии всего за 2016 год работодатели заключили трудовые договора с 252 работниками и 71 физическое лицо зарегистрировано в качестве ИП.
- Дошкольное образование:
По состоянию на 01.01.2016 года в районе функционировало 4 дошкольных образовательных учреждения, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и 4 дошкольные группы при общеобразовательных школах. В 2016 году продолжилась реорганизация дошкольных  учреждений в дошкольные группы средних школ, так Слащевский детский сад преобразован в дошкольную группу Слащевской СШ, Глазуновский детский сад преобразован в дошкольную группу Глазуновской СШ и на 01.01.2017 года в районе 2 детских сада и 6 дошкольных групп при общеобразовательных школах. 
Реорганизация дошкольных учреждений позволила сохранить  контингент и количество  детей, охваченных услугами дошкольного образования.

В 2016 году доля детей в возрасте 1-6 лет, получивших дошкольную образовательную услугу и услугу по содержанию в дошкольном образовательном учреждении, оставалась на уровне 2015 года и составила 66,2 процента от общей численности детей в возрасте 1-6 лет (п.9). Значение данного показателя на уровне предыдущего года обусловлено приростом рождаемости в 2015 году по сравнению с предыдущими годами. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2016 году составила 6,23 процента от общей численности детей этого возраста (п.10).  Уменьшение значения показателя по сравнению с предыдущим годом связано с наличием свободных мест в дошкольных учреждениях и с отсутствием необходимости в связи с этим заранее ставить детей в очередь на зачисление в дошкольное учреждение, а также с упорядочением и прозрачностью сложившейся системы постановки детей на учет для определения в дошкольные учреждения. 
В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих муниципальные образовательные учреждения района, реализующие образовательную программу дошкольного образования, и упорядочения установления платы родителей, администрацией Кумылженского муниципального района утвержден Порядок установления,  взимания и расходования платы родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими программы дошкольного образования в муниципальных учреждениях района. Плата родителей устанавливается дифференцированно по группам детей в зависимости от их возраста и длительности пребывания, а также от родительской платы освобождаются (при наличии соответствующих документов)  родители, имеющие   детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.  

Для  более эффективного взаимодействия с родителями работает система педагогического сопровождения семьи. Во всех дошкольных учреждениях действуют консультационные пункты. Специалистами учреждений (логопедами, психологами, медицинскими работниками, воспитателями)  проводится консультирование родителей по вопросам развития и воспитания детей дошкольного возраста.

В трех образовательных учреждениях (Кумылженский детский сад №1, Кумылженский детский сад №2, дошкольная группа Глазуновской СШ) второй год на региональном уровне проходит апробация программы по финансовому обучению детей от 3 до 7 лет.

На базе Кумылженского детского сада №1 действует пункт по оказанию помощи и консультации  родителям, имеющим детей с ограниченными возможностями здоровья, по реализации программы «Доступная среда».

     Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, по состоянию на 01.01.2017 года в районе нет (п.11).
- Общее и дополнительное образование:
Одним из инструментов оценки качества образования являются государственная итоговая аттестация выпускников ХI (ХII) классов в форме единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ), выпускников IХ классов - в форме основного государственного экзамена.

В 2016 году основной государственный экзамен сдавали 152 человека  и  1 человек – государственный выпускной экзамен. Все 153 обучающихся, допущенных до государственной  итоговой аттестации в 9 классах, успешно прошли экзаменационные испытания и перешли в 10 класс, ни один ученик, принимающий участие в итоговой аттестации, не остался на второй год.
Средний балл по району по русскому языку составил 28,9 при установленных Рособрнадзором  минимальных 14 баллах и максимальных  39 баллах. По математике средний балл по району - 16,7 при установленных Рособнадзором минимальных 8 баллах и максимальных 32 баллах.
Апелляций по поводу нарушения процедуры проведения экзамена не поступало. Оценки по предметам по выбору на итоговую оценку не влияли, так как экзамены по выбору проходили в экспериментальном режиме.

Аттестат с отличием  в 9 классе получили 16 человек из 153.

       В государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ в 2016 году принимали участие 78 выпускников текущего года. Кроме того, ЕГЭ сдавали 6 выпускников ГКОО Кумылженский казачий кадетский корпус  и 3 выпускника прошлых лет. 
Был открыт 1 пункт проведения единого государственного экзамена №29 на базе Кумылженской СШ №2, на котором было проведено 4 экзамена: русский язык, математика базовая, математика профильная и обществознание. На пункте проведения экзамена все аудитории были оборудованы системой видеонаблюдения в режиме online. Осуществлялся пропуск участников ЕГЭ с помощью переносного металлоискателя.

    
Контроль за соблюдением нормативно-правовых актов по процедуре проведения ЕГЭ на данном пункте осуществлялся общественными наблюдателями. Нарушений по организации и проведению ЕГЭ наблюдателями не выявлено, нарушений среди участников ЕГЭ не зафиксировано.  

 Анализ результатов ЕГЭ по двум обязательным  предметам показал следующее: в сравнении с 2015 годом средний балл по району по русскому языку вырос на 3 балла  – с 55 до 58 баллов,  по математике - на 4 балла (с 31 до 36).   
66 человек или 85,0 процентов от общей численности выпускников успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике (п.12). Вместе с тем беспокоит ситуация, что  аттестаты о среднем общем образовании не получили  12 человек, из которых 8 человек имеют  неудовлетворительный результат по математике, 1 - по русскому языку, а  3 человека не справились ни с математикой,  ни с русским языком. Соответственно доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, от общей численности выпускников  в 2016 году составила 15,0 процентов (п.13).
Повышению качества знаний способствует работа по развитию творческой активности учащихся, которая стимулируется через участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня.

В муниципальном этапе олимпиады приняли участие все образовательные учреждения района. Олимпиада проводилась  по 17-ти учебным предметам, в 2015-2016 учебном году победителями олимпиады стали 27 человек (в 2014-2015 учебном году – 29 человек), призерами – 84 человека (в 2014-2015 учебном году – 58 человек).

Качество знаний обеспечивается активным использованием информационных ресурсов, организацией дистанционного образования, созданием условий для перехода на оказание в электронном виде государственных услуг по вопросам общего образования.
  Создание современной образовательной инфраструктуры также одно  из важных условий, способствующих повышению качества образования. В 2015-2016 учебном году  была продолжена   работа   по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Все общеобразовательные учреждения имеют условия для осуществления образовательного процесса, оборудованы системами водоснабжения, канализации, центрального отопления уличным освещением и видеонаблюдением. Во всех учреждениях в 2016 году установлены кнопки экстренного вызова полиции.
  В летний период в образовательных учреждениях района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году, осуществлен косметический ремонт, побелка и покраска помещений, замена окон    Белогорской, Букановской, Скуришенской средних школ, Кумылженской  средней школы №1. Кумылженская средняя школа №1 стала одной из 18 школ, которым удалось поучаствовать в областной программе по ремонту спортивных залов.

Современным требованиям обучения в районе соответствуют все муниципальные общеобразовательные учреждения (п.14), муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет (п.15). 
Важным звеном в организации образовательного процесса является здоровье обучающихся. Воспитательная работа ведется, в том числе и по спортивно-оздоровительному  направлению, в соответствии с планом были проведены районные соревнования по 10 видам спорта. По результатам участия в XXVII Спартакиаде учащихся образовательных организаций Волгоградской области район занимает 19 место. В «Единой декаде ГТО»  приняли участие 10 общеобразовательных организаций с общим охватом 838 человек, что составляет  91 процент от общего числа обучающихся, относящихся к возрастной категории 11-15 лет (кроме не допущенных по медицинским показаниям). Уделяется особое внимание организации качественного сбалансированного питания в учреждениях образования, во всех общеобразовательных учреждениях района организовано двухразовое питание детей. Для организации подвоза обучающихся имеется  автопарк школьных автобусов, в настоящий время имеется 17 транспортных единиц, которые перевозят 355 обучающихся, нуждающихся в подвозе. На все  школьные автобусы  установлены спутниковые системы навигации «ГЛОНАС», 5 транспортных единиц имеют тахографы. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составила  86,4  процента (п.16).
Детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях во вторую (третью) смену, в районе нет (п.17). Вместимость образовательных учреждений и наполняемость классов позволяют учиться только в первую смену.

Расходы бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году уменьшились на 2,2 процента к уровню 2015 года  и составили  93,68 тыс.рублей (п.18). На уменьшение показателя повлияло увеличение численности обучающихся (в 2015 году – 1669 чел., в 2016 году – 1699 чел.) при  этом общая сумма расходов бюджета на общее образование оставалась на уровне 2015 года (159,2 млн.рублей).
В районе работают два учреждения дополнительного образования - Кумылженская детско-юношеская спортивная школа и Кумылженский Центр детского творчества. В 2016 году  реорганизация коснулась и дополнительного образования – произошла реорганизация учреждения дополнительного образования Слащевский Центр детского творчества путем присоединения к Кумылженскому ЦДТ.  
В организациях дополнительного образования реализуются программы по различным направлениям. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическое, культурологическое, физкультурно-спортивное  направления. Все объединения и секции являются бесплатными. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2016 году составила 82 процента (п.19). 
-  Культура:

Уровень  фактической обеспеченности клубами,  учреждениями клубного типа от нормативной потребности в 2016 году в Кумылженском муниципальном районе составляет 100 процентов, уровень  фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности - 100 процентов (п.20). 

В сфере культуры на территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть учреждений культуры: Кумылженский районный историко-краеведческий музей, Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева,  Кумылженская музыкальная школа №1, Подростково-молодежный клуб «Современник».   
В 9 поселениях работают  22 сельских Дома культуры и клуба и 18 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений.

В учреждении дополнительного образования Кумылженской детской музыкальной школе №1 обучается 189 детей. Учащиеся  музыкальной школы  принимают  активное  участие  в  Международных  и  Всероссийских  конкурсах  детского  художественного  творчества.  Отмечен  высокий  уровень  подготовки  участников  конкурсов.

Успешно функционирует районный историко-краеведческий музей, количество единиц хранения в основном фонде составляет 2,0 тыс. единиц, музейные работники в контакте с образовательными учреждениями района ведут большую просветительскую деятельность по программам краеведения и традиционной культуры. За 2016 год музей посетило 6,1 тыс. человек.  


Количество пользователей библиотечными услугами за 2016 год — 10021 человек, в том числе 2290 детей до 14 лет. Осуществлена компьютеризация муниципальных библиотек. В библиографические базы данных  электронного каталога  внесено 8908 документов. 10 библиотек оснащены компьютерной техникой, 9 из них подключены к сети Интернет.
Большое внимание уделяется развитию художественного самодеятельного творчества, проводятся конкурсы, фестивали, смотры. Всего за  2016 год всеми культурно-досуговыми учреждениями Кумылженского муниципального района проведено 4079 культурно-массовых мероприятий. 
В течение года стабильно работают народные и образцовые коллективы. В учреждениях функционируют клубы по интересам, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности: театральные, фольклорные, хоровые, вокальные, танцевальные, прикладного творчества, инструментальные и др.
Всего в районе 162 формирования (клубы по интересам, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности), из них 78 - для детей. В кружках и формированиях занимается 1746 участников, из них детей — 842 человека.   

Девять творческих коллективов носят почетное звание «народный» и «образцовый», в том числе 6 — в районных учреждениях культуры, 3 — в сельских поселениях. 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых  требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2016 году составляет 7,1 процента (п.21). Зданий муниципальных учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии, в районе нет, 2 здания (здание Слащевского СДК и Покручинского СДК) из 28 требуют капитального ремонта в связи с давним сроком постройки.
В учреждениях культуры района ежегодно проводятся текущие ремонтные работы. В 2016 году в Кумылженской детской музыкальной школе №1 произведена замена линолеума на сумму 11,7 тыс.рублей, произведен ремонт фасада, отмостки, крыльца, частично заменены окна в здании муниципального учреждения «Культурно-досуговый центр «Родник» Поповского сельского поселения (на ремонтные работы затрачено 593,4 тыс.рублей из бюджета Поповского сельского поселения).

В целях поддержания центральной отопительной системы в рабочем состоянии в Кумылженском межпоселенческом культурно-досуговом центре, Кумылженском районном этнокультурном казачьем центре «Кошав-гора», Кумылженской детской музыкальной школе №1 произведена промывка системы отопления на общую сумму 200,0 тыс.рублей. 
С 25 июля по 30 июля 2016 г. в районе прошел II региональный фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас». 

Гостями и участниками фестиваля стали военно-исторические клубы,  секции русского рукопашного боя, участники кружков патриотического воспитания, мастера Русских боевых искусств, фольклорные ансамбли, изучающие и пропагандирующие традиционную казачью культуру, мастера народных художественных промыслов и ремесел из Новоаннинского,  Киквидзенского, Серафимовичского,   Михайловского,  Даниловского, Кумылженского районов Волгоградской области,  Ростовской  области, Ставропольского края и г. Москвы,  -  это более 900 участников. Фестиваль посетило около 3,0 тысяч человек.
В 2016 году народный фольклорный ансамбль «Старина» принял участие в региональном фестивале в Новоаннинском районе «На Красную горку», в г. Курске – во Всероссийском фестивале «Православная Россия», в ст.Пугачевской – в областном фестивале «На Троицу», региональном фестивале «Песни над Чиром!» в ст. Боковской Ростовской области и в Х Всероссийском фестивале национальных культур «От Волги до Дона».  Образцовый детский фольклорный ансамбль «Сполох» ММКУК КРЭКЦ «Кошав-гора» принял участие в областном фестивале детских казачьих коллективов «Казачок» 29 мая 2016 г. в г. Волгоград и  был удостоен диплома Лауреата.  

Народный кукольный театр, народный театр «Вдохновение» при Кумылженском районном культурно-досуговом центре в 2016 году  подтвердили звание - «народный самодеятельный коллектив».  
     Объектами культурного наследия, находящимися в муниципальной собственности, являются братские могилы и воинские захоронения, надгробия и памятники на них. Данные объекты постоянно ремонтируются, территория вокруг памятников благоустраивается, и они не требуют реставрации или консервации (п.22).
- Физическая культура и спорт:

Развитие физической культуры и спорта является одним из приоритетных направлений социальной политики Кумылженского муниципального района. В целях привлечения максимального количества населения Кумылженского муниципального района, особенно детей и подростков, к регулярным занятиям физкультурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни утверждена муниципальная программа «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2015-2017 годы. Объем финансирования программы за 2016 год составил 443,6 тыс.рублей.

Спортивная база района включает в себя стадион на полторы тысячи человек, 12 стандартных спортивных залов и 5 встроенных, 48 плоскостных сооружений. Работает детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 170 учащихся.
В 2016 году введено в эксплуатацию  2  площадки -  хоккейная коробка в ст. Кумылженской и площадка для воркаута с искусственным покрытием по проекту Благотворительного фонда Елены Исинбаевой.

Физкультурно-спортивная работа на территории района основывается на проведении соревнований на территории сельских поселений.
Основными видами в районе спорта являются футбол, дзю-до, армспорт, каратэ-до, волейбол, баскетбол, легкая атлетика, настольный теннис, шахматы.

Ежегодно проводятся спартакиады школьников, спартакиада ТОСов, спартакиады допризывной молодежи и соревнования «Футбол для всех». Среди дошкольных учреждений проводятся соревнования «Веселые старты», «Папа, мама, я - спортивная семья». Традиционными являются турниры по мини-футболу, волейболу, шахматам, настольному теннису, стрельбе, армспорту, бильярду, рыбной ловле. 

За прошедший год проведено 79 спортивно-массовых мероприятий с привлечением более 5,9 тыс.человек.
Одним из основных показателей, характеризующим развитие массовой физической культуры и спорта в районе, является «доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения Кумылженского муниципального района». В 2016 году данный показатель фактически составил 29,47 процента (п.23) и по сравнению с 2015 годом увеличился на  4,47 процента. На увеличение показателя повлиял ввод в эксплуатацию новых спортивных сооружений (зимней спортивной площадки и спортивной площадки для воркаута), а также расширение соревновательной практики, увеличение проводимых спортивно-массовых мероприятий, привлечения ТОС, увеличение количества спортивных секций на территориях сельских поселений, а также поэтапное внедрение норм Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО.   

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся за 2016 год составила 91,1 процента (п.23.1). Все учащиеся охвачены занятиями физической культурой и спортом, кроме спецмедгрупп, численность в которых в 2016 году составила 167 человек.
- Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в районе в 2016 году составила 26,6  кв.метра (96,8 процента к уровню 2015 года) (п.24). Снижение показателя произошло за счет выявления ошибки при подсчете площади многоквартирных домов. Ранее данный показатель формировался в соответствии с отчетами БТИ в органы статистики и на протяжении ряда лет не менялся. В 2016 году, в результате создания в районе базы многоквартирных жилых домов произошло выявление ошибочного значения показателя. 
         Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за 2016 год, сократилась по сравнению с 2015 годом на 30 процентов и составила 0,14 кв.метра. На уменьшение ввода жилых домов повлияло то, что газификацией охвачены практически все населенные пункты района, и пристройки, которые массово вводились при газификации жилых домов, уже приняты в эксплуатацию. Однако плановый показатель по вводу жилья в 2016 году выполнен на 103,3 процента.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс.человек населения, в 2016 году сократилась по сравнению с 2015 годом на 1,46 га и составила 1,39 гектара (п.25). Уменьшение значения данного показателя в 2016 году по сравнению с предыдущим годом связано с предоставлением в 2015 году в аренду земельного участка площадью 4 га под строительство предприятия по хранению и переработке сельскохозяйственной продукции на территории Суляевского сельского поселения.
Площадь земельных участков, предоставленных для  индивидуального жилищного строительства, в 2016 году увеличилась на 43,2 процента по сравнению с 2015 годом и составила 1,26 гектара в расчете на 10,0 тыс.человек населения.  Рост показателя произошел за счет организации переулка Романенко в районном центре – ст.Кумылженской, позволившей сформировать 9 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.


Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было  получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет и объектов капитального строительства в течение 5 лет, в 2016 году не было (п.26). 
- Жилищно-коммунальное хозяйство:
На территории Кумылженского муниципального района работает 2 предприятия коммунального обслуживания населения, оказывающие услуги теплоснабжения, водоснабжения, вывозу твёрдых и жидких бытовых отходов.
Услуги питьевого водоснабжения населения осуществляются двумя вышеуказанными муниципальными унитарными предприятиями коммунального обслуживания, расположенными в ст. Кумылженской и ст. Слащёвской. 
В ст.Кумылженской водные ресурсы подаются из 11 водозаборных скважин по 20 километрам водопроводных сетей, в ст.Слащёвской - из 6 водозаборных скважин по 17 километрам водопроводных сетей, которые в 2012-2014 годах полностью реконструированы. 

Централизованное  водоотведение  на территории Кумылженского муниципального района отсутствует.

Централизованное  теплоснабжение  объектов  соцкультбыта  и  жилого фонда осуществляется двумя котельными муниципального унитарного предприятия коммунального обслуживания в ст. Кумылженской. Теплоснабжение учреждений соцсферы в основном выполняется  автономными  газовыми  котельными  в  количестве  41  ед.

В целях снижения затрат на производство тепловой энергии и подачи воды для населения и юридических лиц Кумылженского муниципального района, модернизации основных средств, используемых при производстве тепловой энергии и воды, а также обеспечения условий сбора и вывоза твердых коммунальных отходов утверждена муниципальная программа «Развитие систем коммунальной инфраструктуры Кумылженского муниципального района  на 2017-2020 годы».

Реализацию мероприятий в рамках муниципальной программы планируется осуществлять по основным направлениям:

-техническое перевооружение котельной №1 Кумылженского МУПКО с целью оптимизации затрат на энергоносители;

-приобретение и монтаж транспортабельной котельной установки мощностью 1,0 мВт с целью вывода из эксплуатации энергозатратной устаревшей котельной №2 Кумылженского МУПКО;

-перевод квартир в многоквартирных домах на автономное поквартирное отопление с целью уменьшения затрат населения на оплату тепловой энергии и возможности вывода из эксплуатации котельной №2.
На территории Кумылженского муниципального района насчитывается 32 многоквартирных дома. Во  всех многоквартирных домах собственники помещений выбрали и реализуют способ управления непосредственно собственниками помещений (п.27). 
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, ежегодно составляет 50 процентов (п.28).
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2016 году составила 50,3 процента (п.29). 


Доля населения района, улучшившего свои жилищные условия, в 2016 году составила 23,13 процента от общего числа, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (п.30). В 2016 году 17 семей получили социальную выплату на строительство, приобретение жилья в сельской местности в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Общая сумма инвестиций с учётом средств застройщиков по данной программе составила более 25,0 млн. рублей. На сегодняшний день в списках на получение социальных выплат на строительство и получение жилья числится 53 семьи.

В рамках реализующейся на территории района муниципальной программы «Молодой семье – доступное жилье» в 2016 году социальные выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома  получили 7 семей (1 семья по обязательствам 2015 года и 6 семей – по обязательствам 2016 года), профинансировано из районного бюджета 545,9 тыс.рублей, приобретено 500,1  кв.м.жилья. На сегодняшний день в списках очередников на получение соцвыплат -  6 молодых семей.
- Организация муниципального управления:
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Кумылженского муниципального района (без учета субвенций) в 2016 году возросла на 11,48 процента по сравнению с 2015 годом и составила 41,35 процента (п.31). Увеличение уровня значения показателя произошло за счет увеличения фактических поступлений налоговых и неналоговых доходов в сумме 14,9 млн.рублей и уменьшения поступления субвенции из областного бюджета в сумме 7,6 млн.рублей, а также за счет уменьшения общего объема поступлений доходов в сумме 44,6 млн.рублей.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет (п.32), не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета района, отсутствует (п.33), отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных  учреждений (п.34). 

 Среднегодовая численность постоянного населения Кумылженского муниципального района в 2016 году сократилась по сравнению с 2015 годом на 259 человек или 1,29 процента и составила 19950 человек (п.38).
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2016 году  составили 2352,8 рублей (2015 год – 2338,4 рублей) или 100,6 процента к 2015 году (п.35). На увеличение значения показателя оказало влияние снижение численности постоянного населения в районе в 2016 году по сравнению с 2015 годом, при этом общий объем расходов на содержание органов местного самоуправления в 2016 году уменьшился по сравнению с 2015 годом на 320,0 тыс.рублей (2016 год – 46936,0 тыс.рублей, 2015 год – 47256,0 тыс.рублей). 
Схема территориального планирования района разработана сроком на 20 лет и утверждена решением Кумылженской районной Думы от 21.12.2009 года №6/30-РД (п.36). 
- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

Удельная величина потребления энергетических ресурсов жильцами  многоквартирных домов в 2016 году снизилась по сравнению с 2015 годом. Объем потребляемой электроэнергии сократился с 670 кВт на 1 проживающего до 662 кВт, холодной воды – с 24,5 куб.метров на 1 проживающего до 24,0 куб.метров, природного газа – с 1230 куб.метров на 1 проживающего до 1227 куб.метров (п.39). 
В муниципальных бюджетных учреждениях потребление тепловой энергии, холодной воды и природного газа осталось на уровне 2015 года и составило соответственно 0,16 Гкал на 1 кв.метр общей площади, 1,2 куб.метра на 1 человека населения и 47 куб.метров на 1 человека населения. Удельная величина  потребления электроэнергии в муниципальных учреждениях в 2016 году сократилась  с 80 кВт на 1 человека населения до 79 кВт (п.40). 
Снижение потребления энергоресурсов в многоквартирных домах и в муниципальных бюджетных учреждениях связано с выполнением энергосберегающих мероприятий (замена ламп накаливания, отопительного, газового оборудования на энергосберегающие, установка приборов учета).

3. Характеристика показателей, отражающих полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района.

Сельские поселения Кумылженского муниципального района в соответствии со ст.14 131-ФЗ и Законом Волгоградской области от 28.11.2014 г. №156-ОД реализовывают 30 полномочий, относящихся к вопросам местного значения поселения. 
В 2016 году в соответствии с Соглашениями о передаче части полномочий сельскими поселениями на уровень  муниципального района были переданы следующие полномочия:

-формирование, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета;

-обеспечение проживающих в поселении и нуждающихся в жилых помещениях граждан жилыми помещениями;
-участие в организации деятельности по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов;

-иные полномочия органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством.

В 2016 году ряд полномочий передан Кумылженским муниципальным районом в сельские поселения:

-дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района;

-организация в границах поселения водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;

-оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям.
Взаимодействие органов местного самоуправления Кумылженского муниципального района с администрациями сельских поселений района направлено на пополнение доходной части консолидированного бюджета района и экономию бюджетных средств. По результатам 2016 года доля собственных доходов сельских поселений в консолидированном бюджете района составила 34,3 процента.
С целью увеличения доходной базы во всех сельских поселениях созданы и осуществляют работу комиссии по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района.

Администрациями сельских поселений совместно с администрацией района решаются вопросы улучшения состояния дорог, освещенности улиц в ночное время суток, благоустройство населенных пунктов и др. 
 
Проводились мероприятия по наведению санитарного порядка вдоль автомобильных дорог общего пользования местного значения в период месячника по благоустройству и улучшению санитарного состояния территории Кумылженского муниципального района,  проведена уборка на площади 120 м2, удалено 9 м3 ТБО. Проведена очистка лотковой части дорог после зимнего периода эксплуатации 46,7 км. 

За период месячника по благоустройству на территории Кумылженского муниципального района было высажено 840 деревьев, 1585 кустарников.  Проводилась работа по ликвидации несанкционированных свалок. Ликвидировано 34 свалки, вывезено 199,8 тонн мусора.  
Активное содействие в благоустройстве населенных пунктов органам местного самоуправления оказывается ТОСами района. В границах района действует 58 организаций территориального общественного самоуправления, 25 из них являются юридическими лицами. ТОСы охватывают 100 процентов населения. В 2016 году на благоустройство населенных пунктов района израсходовано  2,5  млн.рублей средств ТОСов.
