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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Кумылженского муниципального района за 2012 год.
В 2012 году органами местного самоуправления района  продолжалось исполнение мероприятий по реализации на территории Кумылженского муниципального района Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом принятого Прогноза социально-экономического развития Кумылженского муниципального района на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов. 


В 2012 году находилось в исполнении 13 долгосрочных районных целевых программ: «Профилактика правонарушений на территории Кумылженского муниципального района» на 2011-2014 годы, «Сохранение и развитие народных художественных промыслов и ремесел Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, «Молодой семье - доступное жилье» на 2011-2013 годы, «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кумылженского муниципального района» на 2010–2020 годы, «Развитие бытового обслуживания населения Кумылженского муниципального района Волгоградской области» на 2011-2013 годы, «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском  муниципальном районе» на 2012 – 2016 годы, «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2014 годы, «Развитие системы коммунальной инфраструктуры Кумылженского муниципального района» на 2012-2020 годы, «Профилактика наркомании, противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Кумылженского муниципального района» на 2012-2014 годы, «Духовно-нравственное воспитание граждан Кумылженского муниципального района» на 2012-2015 годы, «Развитие территориального общественного самоуправления Кумылженского муниципального района» на 2012-2015 годы, «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовтелных учреждениях Кумылженского муниципального района Волгоградской области» на 2012-2014 годы.

Продолжалась реализация приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Развитие АПК», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». 

Основные усилия администрации Кумылженского муниципального района в 2012 году были направлены на обеспечение эффективной работы отраслей жизнеобеспечения  и социальной сферы, повышение уровня и качества жизни населения, его социальной защищенности. Главной задачей  деятельности администрации является улучшение условий и качества жизни населения района.
Кумылженский муниципальный район расположен в западной части Волгоградской области. Наибольшая протяженность территории 78 километров, а наименьшая (с севера на юг) – 52 километра.  Район  граничит с севера – с Алексеевским районом Волгоградской области, с северо - востока и с востока – с Михайловским районом Волгоградской области, с юга и юго – востока – с Серафимовичским районом Волгоградской области и с запада  - с землями Ростовской области. Район занимает территорию в 295,7 тыс. гектар, что составляет около 2,6% от областной территории. Районный центр находится в станице Кумылженской на расстоянии 240 км от областного центра – города Волгограда и на расстоянии 60 км от ближайшей железнодорожной станции Себряково.

В состав района входят 9 сельских поселений, 78 населенных пунктов с общей численностью населения 21,1 тыс. человек, из них работающих – 9,6 тыс.человек. Плотность населения составляет 7,1 человека на 1 кв. километр занимаемой площади.
Через территорию района проходят нефтепровод «Куйбышев – Лисичанск», автомобильные дороги, соединяющие с югом России. В Кумылженском районе более 70 процентов дорог общего пользования имеют твердое покрытие. Газифицировано 86 процентов населенных пунктов района газификация  жилья в районе составляет 73 процента.

     По характеру производства Кумылженский район является  сельскохозяйственным районом и одним из производителей и поставщиков сельскохозяйственной продукции в Волгоградской области. На сегодня  в районе действует 81 сельскохозяйственная организация, 90 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей – глав крестьянско-фермерских хозяйств, функционирует 8,0 тысяч личных подсобных хозяйств. Среднегодовая численность трудоспособных работников в сельском хозяйстве составляет около 4,6 тыс. человек. Производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2012 год составило 1953,3 млн.рублей.

Под  урожай  2012  года  в  районе  было  посеяно  озимых  на  площади  32,6 тыс.га, яровых зерновых - 16,3  тыс.га  и  19,6  тыс.га  подсолнечника. 

Валовой сбор зерна в 2012 году составил 58,0 тыс.тонн, масличных культур - 8,4 тыс. тонн.
В  целях  улучшения  условий  реализации  продукции,   обеспечения  кормами  ЛПХ,  в  районе  работают  2  потребительских  кооператива, которые обеспечивают  сбор  в  подворьях  населения  60 процентов  молока  реализуемого  населением, и 30 процентов  мяса. За 2012 год в личных   подворьях  населения  закупки  молока составили 2938,1 тонны, мяса  - 132,5 тонны. Личные  подсобные  хозяйства  получили  поддержку  из  областного  бюджета (задолженность за 2011 год)  в размере 2,1 млн. рублей субсидий  за реализованную  продукцию, заготовители – 0,5 млн.  рублей. Поголовье  скота  на  01.01.2013 года  составляет  4197 голов,  в том числе  коров - 2576 голов.  Поголовье  свиней  на  01.01.2013 года  составило  6432 голов,  птицы 36,7 тыс.голов.

В начале 2012 года в Кумылженском районе  открыт дополнительный офис ОАО «Россельхозбанка». Сельхозтоваропроизводителями района в дополнительном офисе  ОАО «Россельхозбанка» получено 30 кредитов на сумму 12,5 млн. рублей.
Промышленность района представлена предприятиями переработки. Основными перерабатывающими  предприятиями в районе являются: ООО «Птицефабрика «Кумылженская» (основные виды выпускаемой продукции - мясо кур, полуфабрикаты, субпродукты); ООО «Кумылженский мясной двор» (основные виды выпускаемой продукции - колбасные изделия, субпродукты, полуфабрикаты); ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (минеральная вода); Сельскохозяйственный потребительский кооператив по комплексному обслуживанию личных подсобных хозяйств «Молочный» (основные виды выпускаемой продукции - молочные продукты: сметана, сыр, творог, молоко). На ООО «Кумылженский мясной двор» за 2012 год произведено  346,6 тонны колбасных изделий, 286,0 тонн субпродуктов, 2902,0 тонны полуфабрикатов. Птицефабрикой произведено 2590,0 тонн мяса кур 517,6 тонны субпродуктов, 472,2 тонны  полуфабрикатов. Кумылженским филиалом СГБУ «Волгоградский лесопожарный центр» произведено продукции на сумму 1,9  млн. рублей, из них: пиломатериалов –  на сумму 152,0 тыс. рублей, столярных изделий –  на сумму 409,0 тыс. рублей; прочих –  на сумму  1327,0 тыс. рублей.
В 2011 году Сельскохозяйственным потребительским кооперативом по комплексному обслуживанию личных подсобных хозяйств «Молочный» (СпоК КОЛПХ «Молочный») установлен модульный цех по выпуску молочной продукции (сметаны, творога, сыра). В 2012 году произведена первая продукция.

Индекс производства в 2012 году составил 103,2 процентов к уровню 2011 года. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 513,1 млн.рублей.
В 2012 году продолжались работы по строительству, ремонту и газификации. 
Построены межпоселковые газопроводы:

 -от хутора Покручинский до хуторов Гришинский, Ильменевский, Красноармейский, Кучуровский, Сарычевский, Сиськовский;
 - к  хуторам Краснянский, Козлов, Точилкин, Седов, Чиганаки-1, Чиганаки–2, Галкин, Крутой, Краснополов, Остроухов, Филин. 
Изготовлена ПСД на  строительство внутрипоселкоых газопроводов в данных населенных пунктах.


В 2012 году в хуторе Крутой завершены работы по прокладке газовых сетей, в хуторе Краснополов – выполнены на 50 процентов.
 
Приобретена блочно-модульная котельная для перевода теплоснабжения Краснянской средней общеобразовательной школы с жидкого топлива на газ.

Проводится реконструкция системы водоснабжения ст.Слащевской, закончен ремонт терапевтического отделения МБУЗ «Кумылженская ЦРБ».
Оборот розничной торговли в 2012 году в фактических ценах составил 1351,4 млн. рублей, что в физической массе превысило объём 2011 года на 6,3 процента. 

В районе функционируют 101 магазин,  41 объект мелкорозничной торговой сети. Работают 3 сетевых магазина («Радеж», «Магнит»). Свою деятельность осуществляет 1 муниципальный рынок. В районе осуществляют деятельность 4 предприятия общественного питания.
Розничная торговля на территории района развивается, подтверждением является постоянное увеличение торговых точек. На сегодня на территории района реализуются 2 инвестиционных проекта: строительство магазина промышленных товаров (ИП  Курин А.А.) и строительство магазина смешанных товаров (ИП Кошуров В.А.). 
 Оборот общественного питания в 2012 году составил 11,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 5 процентов выше уровня 2011 года. 
В 2012 году населению района  оказано платных услуг на сумму 139,7 млн. рублей или 105 процентов в сопоставимых ценах по сравнению с 2011 годом. В структуре платных услуг населению доминируют четыре вида услуг, которые занимают 90,9 процента от общего объема. К ним относятся  коммунальные услуги (57,2 процента), услуги связи  (19,3 процента),  бытовые услуги (10,2 процента) и транспортные услуги (4,2 процента).  

В расчете на одного жителя района объем платных услуг составил 6,6 тыс. рублей.

        На 01.01.2013 года количество субъектов среднего и малого предпринимательства (включая микро) в районе составило 560 единиц, в том числе индивидуальных предпринимателей – 363 человека, 177 микропредприятий, 16 малых предприятий и 4 средних предприятия. Оборот малых и средних предприятий  за 2012 год составил 2,3 млрд. рублей. 

В течение 2012 года в службу занятости района за предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения обратилось  1185 человек, из них за содействием в поиске работы – 942 человека, из которых трудоустроено 607 человек. 596 человек в 2012 году был признаны безработными. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе по состоянию на 1 января  2013 года  -  234 человека. В 2012 году на общественных работах было задействовано 160 человек.

Одним из главных направлений работы администрации района является развитие социальной сферы, а именно отраслей образования, здравоохранения, культуры и спорта.
Система образования Кумылженского муниципального района –  это сеть учреждений дошкольного, общего, дополнительного образования,  включающая в себя   25 образовательных учреждений, из  них:  10 средних общеобразовательных школ, 4 основных  общеобразовательных школы, 1 начальная общеобразовательная школа, 7 дошкольных образовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования.
На территории района функционируют государственное учреждение Поповская  кадетская школа-интернат «Кумылженский казачий кадетский корпус» (число воспитанников 121 человек), государственное учреждение Слащевская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии восьмого вида (число воспитанников 77 человек).
Действующая сеть муниципальных образовательных учреждений в 2011-2012 учебном году позволила охватить дошкольным воспитанием и образованием – 457 человек, общим образованием – 1718 человек, дополнительным образованием и воспитанием - 560 человек.

  В целом в сфере образования района занято 614 работников,  из них  332 педагога, 244 человека – технический персонал и 38 человек -административные работники. 
  Для достижения права каждого жителя на получение качественного образования в соответствующих современным требованиям условиях Кумылженский муниципальный район располагает необходимыми ресурсами: и экономическими, и интеллектуальными, и кадровыми.

 
Для обеспечения деятельности образовательных учреждений в 2012 году использовано средств местного бюджета 58429,3 тыс.рублей, областного бюджета – 126718,0 тыс. рублей, федерального бюджета – 18928,1 тыс. рублей.

Воспитательный процесс в общеобразовательных учреждениях не заканчивается с окончанием учебного года. В течение летнего периода педагоги работают с детьми в летних оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей и профильных лагерях.     В июне-июле 2012  года на базе 7 общеобразовательных школ организованы летние оздоровительные площадки, где был обеспечен досуг для 513 детей и подростков. 

Для учащихся, пользующихся социальной поддержкой, 2011-2012 учебном году общеобразовательными учреждениями района получено 3638 учебников на сумму 785,3 тыс. рублей. Количество школьников, пользующихся бесплатным комплектом учебников – 1208 человек, что составляет 71 процент от общего количества обучающихся.

Организации качественного сбалансированного питания в учреждениях образования уделяется особое внимание. В 2011-2012 учебном  году охват детей питанием в школах составил 95 процентов. 
В 2011-2012 учебном году 16 транспортными единицами осуществлялся подвоз 300 обучающихся в 9 школах района. 
Во все общеобразовательные учреждения района в 2011-2012 учебном году из областного бюджета поступали денежные средства для поддержания учебной базы. В школы закуплена новая ученическая мебель, доски, учебно-лабораторное оборудование, компьютерная техника, технологическое и холодильное оборудование.

В летний период в образовательных учреждениях района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году. Отремонтированы спортивные залы, сделаны косметические ремонты в учебных кабинетах в школах района. Всего на ремонтные работы в образовательных учреждениях из средств федерального бюджета выделено 1270,7 тыс.рублей, из средств муниципального бюджета – 2022,3 тыс.рублей, областного бюджета – 300,0 тыс.рублей.


Отрасль здравоохранения представлена одним учреждением здравоохранения, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских  пунктов.

Обеспеченность больничными койками в 2012 году составляла 164 койки. 

Средняя занятость круглосуточной койки имеет тенденцию к положительной динамике. В 2012 году среднегодовая занятость койки составила 304,51 дня. 

Число врачей и среднего медицинского персонала в 2012: врачей – 39 человек, среднего медицинского персонала – 167 человек.

С целью повышения обеспеченности сельских районов области  квалифицированными медицинскими кадрами с 2012 года начата реализация программы "Земский доктор". В наш район приехало 4 молодых специалиста, которые получили "подъемные" в размере 1,0 млн. рублей. Это: 1 врач-педиатр, 1 врач-психиатр, 1 врач участковый терапевт, 1 врач хирург.

Особое внимание уделяется укреплению материально-технической базы отрасли здравоохранения. В 2012 году произведен ремонт объектов на сумму  3984,2 тыс.рублей, в том числе ремонт терапевтического отделения на сумму 3633,0 тыс.рублей.
На территории Кумылженского муниципального района функционирует 7 районных учреждений культуры.  В 9 поселениях работают 26 сельских Домов культуры и клубов и 23 библиотеки, которые входят в 10 муниципальных учреждений культуры сельских поселений.

Всего за истекший период проведено 5,2 тыс. культурно-массовых мероприятий.
В учреждениях функционируют клубы по интересам, кружки. Всего в районе формирований — 183, в них занимается 2065 участников. 

В течении года был произведен ряд работ по укреплению материально-технической базы, ремонту учреждений и сооружений, устранению недостатков по противопожарной безопасности в учреждениях культуры и дополнительного образования. 
В настоящее время согласно федеральному и региональному законодательству в системе социальной защиты населения Кумылженского муниципального района предоставляется 40 видов мер социальной поддержки населения.

Численность получателей мер социальной поддержки отдельных категорий граждан за счет средств областного бюджета составляет около 6,0 тыс.человек, в том числе дополнительных и единовременных выплат – более 
500 получателей. Более 2,0 тыс.человек - получатели мер социальной поддержки из федерального бюджета, в том числе 1,7 тысячи - получатели мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг. 
Нестационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляет государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Кумылженский комплексный центр социального обслуживания населения». Самой востребованной остается такая форма оказания социальных услуг, как  социальное обслуживание на дому в привычных для граждан пожилого возраста и инвалидов условиях. На 01 января 2012 г. в районе функционировали 6 отделений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому, которые обслужили в 2012 году на дому 443 человека.

В 2012 году продолжалась реализация долгосрочной районной целевой программы    «Молодой семье - доступное жилье» на 2011-2013 годы. С 2005 по 2012 годы 41 молодая семья улучшила свои жилищные условия, 37 молодых семей ждут своей очереди на получение социальной выплаты. В 2012 году  4 молодые семьи получили социальные выплаты для улучшения жилищных условий. 
В Кумылженском муниципальном районе бюджет района на 2012 год и  плановый период 2013-2014 годов был принят Кумылженской районной Думой 10.12.2011 года, то есть в установленные  сроки.

Уточненные плановые  назначения по доходам 2012 года составляют 442,9 млн.рублей, в том числе собственные доходы - 83,6 млн.рублей, безвозмездные перечисления из других уровней бюджетной системы - 359,2  млн.рублей, дефицит бюджета - 4,07 млн.рублей.

Фактическое исполнение по доходам составило 403,3 млн.рублей (91,1 процента от плана), в том числе собственные доходы - 84,7 млн. рублей (101,3 процента к плановым назначениям), безвозмездные  перечисления - 318,6 млн.рублей (88,7 процента), дефицит бюджета составил 4,07 млн.рублей. 

В  структуре поступивших собственных доходов  основную долю  составляет  налог  на доходы физических  лиц –  68,0 млн.рублей или 80,3 процента. 

Поступление собственных доходов к уровню 2011 года в целом возросло на 10,9 млн.рублей.

              В 2012 году  вступил  в силу  Федеральный Закон от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового  регулирования  положения  государственных (муниципальных) учреждений».

На основании  этого Закона  в  районе  были  созданы 44 казенных, 1 бюджетное и 1 автономное учреждение.

Уточненная сумма расходов бюджета по плану составила  446,9 млн.рублей, исполнено расходов в сумме 396,2 млн.рублей или 88,6 процента. Наибольший удельный вес в структуре распределения расходов бюджета района приходится на образование (43,4 процента), жилищно-коммунальное хозяйство (15,5 процента), здравоохранение (14,6 процента), социальная политика  (11,1 процента).

В 2012 году продолжала свою работу комиссия по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района,  проведено 101 заседание, в том числе в сельских поселениях - 89. В работе комиссий приняли участие 1811 руководителей предприятий, индивидуальных  предпринимателей и граждан. Проведено 10 заседаний  комиссии по контролю за выплатой заработной платы, на которых заслушано 75 работодателей. Результатом работы комиссий явилось дополнительное поступление в бюджет и внебюджетные фонды 11,4 млн.рублей.

В районе создано  57  ТОСов,  21  из которых зарегистрирован в качестве юридического лица. Новые формы местного самоуправления охватывают   99,7 процента населения района, проживающего в границах ТОС. Совместно с администрациями сельских поселений жителями района решаются многие проблемы: благоустройство населенных пунктов, улучшение состояния дорог, патриотическое воспитание молодежи.
2.Обоснование достигнутых значений показателей по сферам:
 - Экономическое развитие:

развитие малого и среднего предпринимательства:
 В Кумылженском муниципальном районе в 2012 году количество  субъектов малого предпринимательства  составило  560 единиц, в том числе: индивидуальные предприниматели – 363, малые предприятия  (включая микропредприятия) – 193, средних предприятий в районе – 4, в расчете на  10 тыс.человек населения  это 266,62 единицы (п.1). Доля численности работающих в сфере малого и среднего предпринимательства в 2012 году составила 63 процента от численности работников всех предприятий (п.2). На увеличение данного показателя повлияло увеличение количества субъектов малого предпринимательства.
улучшение  инвестиционной привлекательности:

За 2012 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 359,3 млн.рублей, что выше уровня 2011 года на 126,5 процента.

По источникам финансирования преобладают собственные средства предприятий – 189,7 млн.рублей или 52,8 процента от общего объема инвестиций, привлеченные средства составили 169,6 млн.рублей (47,2 процента). Основные объемы инвестиций направлены на здания и сооружения (кроме жилых) и составили 316,6 млн.рублей или 88,1 процента и на машины, оборудование, транспортные средства – 42,4 млн.рублей или 11,8 процента. 
Рост объема инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2012 году к уровню 2011 года составил 177,6 процента и составил 15206,2 рублей (п.3). В 2012 году при расчете показателя использовались данные дополнительного статистического наблюдения по малым предприятиям, что повлияло на значительный рост данного показателя. 

Ведется постоянная работа по привлечению на территорию Кумылженского муниципального района дополнительных инвестиций.
В 2012 году в целях совершенствования инвестиционной нормативно-правовой базы  администрацией Кумылженского муниципального района приняты постановления от 20.01.2012 года №23 «О муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области» и от 20.01.2012 года №24 «О совете Кумылженского муниципального района Волгоградской области по инвестициям».

В 2012 году на территории района реализовывались четыре инвестиционных проекта, которые включены в постановление Губернатора Волгоградской области от 05.07.2012 года №563 «Об установлении персональной ответственности за практическую реализацию инвестиционных проектов и осуществление электронного мониторинга хода реализации инвестиционных проектов на территории Волгоградской области»:

- «Расширение производственных мощностей» (инициатор проекта – сельскохозяйственный потребительский кооператив по комплексному обслуживанию личных подсобных хозяйств «Молочный»);

- «Реконструкция производственных мощностей» (инициатор проекта – ООО «Кумылженский мясной двор»);

- «Строительство здания промышленного магазина»  (инициатор проекта – ИП А.А.Курин);

- «Строительство здания магазина смешанных товаров» (инициатор проекта – ИП В.А.Кошуров).

Информация о данных проектах размещена в информационной системе «Региональный сегмент ГАС Управление» в разделе «Проекты и программы».
В 2012 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 89,5 процента (п.4). На рост значения показателя оказала влияние работа по постановке на налоговый учет земельных участков, проводимая органами местного самоуправления. 
сельское хозяйство: 

Доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций в течение последних трех лет снижается и в 2012 году составила 67,7 процентов, что ниже уровня 2011 года на 1,5 процента (п.5). Погодные условия 2012 года, в том числе почвенная засуха, а также финансово-экономический кризис прошлых лет, сильно повлияли на экономику сельхозтоваропроизводителей. Отдел сельского хозяйства и продовольствия администрации Кумылженского муниципального района постоянно проводит анализ производственно-экономических показателей предприятий АПК, активно участвует в процессе субсидирования, оказывает информационную и консультационную поддержку сельхозтоваропроизводителям района.
дорожное хозяйство и транспорт:

Автомобильные дороги являются одним из факторов развития экономики района и отражением уровня его социальной ориентированности.

Протяженность автодорог общего пользования в районе  составляет  372 км, в том числе дороги с твердым покрытием – 279 км или 75 процентов от общей протяженности автодорог.
Автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в районе нет (п.6).
 
В 2012 году проведены работы по строительству первой очереди автодороги к х.Точилкин Краснянского сельского поселения протяженностью  4,7 км (общая стоимость строительства 64,0 млн.рублей): подготовлено земельное полотно и искусственное сооружение. 

  На содержание дорог общего пользования, проходящих по территории района, в 2012 году  за счет средств Управления автомобильных дорог   потрачено 43,1  млн. рублей.

Основной задачей развития пассажирского автомобильного транспорта на территории района является повышение доступности и качества транспортных услуг для населения и обеспечение безопасности дорожного движения.

Доля  населения района, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром – ст.Кумылженской, в 2012 году осталась на уровне 2011 года и составила 4 процента (п.7). 

доходы населения:
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий Кумылженского муниципального района выросла и составила в 2012 году по данным Волгоградстата 12503,2 рублей, рост к уровню 2011 года составил 12,1 процента (п.8). Рост заработной платы в 2012 году наблюдался во всех видах экономической деятельности  района.  Так среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2012 году составила 7577,2 рублей или 118,4 процента к уровню 2011 года (п.8), среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений – 14590,9 рублей или 124,1 процента (п.8), среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры – 8160,9 рублей или 118,9 процента по отношению  к 2011 году (п.8), среднемесячная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта – 10131,2 рублей или 116,2 процента по отношению  к 2011 году (п.8).

- Дошкольное образование:

На территории Кумылженского района функционируют 7 муниципальных дошкольных образовательных  учреждений, работает  группа дошкольного образования на базе Суляевской средней общеобразовательной школы.
Дошкольную образовательную услугу и услугу по содержанию в дошкольном образовательном учреждении в 2012 году получили 34,7 процента детей в возрасте 1- 6 лет, что на 2 процента выше уровня 2011 года. (п.9).  15,6 процента детей в возрасте 1-6 лет от общей численности детей этого возраста состоят на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Это на 2,4 процента ниже показателя 2011 года  (п.10). На изменение значений показателей повлияло открытие в детских дошкольных учреждениях дополнительных мест.
Для решения проблемы дефицита мест в дошкольных образовательных учреждениях в декабре 2011 года была открыта одна группа на базе  Белогорского детского сада на 15 мест, с 1 июля 2012 года открыта ещё  одна группа в Кумылженском детском саду общеразвивающего вида №2 на 20 человек.

Здание одного детского сада из семи (в ст.Слащевской) требует капитального ремонта (п.11). В 2012 году проведено обследование технического состояния строительных конструкций Слащевского детского сада, на основании которого выяснилось, что конструкции здания находятся в ограниченно работоспособном состоянии и что дальнейшая эксплуатация здания допустима при исполнении определенных ремонтных работ. Ремонтные работы планируется начать в 2013 году.
- Общее и дополнительное образование:
В районе функционирует 15 общеобразовательных школ, в которых обучаются 1704 человека. Все муниципальные общеобразовательные учреждения в районе соответствуют современным требованиям обучения (п.14), нет муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта (п.15). Ежегодно в летний период в общеобразовательных учреждениях района проводится большая работа по подготовке к новому учебному году – ремонт спортзалов, кабинетов и т.д. 

В 2012 году количество выпускников 11 классов в Кумылженском муниципальном районе составило 93 человека, все они сдавали единый государственный экзамен. 90 человек или 97 процентов от общей численности выпускников успешно сдали единый государственный экзамен (п.12). Средние баллы ЕГЭ 2012 года по обязательным предметам практически на прежнем уровне результатов ЕГЭ 2011 года: по русскому языку – 52,8 балла (2011 год – 51,3 балла), по математике – 38,8 балла (2011 год – 39,5 балла). Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, от общей численности выпускников  в 2012 году составила 3 процента (п.13). Качество подготовки выпускников общеобразовательных школ остается на прежнем уровне. 

Удельный вес детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных учреждениях остался на уровне 2011 года и составил  85  процентов (п.16). На уровень данного показателя повлияло то, что в связи с расширением программы медицинского обследования учащихся  с привлечением узких специалистов, появилась возможность более тщательного обследования и более раннего выявления заболеваний у детей.
Детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях во вторую (третью) смену,  в районе нет (п.17).

Общая сумма расходов бюджета на общее образование в 2012 году составила 151609,0 тыс.рублей, что в расчете на 1 обучающегося – 88,97 тыс.рублей (п.18). Это на 18,3 процента выше уровня 2011 года. Рост данного показателя обусловлен тем, что денежные средства на осуществление образовательного процесса были доведены согласно областного закона №1143-ОД «О порядке определения нормативов финансирования общеобразовательных учреждений в части расходов на реализацию общеобразовательных программ», а также поступлением средств федерального бюджета на модернизацию образования в 2012 году в значительно большем объеме по сравнению с 2011 годом.
В районе работают 5 учреждений дополнительного образования детей: два Центра детского творчества, детско-юношеская спортивная школа, детская музыкальная школа, детская школа искусств. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2012 году увеличилась на 2 процента и составила 59 процентов (п.19). Увеличение произошло в связи с тем, что в 2012 году 3 образовательных учреждения получили лицензию на оказание услуг дополнительного образования, дополнительно данной услугой охвачено 97 детей.
-  Культура:

Для осуществления государственной политики в области культуры на территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть  учреждений культуры: муниципальное казенное учреждение культуры  Кумылженский районный историко-краеведческий музей, муниципальное казенное учреждение культуры  Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», муниципальное казенное учреждение культуры  Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, муниципальное казенное учреждение культуры Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева, Кумылженская музыкальная школа №1, Кумылженская школа искусств, муниципальное казенное учреждение «Подростково-молодежный клуб «Современник». В 9 поселениях работают 26 сельских Домов культуры и клубов и 23 библиотеки, которые входят в 10 муниципальных учреждений культуры сельских поселений.

В 2012 году уровень  фактической обеспеченности клубами,  учреждениями клубного типа от нормативной потребности  в районе  составляет 100 процентов, уровень  фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  в районе - 100 процентов (п.20). Уровень фактической обеспеченности библиотеками рассчитывается на основе модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки Волгоградской области. Модельный стандарт включает в себя норматив обслуживания количества читателей на одного библиотекаря. В связи с тем, что в 2012 году сократилось количество штатных единиц библиотекарей, сократилось и количество обслуживаемых читателей, что отразилось на уровне показателя в 2012 году. 
Большое внимание уделяется развитию художественного самодеятельного творчества, проводятся конкурсы, фестивали, смотры. Всего за истекший период проведено 5221 культурно-массовое мероприятие. В течение года стабильно работали народные и образцовые коллективы, в 2012 году увеличилось количество народных коллективов в муниципальном районе (теперь их 9). В учреждениях функционируют клубы по интересам, технические, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности: театральные, фольклорные, хоровые, вокальные, танцевальные, прикладного творчества, инструментальные и другие. Всего в районе 183 формирования, из них 81 – для детей, 22 - для молодежи.  В них занимается 2065 участников, из них детей — 874 человека, молодежи — 273 человека, в том числе в районных учреждениях — 320 человек, детей — 136 человек, молодежи – 24 человека. 

Все учреждения культуры работают в тесном контакте по организации и проведении массовых мероприятий и организации досуга населения.

Ежегодно проводятся работы по укреплению материально-технической базы, ремонту учреждений и сооружений, устранению недостатков по противопожарной безопасности в учреждениях культуры и дополнительного образования. 

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых требуют капитального ремонта, снизилась в связи с постоянно проводимыми ремонтными работами (п.21). В 2012 году на капитальный ремонт учреждений культуры затрачено 1543,9 тыс.рублей. В Белогорском центре культуры и библиотечного обслуживания и в Глазуновском СДК произведен ремонт внутренних помещений на сумму 270,0 тыс.рублей,  газифицировано здание Букановского СДК (затрачено 592,7 тыс.рублей), в Кумылженском районном этнокультурном казачьем центре «Кошав-гора» произведен ремонт электропроводки мастерской и установка автоматической противопожарной сигнализации на сумму 99,4 тыс.рублей, в Кумылженском межпоселенческом культурно-досуговом центре произведен ремонт внутренних помещений, крыльца на сумму 174,0 тыс.рублей, в Кумылженской межпоселенческой центральной библиотеке им.Ю.В.Сергеева произведен ремонт первого этажа, отремонтирована электропроводка, установлена автоматическая противопожарная сигнализация на сумму 315,7 тыс.рублей, в подростково-молодежном центре «Современник» отремонтирована система водоснабжения на сумму 92,1 тыс.рублей. В 2013-2015 годах планируется продолжение работ по проведению капитального ремонта в учреждениях культуры. Учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии, в районе нет.
Объектами культурного наследия, находящимися в муниципальной собственности, являются братские могилы и воинские захоронения, надгробия и памятники на них. Данные объекты постоянно ремонтируются, территория вокруг памятников благоустраивается и они не требуют реставрации или консервации (п.22).
- Физическая культура и спорт:

В районе работает  одна детско-юношеская спортивная школа, 15 общеобразовательных школ, которые  имеют следующую спортивную базу:  1 стадион на полторы тысячи человек,  12 спортивных залов и 54 спортивные площадки. Организована работа в 51 коллективе физической культуры.

В районе ежегодно под руководством отдела физкультуры и спорта проводятся спартакиады школьников, спартакиада ТОСов, спартакиада сельской молодежи, спартакиады молодежи допризывного и призывного возраста, соревнования «Футбол для всех». За 2012 год проведено 75 спортивно-массовых мероприятия.
В целях реализации мероприятий долгосрочной районной целевой программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2014 годы было привлечено 17 тренеров для занятий с производственной молодежью по различным видам спорта в 9 сельских поселениях района, назначены руководители групп, ответственных за эту работу, из числа учителей физической культуры и заинтересованных лиц. Программные мероприятия позволили повысить количество спортивных групп, эффективно использовать имеющуюся спортивную базу. Объем финансирования за 2012 год по программе составил 793,8 тыс.рублей.
Ежегодно увеличивается доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, за 2012 год она составила 18,9 процента, что на 3,4 процента выше уровня предыдущего года (п.23).На рост данного показателя в 2012 году повлияла работа по привлечению жителей района в районные спартакиады ТОС.
- Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:

На одного жителя в районе  приходится 24,4 кв.метра общей площади жилых помещений (п.24). Рост данного показателя  достигнут за счет проведенной работы с организациями, проводящими инвентаризацию объектов жилищного строительства на территории района. Увеличение в 2012 году площади жилых помещений  в расчете на одного жителя, введенной в действие  за год, обусловлено работой по выявлению объектов самовольного строительства, объектов, которые в настоящее время заселены, но не были введены в эксплуатацию либо проинвентаризированы.  

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс.человек населения в 2012 году составила 61,75 гектара (п.25). Значительное увеличение данного показателя обусловлено предоставлением земельных участков для строительства газовых сетей в районе, в рамках программы синхронизации с ОАО «Газпром». Из года в год увеличивается площадь земельных участков, предоставленных для  индивидуального жилищного строительства. В 2012 году она составила 1,97 гектара в расчете на 10,0 тыс.человек населения или 118,7 процента к уровню 2011 года. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства в 2012 году оставалась на уровне 2011 года и составила 57 кв.метров (п.26). Ведется работа с заказчиком по сбору документов для принятия объекта в эксплуатацию.  
- Жилищно-коммунальное хозяйство:
В многоквартирных домах района  100 процентов собственников помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами непосредственно собственниками помещений в многоквартирном доме (п.27).

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, ежегодно составляет 50 процентов (п.28). На территории района 4 организации коммунального комплекса, в том числе 2 муниципальных предприятия, 2 организации без участия субъекта или муниципального района в уставном капитале данных организаций.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2012 году осталась на уровне прошлого года и составила 27 процентов (п.29). 

В 2012 году увеличилась доля населения района, улучшившего свои жилищные условия. В 2012 году она составила 15,5 процента, что на 4,5 процента выше уровня 2011 года (п.30). В 2012 году сертификаты на приобретение жилья получили 3 семьи, имеющие статус вынужденных переселенцев, ставших на учет до 1 января 2005 года, и участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Данные граждане долгое время состояли а учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях. В прошедшие годы по федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года» ежегодно 3-4 семьи получали сертификаты на строительство и приобретение жилья, в 2012 году сертификаты получили 10 семей.   Сумма социальных выплат по данной программе  за  2012 год составила  11,1 млн. рублей.  В рамках выполнения районной целевой программы «Молодой семье – доступное жилье» на 2011-2013 годы в 2012 году 4 молодым семьям выделены социальные выплаты в размере 1,4 млн. рублей (районный бюджет – 0,4 млн.рублей, областной бюджет – 0,6 млн.рублей, федеральный бюджет – 0,4 млн.рублей). 

- Организация муниципального управления:

Формирование и утверждение бюджета в районе производится на 3 года. Объем поступлений доходов консолидированного бюджета Кумылженского муниципального района в 2012 году сложился в сумме 477903,0 тыс.рублей, или 108,6 процента к уровню 2011 года, в том числе поступления  собственных доходов составили 114023,0 тыс.рублей (118,2 процента к уровню 2011 года). Общий объем расходов консолидированного бюджета Кумылженского муниципального района в 2012 году составил 469396,0 тыс.рублей или 111,2 процента к уровню 2011 года. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Кумылженского муниципального района (без учета субвенций) в 2012 году составила 22,4 процента, это на 5,06 процента выше, чем в 2011 году (п.31). Рост показателя произошел за счет увеличения поступления в 2012 году собственных доходов на 17,5 млн.рублей, в том числе налога на доходы физических лиц  поступило на 9,1 млн.рублей больше, чем в 2011 году, налога на имущество физических лиц – на 1,3 млн.рублей, земельного налога – на 2,7 млн.рублей, доходов от продажи материальных и нематериальных активов – на 1,0 млн.рублей.  

Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет (п.32), не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета района, отсутствует (п.33), нет просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений (п.34). 

В 2011 году среднегодовая численность постоянного населения Кумылженского муниципального района составляла 21226 человек. В 2012 году среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 1,05 процента по сравнению с 2011 годом и составила 21004 человека (п.38).
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2012 году сократились и составили 2215,5 рублей (п.35). 
Схема территориального планирования района разработана сроком на 20 лет и утверждена решением Кумылженской районной Думы от 21.12.2009 года №6/30-РД (п.36). 
- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

В 2012 году сократилось потребление объемов энергетических ресурсов, как муниципальными учреждениями, так и населением. Снижение величины потребления электрической энергии в муниципальных бюджетных учреждениях связано с установкой энергосберегающих осветительных приборов, снижение потребления природного газа в муниципальных бюджетных учреждениях и в многоквартирных домах обусловлено проводимыми работами по утеплению помещений, в том числе установкой пластиковых стеклопакетов. Снижение потребления холодной воды, как муниципальными учреждениями, так и населением, обусловлено работой по установке приборов учета. В связи с использованием нормативов потребления тепловой энергии ее потребление в муниципальных бюджетных учреждениях и в многоквартирных домах остается неизменным (п.39, 40). Приборы учета в многоквартирных домах не устанавливаются в связи с потреблением в них теплоэнергии менее 0,2 Гкал в час, что позволяет согласно Федеральному закону №261-ФЗ от 23.11.2009 года «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не устанавливать приборы учета.
В 2012 году удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах уменьшилась с 1280 куб.метров на 1 проживающего до 1270 куб.метров (п.39), а в муниципальных учреждениях – с 48 куб.метров до 47,8 куб.метра (п.40), удельная величина потребления холодной воды населением уменьшилась с 27 куб.метров на 1 проживающего до 26,2 куб.метра (п.39), удельная величина потребления электрической энергии муниципальными учреждениями – с 82 кВт ч на 1 человека до 80 кВт ч (п.40).
В 2012 году одним из важнейших направлений являлась работа в рамках мероприятий долгосрочной районной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кумылженского муниципального района» на 2010-2020 годы. В течение  2012 года в целях реализации мероприятий данной программы в Кумылженском сельском поселении произведена установка и замена светильников уличного освещения с использованием энергосберегающих ламп (70 шт.), что позволило сократить потребление электроэнергии на 10 процентов, приобретена блочно-модульная котельная для перевода теплоснабжения Краснянской средней общеобразовательной школы с жидкого топлива на газ, что позволит ежегодно сэкономить около 1,1 млн.рублей. 
3. Характеристика показателей, отражающих полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района.

В 2012 году администрациями сельских поселений в соответствии с их полномочиями и в целях правильного ведения градостроительной деятельности на территории поселений были разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки сельских поселений. В 2013 году планируется охватить все территории поселений разработкой генеральных планов поселений.

Совместно с администрациями сельских поселений жителями района решаются многие проблемы: благоустройство населенных пунктов, улучшение состояния дорог, обустройство улиц станиц и хуторов района,  освещенность улиц в ночное время суток. 
На территории Кумылженского муниципального района расположено 16 санкционированных свалок общей площадью 37,33 гектара, с общей вместимостью 280 тыс.куб.м. Ежегодно в районе образуется 9,8 тыс.куб.м твердых бытовых отходов. За 2012 год ликвидировано 49 из 60 несанкционированных объектов размещения отходов, что позволило сократить долю земельных площадей, занятых несанкционированными свалками на 26 процентов. Приобретено 10 контейнеров для сбора отходов у населения.

Для проведения работ по озеленению территории района администрациями сельских поселений заключаются договора на поставку посадочного материала с Волгоградским Ботаническим садом, Михайловским комбинатом благоустройства и с государственным учреждением «Природный парк «Нижнехоперский». Ежегодно на территории района с апреля по май проводятся месячники по благоустройству и улучшению санитарного состояния  населенных пунктов. Традиционной стала акция «Чистые берега», в ходе которой осуществляется сбор бытовых отходов и ликвидация несанкционированных свалок вблизи водоемов района в местах массового летнего отдыха граждан.
В 2012 году администрациями сельских поселений проведены мероприятия по улучшению благоустройства населенных пунктов: 13,5 тыс.кв.м. территории очищено от мусора, высажено 252 дерева, 270 кустарников, 50 кв.м. газонов. 

Растет уровень освещенности улиц, в 2012 году по сравнению с 2011 годом доля общей протяженности освещенных частей улиц к их общей протяженности выросла на 5 процентов. 

