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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Кумылженского муниципального района за 2013 год.
Кумылженский район расположен в западной части Волгоградской области на левом берегу реки Дон, у места впадения в нее рек Хопер и Медведица. Район граничит с Алексеевским, Михайловским, Серафимовичским районами Волгоградской области и землями Ростовской области. Наибольшая протяженность территории 78 километров, а наименьшая (с севера на юг) – 52 километра. 
Район занимает территорию в 295,7 тыс. гектар, что составляет около 2,6% от областной территории. Состав земель в границах района: земли населенных пунктов – 9,3 тыс.га, земли сельскохозяйственного назначения – 233,8 тыс.га, земли промышленности, энергетики, транспорта, связи – 0,8 тыс.га, земли лесного и водного фонда – 50,3 тыс.га, земли запаса – 1,5 тыс. га.

В состав района входят 9 сельских поселений, 78 населенных пунктов с общей численностью населения 20,9 тыс. человек, из них работающих – 9,6 тыс.человек. Плотность населения составляет 7,1 человека на 1 кв. километр занимаемой площади.
Административный центр – станица Кумылженская. Расстояние до железнодорожной станции "Себряково" – 60 км. Удаленность от Волгограда – 240 км.
Основные усилия органов местного самоуправления Кумылженского муниципального района в 2013 году были направлены на обеспечение эффективной работы отраслей жизнеобеспечения  и социальной сферы, повышение уровня и качества жизни населения, его социальной защищенности. Главной задачей  деятельности администрации является улучшение условий и качества жизни населения района.
В 2013 году органами местного самоуправления района  продолжалось исполнение мероприятий по реализации на территории Кумылженского муниципального района Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом принятого Прогноза социально-экономического развития Кумылженского муниципального района на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. 


В 2013 году находилось в исполнении 15 долгосрочных районных целевых программ: «Профилактика правонарушений на территории Кумылженского муниципального района» на 2011-2014 годы, «Сохранение и развитие народных художественных промыслов и ремесел Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, «Молодой семье - доступное жилье» на 2011-2013 годы, «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кумылженского муниципального района» на 2010–2020 годы, «Развитие бытового обслуживания населения Кумылженского муниципального района Волгоградской области» на 2011-2013 годы, «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском  муниципальном районе» на 2012 – 2016 годы, «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2014 годы, «Развитие системы коммунальной инфраструктуры Кумылженского муниципального района» на 2012-2020 годы, «Профилактика наркомании, противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Кумылженского муниципального района» на 2012-2014 годы, «Духовно-нравственное воспитание граждан Кумылженского муниципального района» на 2012-2015 годы, «Развитие территориального общественного самоуправления Кумылженского муниципального района» на 2012-2015 годы, «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовтелных учреждениях Кумылженского муниципального района Волгоградской области» на 2012-2014 годы, «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и маломобильных групп населения в Кумылженском муниципальном районе» на 2013-2015 годы, «Обеспечение безопасности граждан на водных объектах Кумылженского муниципального района» на 2013-2015 годы.

По характеру производства Кумылженский район является  сельскохозяйственным районом и одним из производителей и поставщиков сельскохозяйственной продукции в Волгоградской области
В районе действует 75 сельскохозяйственных организаций, 86 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей, функционирует 7,6 тыс. личных подсобных хозяйств. Среднегодовая численность работников в сельском хозяйстве – более 4,5 тыс. человек. В структуре производства продукции сельского хозяйства более 65 процентов приходится на продукцию растениеводства, 35 – животноводства.

Производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2013 год составило 2677,6 млн.рублей, рост к уровню 2012 года – 128 процентов.

Валовой сбор зерна в 2013 году составил  90,6  тыс. тонн  (в 2012 году было намолочено 58,0 тыс. тонн), сбор подсолнечника – 16,2 тыс.тонн (в 2012 году получено 8,4 тыс. тонн ). Урожайность зерновых культур составила 15,6 ц/га (2012 год – 16,8 ц/га), подсолнечника – 9,7 ц/га (2012 год – 5,2 ц/га).
В 2013 году получено субсидий по несвязанной поддержке на 1 га посевной площади 24,7 млн.рублей, в расчете на 1 га фактически получено 588 рублей.

Основным производителем продукции животноводства является ООО «Птицефабрика «Кумылженская». Предприятие увеличивает производственные мощности за счет реконструкции, модернизации и технического перевооружения имеющегося  производственного потенциала. 

  
Поступило налоговых платежей в консолидированный бюджет района от отрасли сельского хозяйства – 32,6 млн.рублей, что составляет 26,7 процента от общих поступлений в консолидированный бюджет района, рост к 2012 году – 105,5 процента.

Среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве за 2013 год составила  12364 рубля, рост к 2012 году – 107,3 процента.

В  целях  улучшения  условий  реализации  продукции сбор молока у населения осуществляют ОАО «МСК Михайловский», ОАО «Еланский МСК» и СПоК «Молочный». За  2013  год  в  личных   подворьях  населения  закуплено  продукции  животноводства: молока – 3211 тонн, мяса  - 205 тонн. Поголовье  скота  на  01.01.2014 года  составило  3880 голов,  в том числе  коров - 2577 голов.  Поголовье  свиней  на  01.01.2014 года  составило  2784 головы,  птицы 29,8 тыс. голов.
Промышленность района представлена предприятиями переработки. Основными перерабатывающими  предприятиями в районе являются: ООО «Птицефабрика «Кумылженская» (основные виды выпускаемой продукции - мясо кур, полуфабрикаты, субпродукты); ООО «Доволино» (основные виды выпускаемой продукции - колбасные изделия, субпродукты, полуфабрикаты); ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (минеральная вода). Птицефабрикой за 2013 год произведено 3,6 тыс.тонн мяса бройлеров в живом весе, в том числе реализовано 3,1 тыс.тонн, при переработке получено 2,2 тыс.тонн мяса кур, 394 тонны полуфабрикатов, 475 тонн субпродуктов. На ООО «Доволино» за 2013 год произведено  525 тонн колбасных изделий, 246 тонн полуфабрикатов, 14,5 тонн субпродуктов.
Индекс производства в 2013 году составил 102 процента к уровню 2012 года. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 447,9 млн.рублей.
Дороги с твердым покрытием в районе составляют 76,3 процента от общей протяженности дорог. 

Уровень газификации природным газом Кумылженского района на 01.01.2014 года – 90 процентов. 
В 2013 году было построено 106 км внутрипоселковых газопроводов в хуторах Гришинский, Ильменевский, Красноармейский, Кучуровский, Сарычевский, Сиськовский, Краснянский, Козлов, Точилкин, Седов, Чиганаки-1, Чиганаки–2, Галкин, Крутой, Краснополов, Остроухов, Филин, Потаповский, Кузнечинский. Подключено к газу 104 домовладения. Израсходовано 65 млн.рублей, в том числе из областного бюджета – 64,935 млн.рублей, из районного – 0,065 млн.рублей. В 2014 году планируется подключить к газу около 700 домовладений.
Газифицирована Краснянская средняя школа (направлено 2,2 млн.рублей средств районного бюджета).

В 2013 году выполнены работы по реконструкции сетей водоснабжения ст. Слащёвской протяжённостью 17,1 км на общую сумму 59,0 млн.рублей, в том числе областной бюджет – 53,1 млн.рублей, районный бюджет - 5,9 млн.рублей.

За счёт средств областного бюджета в 2013 году разрабатывалась проектная документация по инженерной защите ст. Кумылженской от затопления в период весенних паводков. Работы по инженерной защите планируются на 2015-2016 годы.
В 2013 году введено в эксплуатацию 4,2 тыс.кв.м жилья, в том числе в рамках программы «Социальное развитие села до 2013 года» построено и введено в эксплуатацию 7 жилых домов для молодых семей и граждан, проживающих в сельской местности (0,9 тыс.кв.м, общая площадь застройки – 800 кв.м). На эти цели было направлено средств федерального бюджета – 5,2 млн. рублей, областного бюджета – 4,0  млн. рублей, внебюджетных средств – 3,9 млн.рублей.
Ведется работа по предоставлению в собственность земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей. Администрацией Кумылженского муниципального района приняты решения о предоставлении 26 земельных участков (25 – ИЖС, 1 – ЛПХ). Указанные участки предоставлены гражданам в собственность бесплатно. Сформированы и включены в перечень 10 земельных участков, которые предлагаются очередникам. 
 Оборот розничной торговли в 2013 году в фактических ценах составил 1502,7 млн. рублей, что в физической массе превысило объём 2012 года на 4,3 процента. 
Функционирует 103 магазина, 41 объект мелкорозничной торговой сети. Работают 4 сетевых магазина («Радеж», «Магнит», «Покупочка»). Свою деятельность осуществляет 1 муниципальный рынок, 4 предприятия общественного питания.

Розничная торговля на территории района развивается, подтверждением является постоянное увеличение торговых точек. В 2013 году на территории района реализовывалось 2 инвестиционных проекта. Это строительство магазина промышленных товаров (работы выполнены на 100 процентов, объект запущен в эксплуатацию) и строительство магазина смешанных товаров (выполнены работы по монтажу фундамента, возведены стены, крыша, ведется отделка внутренних помещений).  

Оборот общественного питания в 2013 году составил 12,4 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 0,7 процента выше уровня 2012 года. 
В 2013 году населению района  оказано платных услуг на сумму 137,0 млн. рублей или 104 процента в сопоставимых ценах по сравнению с 2012 годом. В структуре платных услуг населению доминируют четыре вида услуг, которые занимают 89,7 процента от общего объема. К ним относятся  коммунальные услуги (54,2 процента), услуги связи  (20,9 процента),  бытовые услуги (9,9 процента) и транспортные услуги (4,7 процента).  

В расчете на одного жителя района объем платных услуг составил 6,6 тыс. рублей.

В Кумылженском муниципальном районе количество субъектов среднего и малого предпринимательства на 01.01.2014 года составило 479 единиц, в том числе индивидуальных предпринимателей – 289 человек.  

В течение 2013 года в службу занятости Кумылженского муниципального района за  содействием в поиске работы обратился  831 человек, трудоустроено  608 человек. Признаны безработными 445 человек. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе по состоянию на 1 января  2014 года  -  193 человека (на 01.01.2013 г.- 234 человека). Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2014 – 1,83% (на 01.01.2013 – 2,19%).
Одним из главных направлений работы администрации района является развитие социальной сферы, а именно отраслей образования, здравоохранения, культуры и спорта.
Система образования Кумылженского муниципального района включает в себя 25 образовательных организаций, из них 10 средних общеобразовательных школ, 4 основных  общеобразовательных школы, 1 начальная общеобразовательная школа, 7 дошкольных образовательных учреждений и 3 учреждения дополнительного образования. Действующей сетью муниципальных образовательных учреждений в 2012-2013 учебном году было охвачено дошкольным образованием – 493 человека, общим образованием – 1704 человека, дополнительным образованием и воспитанием - 560 человек. На 01.09.2013 года количество детей, охваченных услугами дошкольного образования - 516 человек, услугами начального, основного и среднего общего образования - 1623 человека.

В сфере образования района занято 616 работников.
На территории района также функционируют государственное казенное учреждение Поповская  кадетская школа-интернат «Кумылженский казачий кадетский корпус» (число воспитанников 121 человек), государственное казенное учреждение Слащевская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии восьмого вида (число воспитанников 77 человек).

Для учащихся, пользующихся социальной поддержкой, в 2012-2013 учебном году общеобразовательными учреждениями района получено учебников на сумму 1,4 млн. рублей. 

Важным звеном в организации образовательного процесса является здоровье обучающихся. 
Организации качественного сбалансированного питания в учреждениях образования уделяется особое внимание, в общеобразовательных школах организовано питание детей и охват учащихся питанием составил 97,6 процента.

По состоянию на 01.09.2013 года подвозом пользуются 320 обучающихся в 11 школах района, который осуществляется 17 транспортными единицами.
В летний период в муниципальных образовательных учреждениях района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году.

В целях обеспечения условий безопасности учебно-воспитательного процесса во всех образовательных учреждениях смонтированы и подключены системы автоматической передачи сигнала о возникновении пожара на пульт диспетчера пожарной части, 22 учреждения имеют системы оповещения людей о пожаре и только в трех из-за технических возможностей данные системы установить пока невозможно, 7 образовательных учреждений оснащены системами видеонаблюдения, во всех общеобразовательных учреждениях  оборудованы санитарные узлы.

В целях экономии и сбережения электроэнергии во всех образовательных учреждениях проведен энергоаудит и изготовлены технические паспорта.

Газификация населенных пунктов района способствует дальнейшему переводу школьных котельных с жидкого топлива  на газовое.  В настоящее время только два образовательных учреждения отапливаются  жидким топливом.

Расходы на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году составили 5,4 млн.рублей.
Одним из условий обеспечения в Кумылженском муниципальном районе права граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное образование является ликвидация очередности в дошкольные образовательные учреждения.  Для решения данной проблемы с 1 сентября 2013 года  открыта дополнительная группа на 20 мест в Кумылженском детском саду общеразвивающего вида №2, 15 дополнительных мест введено в Слащевском детском саду за счёт проведенного капитального ремонта, открыты группы кратковременного пребывания детей в общеобразовательных школах.

На 01.01.2014 года детей в возрасте от 3 до 7 лет, нуждающихся  в срочном устройстве  в дошкольные образовательные учреждения, в районе нет.

В результате проведенных мероприятий по реализации Указа  Президента РФ от  07 мая  2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» возросла заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций и организаций дополнительного образования. На 01.01.2014 года уровень средней заработной платы педагогов в дошкольных образовательных учреждениях составил 16864 рубля, в учреждениях дополнительного образования детей - 14623 рубля, в общеобразовательных учреждениях - 21932 рубля.
На модернизацию системы общего образования Кумылженскому району выделено всего в 2013 году – 7,7 млн.рублей, в том числе из федерального бюджета – 6,9 млн.рублей, областного бюджета – 0,4 млн.рублей, местного – 0,4 млн.рублей. 

За 2012-2013 учебный год приобретено 23 единицы жилья для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе за 2013 год – 9 единиц. 

На территории Кумылженского муниципального района отрасль здравоохранения представлена одним юридическим самостоятельным учреждением, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских  пунктов.


Обеспеченность больничными койками  в 2013 году составила 141 койка, в том числе круглосуточных – 100 коек,  дневных – 41 койка).
Число врачей – 42 человека, среднего медицинского персонала – 158 человек. 
С 2012 года начата реализация программы "Земский доктор". В район в 2012 году приехало 4 молодых специалиста -  врач-педиатр, врач-психиатр, врач участковый терапевт, врач хирург, которые получили "подъемные" в размере 1 млн. рублей, в 2013 году - 3 врача-терапевта, 1 врач-хирург. 
С приездом новых специалистов улучшились качество и доступность медицинской помощи, кроме того начал действовать новый метод консультации и диагностики  особо тяжелых больных – телеконсультации, то есть непосредственно в режиме реального времени проводятся консультации особо сложных больных со специалистами  областных клиник. 

В 2013 году в целях минимизации неэффективных расходов оплата объемов медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования с 01 января 2013 года осуществляется в рамках доведенного плана-заказа на 2013 год.

В 2013 году осуществлено внедрение одноканального финансирования.
Материально-техническая база объектов здравоохранения обновилась за счет средств областного бюджета. На модернизацию здравоохранения, на ремонт больниц и поликлиник в 2013 году выделено 0,4 млн.рублей.


На территории Кумылженского муниципального района функционирует 7 районных учреждений культуры.  В 9 поселениях работают 26 сельских Домов культуры и клубов и 20 библиотек, которые входят в 9 муниципальных учреждений культуры сельских поселений.
     Общее количество работников - 153 человека. 

В целях реализации майских указов Президента РФ были разработаны «дорожные карты», определяющие развитие отрасли «культура» до 2018 года, была повышена заработная плата работников учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры. На эти цели в 2013 году направлено средств областного бюджета 3,1 млн.рублей, в том числе учреждениям культуры – 3,0 млн.рублей, учреждениям дополнительного образования – 0,1 млн.рублей. Уровень средней заработной платы работников культуры на конец 2013 года составил 11684 рубля, педработников дополнительного образования в сфере культуры – 15023 рубля.
В 2013 году продолжалась реализация долгосрочной районной целевой программы    «Молодой семье - доступное жилье» на 2011-2013 годы. Социальные выплаты в 2013 году получили 4 молодые семьи (районный бюджет – 486,0 тыс.рублей, областной бюджет – 387,5 тыс.рублей, федеральный бюджет – 304,6 тыс.рублей)
В рамках реализации молодежной политики осуществлялся ряд различных мероприятий, в том числе организация временного трудоустройства молодежи (в 2013 году было временно трудоустроено 135 подростков от 14 до 18 лет) и организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в загородных оздоровительных лагерях, палаточных лагерях и санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия (в 2013 году отдохнуло 95 детей).
        Уточненные плановые  назначения по доходам консолидированного бюджета Кумылженского муниципального района на 2013 год составляют 511,6 млн.рублей, в том числе собственные доходы – 118,9 млн.рублей, безвозмездные перечисления из других уровней бюджетной системы – 392,7  млн.рублей.

Фактическое исполнение по доходам составило 475,4 млн.рублей (92,9 процента от плана), в том числе поступление собственных доходов в консолидированный бюджет района за 2013 год составило 122,5 млн.рублей, рост к 2012 году – 8,5 млн.рублей или 107,4%. Увеличение поступления собственных доходов явилось результатом работы комиссии по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет. За 2013 год проведено 122 заседания, в том числе в сельских поселениях - 104. В работе комиссий приняли участие 2147 руководителей предприятий, индивидуальных  предпринимателей и граждан. Проведено 21 заседание  комиссии по контролю за выплатой заработной платы, на заседаниях  комиссий заслушано 132  работодателя.

       Результатом работы комиссий явилось дополнительное поступление в бюджет и внебюджетные фонды 14,3 млн.рублей.
    В границах района действует 57 организаций территориального общественного самоуправления, 22 из которых зарегистрированы в качестве юридического лица. Благодаря участию в областных конкурсах ТОСами в 2012 году было получено 4,6 млн.рублей, в 2013 году – 6,4 млн.рублей. 

Данная форма местного самоуправления охватывает 100 процентов населения района, проживающего в границах ТОС. Совместно с администрациями сельских поселений жителями района решаются многие проблемы: благоустройство населенных пунктов, улучшение состояния дорог, патриотическое воспитание молодежи.
2.Обоснование достигнутых значений показателей по сферам:
 - Экономическое развитие:

развитие малого и среднего предпринимательства:
 По итогам сплошного статистического наблюдения за 2010 год количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 531 ед., в том числе индивидуальных предпринимателей – 389 человек. В расчете на 10,0 тыс.человек населения это составило 254,09 ед. (п.1).  Снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства объясняется возросшей налоговой нагрузкой, вследствие увеличения платежей страховых взносов с фонда оплаты труда, а также повышением тарифов на энергоресурсы.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по состоянию на 1 января 2014 года составила 61,7 процента (п.2). На снижение доли среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей численности работников всех предприятий и организаций оказало влияние снижение числа субъектов малого и среднего предпринимательства.
В 2013 году продолжалась реализация  долгосрочной районной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2016 годы. В рамках реализации данной программы администрацией Кумылженского муниципального района в 2013 году осуществлялась консультационная и информационная поддержка малого и среднего бизнеса.

При администрации Кумылженского муниципального района создан и действует координационный совет  по развитию малого и среднего предпринимательства. Совет создан в целях содействия созданию благоприятных организационно-правовых и экономических условий для развития малого и среднего предпринимательства, организации согласованной деятельности органов местного самоуправления с органами государственной власти и субъектами предпринимательства в области развития малого и среднего предпринимательства.

улучшение  инвестиционной привлекательности:

За отчетный период крупными  и средними организациями использовано  66,5 млн. рублей инвестиций в основной капитал, основная часть инвестиций в основной капитал (83,4 процента) профинансирована за счет привлеченных средств. На строительство зданий (кроме жилых)  и сооружений использовано 60,7 процентов инвестиций в основной капитал, на приобретение машин, оборудования, транспортных средств – 38,6 процентов. В расчете на душу населения объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 1081,1 рубля, что составляет 7,1 процента от соответствующего показателя 2012 года (п.3). Основными объективными причинами падения объема инвестиций в 2013 году стали АЧС и засуха, вследствие чего в стадии банкротства находится мясоперерабатывающее предприятие (ООО «Кумылженский мясной двор»). В 2012 году данное предприятие затратило более 100,0 млн.рублей на реконструкцию и модернизацию своего производства. Уменьшили объемы инвестиций и сельхозтоваропроизводители по причине засухи (2012 год – 50,0 млн.рублей, 2013 год – 13,0 млн.рублей).
В 2013 году на территории района продолжалась реализация двух инвестиционных проектов: 
- «Строительство здания промышленного магазина»  (инициатор проекта – ИП А.А.Курин - в 2013 году завершена работа по наружной отделке фасада, внутренней планировке помещений, подведены коммуникации, проведены работы по внутренней отделке помещений, осуществлено благоустройство и озеленение прилегающей территории. В 2013 году объект введен в эксплуатацию);
- «Строительство здания магазина смешанных товаров» (инициатор проекта – ИП В.А.Кошуров - в 2013 году завозились строительные материалы, возведены стены магазина, закончено строительство крыши, продолжались строительно-монтажные работы). 
Информация о данных проектах размещена в информационной системе «Региональный сегмент ГАС Управление» в разделе «Проекты и программы».
Ведется постоянная работа по привлечению на территорию Кумылженского муниципального района дополнительных инвестиций.
Действуют постановления администрации Кумылженского муниципального района от 20.01.2012 года №23 «О муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории Кумылженского муниципального района Волгоградской области» и от 20.01.2012 года №24 «О совете Кумылженского муниципального района Волгоградской области по инвестициям».
В 2013 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 83 процента (п.4). Уменьшение значения данного показателя по сравнению с 2012 годом связано с уточнением площадей земель района  по категориям (земли сельскохозяйственного назначения (18,3 тыс.га) переведены в категорию земель лесного фонда). 
сельское хозяйство: 


Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий за 2013 год составил 83,3 процента, что превысило уровень 2012 года на 15,6 процента (п.5). Прибыль в хозяйствах, сдавших отчеты о хозяйственно-экономической деятельности, за 2013 год составила 17,0 млн.рублей. На уровень прибыли немалое влияние оказало получение сельхозтоваропроизводителями государственной поддержки. В 2013 году получено субсидий всего 43,3 млн.рублей, в том числе 32,0 млн.рублей из федерального бюджета.
дорожное хозяйство и транспорт:

Протяженность автодорог общего пользования в районе  составляет  372 км, в том числе дороги с твердым покрытием – 283,7 км или 76,3 процента от общей протяженности автодорог.

Все крупные населенные пункты соединены дорогами с твёрдым покрытием. 
В 2013 году построено 4 из 5 км автодороги "Подъезд к х.Козлов", подготовлен проект на строительство автодороги к х.Глушица (2 км). На эти цели было направлено 37,3 млн.рублей средств областного бюджета.

В 2014 году планируется завершить работы по строительству автодороги "Подъезд к х.Козлов" (1 км), начать строительство автодороги к х.Глушица (2 км), а также подготовить проект на строительство автодороги к х.Седов (5 км).

Автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в районе нет (п.6). Ежегодно выполняются ремонтные работы с целью содержания автомобильных дорог в состоянии, отвечающем требованиям к автомобильным дорогам.

На содержание дорог общего пользования, проходящих по территории района, в 2013 году  министерством транспорта и дорожного хозяйства  Волгоградской области выделены средства в размере  47,9  млн. рублей.
В 2013 году полномочия по транспортному обслуживанию населения переданы на уровень администрации Кумылженского муниципального района, в связи с чем для оказания транспортных услуг населению были привлечены частные перевозчики, осуществляющие перевозку пассажиров и багажа по территории муниципального района. Все имеющиеся маршруты удалось сохранить и открыть новые. Два индивидуальных предпринимателя получили соответствующие лицензии и осуществляют перевозки пассажиров согласно заключенным договорам с органами местного самоуправления.
Доля  населения района, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с районным центром – ст.Кумылженской, в 2013 году  составила 0,5 процента (п.7). 
доходы населения:
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий Кумылженского муниципального района выросла по сравнению с 2012 годом на 17,8 процента и составила в 2013 году по данным Волгоградстата 14730,6 рублей (п.8). 
В течение 2013 года администрацией Кумылженского муниципального района проводилась активная работа по легализации заработной платы и доведению ее среднемесячного размера до среднеотраслевого уровня, минимального размера — до прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения области. Руководители предприятий, у которых заработная плата работающих ниже, чем региональный прожиточный минимум, приглашались на заседания комиссии по мобилизации доходов в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района. Из 122 заседаний комиссии на 21 рассматривались вопросы соблюдения работодателями регионального минимума оплаты труда, было заслушано 88 работодателей, 78 из которых повысили заработную плату наемным работникам (203 человека), фонд заработной платы увеличился на 854,0 тыс.рублей.
Рост заработной платы в 2013 году наблюдался во всех видах экономической деятельности  района.  Так среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2013 году составила 11029,3 рублей или 145,6 процента к уровню 2012 года (п.8), среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений – 18575,9 рублей или 127,3 процента (п.8), среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры – 10524,3 рубля или 128,9 процента по отношению  к 2012 году (п.8), среднемесячная заработная плата работников учреждений физической культуры и спорта – 12378,6 рублей или 122,2 процента по отношению  к 2012 году (п.8).

В течение 2013 года неоднократно производилась индексация заработной платы работников бюджетной сферы, велась планомерная работа по выполнению Указа Президента РФ от 07.05.2012 года  №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» с целью доведения средней заработной платы педработников до средней заработной платы по экономике региона.
С 01 июня 2013 года произведена индексация заработной платы педагогических работников дошкольных учреждений на 25 процентов. 

С 01 июля 2013 года проиндексирована заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования и медицинских работников учреждений дошкольного и дополнительного образования на 10 процентов, с 01 октября 2013 года произведена индексация заработной платы педработников дошкольных образовательных учреждений и педработников учреждений дополнительного образования на 5,5 процента, а с 01 декабря 2013 года увеличилась заработная плата прочего персонала и административно-управленческого персонала всех образовательных учреждений на 5,5 процента. 

В конце 2013 года произведено повышение заработной платы специалистам в сфере культуры в форме стимулирующих выплат по итогам года за выполнение показателей эффективности.
- Дошкольное образование:

На территории Кумылженского муниципального района организована деятельность 7 дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и одной дошкольной группы в МКОУ Суляевская СОШ имени В.П. Федотова. 

В 2013 году дошкольную образовательную услугу и услугу по содержанию в дошкольном образовательном учреждении получили 58,6 процента детей в возрасте 1- 6 лет, что на 23,9 процента выше уровня 2012 года (п.9).  На 1,2 процента снизилась в 2013 году доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, и составила 14,4 процента от общей численности детей этого возраста (п.10). На изменение значений данных показателей повлияла проводимая работа по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения.  
Для решения проблемы дефицита мест в дошкольных учреждениях в 2013 году было дополнительно введено 35 мест в учреждениях дошкольного образования,  из них 20 - за счёт использования имеющихся резервов в Кумылженском детском саду общеразвивающего вида №2  и  15 - за счёт капитального ремонта в  Слащёвском детском саду. Кроме того,  были созданы условия для открытия групп кратковременного пребывания детей в школах на 65 мест. Так, с 1 сентября 2013 года открыты группы кратковременного пребывания детей в Краснянской средней школе имени Сергеева А.С.,  Шакинской средней школе,  Поповской начальной школе. Для этого была организована  курсовая подготовка для педагогов.

Подготовлен проект на капитальный ремонт здания  Глазуновского детского сада. В 2014 году планируется участие в государственной программе Волгоградской области «Развитие образования» на 2014-2020 годы, с целью дополнительного создания 20 мест в  Глазуновском детском саду. 

На эти цели были направлены средства районного бюджета – 0,4 млн.рублей, областного – 1,5 млн.рублей, федерального – 0,4 млн.рублей. 
        Муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, по состоянию на 01.01.2014 года в районе нет (п.11).
В целях реализации Указа Президента РФ от  07 мая  2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  и постановления Правительства Волгоградской области от 23 апреля 2013 года №203-п «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки Волгоградской области» разработаны «дорожные карты» по ликвидации очередности в дошкольные учреждения и повышения заработной платы  педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций  и организаций  дополнительного образования.

Удалось увеличить на 10 процентов в сравнении с 2012 годом охват дошкольным образованием детей в возрасте от 3 до 7 лет на территории района, который  на начало 2014 года составляет 63 процента от общего количества детей данного возраста.

Также в целях реализации Указа  Президента РФ от  07 мая  2012 г. №597 заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций повышалась в течение года дважды - на 25 процентов с 01.06.2013  года и на 5,5 процента с 01.10.2013 года.  На эти цели направлено 2,2 млн.рублей средств областного бюджета, 0,2 млн.рублей - средств районного бюджета.
Средняя заработная плата педагогов в дошкольных образовательных учреждениях на 01.01.2014 года составила 16864 рубля.
- Общее и дополнительное образование:
В районе функционирует 15 общеобразовательных школ, в которых в 2012-2013 учебном году обучались 1704 человека. На 01.09.2013 года количество детей, охваченных услугами начального, основного и среднего общего образования - 1623 человека.
Федеральный государственный образовательный стандарт повлек за собой переоценку прежних образовательных традиций, методик и приемов, усиление роли семьи, духовно-нравственного, гуманистического факторов в образовании с учетом современных реалий. В 2012 году доля школьников, обучающихся по федеральному государственному образовательному стандарту, в целом составила 21 процент, в 2013 достигла 35 процентов.

Одной из приоритетных  задач в сфере образования  района является повышение качества  образования. Отделом по образованию, опеке и попечительству администрации Кумылженского муниципального района продолжена работа по созданию системы контроля качества образования на   муниципальном уровне, которая включает в себя несколько параметров:

    - государственная система лицензирования образовательных   учреждений;

    - государственная аккредитация образовательных   учреждений;
    - региональные и муниципальные срезы знаний;
    -аттестация педагогических и руководящих работников;
    - итоговая аттестация выпускников, ЕГЭ; новая форма итоговой аттестации за курс основной школы;
    - предметные олимпиады, конкурсы;
    - муниципальная система мониторинга качества образования и качества образовательных услуг деятельности образовательных   учреждений.

    -рейтинговая оценка эффективности развития муниципальных образовательных учреждений в условиях реализации приоритетного национального проекта «Образование».
Все образовательные учреждения района имеют лицензии. В течение 2012-2013 года происходила замена лицензий на бессрочные.
      В  районе все школы имеют Свидетельства о государственной аккредитации. Слащевская, Скуришенская средние школы,  Красноармейская,  Никитинская основные школы успешно прошли процедуру государственной аккредитации в 2012-2013 учебном году. 

При подведении итогов четверти, полугодия, учебного года каждое образовательное учреждение определяет уровень и качество обученности школьников, проводит промежуточную, итоговую аттестацию обучающихся. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года на первой ступени качество обученности возросло на 9 процентов, на второй – на 6 процентов, на третьей - на 4 процента. Качество знаний в среднем по району составляет 58 процентов,  что выше показателя прошлого года на 4 процента.
           Итоговый контроль уровня освоения  образовательных стандартов и качества учебных достижений обучающихся осуществляется в ходе государственной (итоговой) аттестации выпускников. На конец 2012-2013 учебного года в 9-х классах обучалось 179 учащихся, все были допущены к выпускным экзаменам. Успешно прошли итоговую аттестацию и получили документы все 100 процентов выпускников, из них 15 человек получили аттестат с отличием. 
 
В 2013 году количество выпускников 11 классов в Кумылженском муниципальном районе составило 108 человек, из них сдавали ЕГЭ - 107 человек, государственную (итоговую) аттестацию в форме ГВЭ не проходил никто. 104 человека или 97,2 процента от общей численности выпускников успешно сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике (п.12). 
Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, от общей численности выпускников  в 2013 году составила 4,67 процентов(п.13). 
     В 2013 году технология проведения ЕГЭ проходила без изменений, аналогично технологии проведения ЕГЭ в 2011 и 2012  годах. 
      В 2013 году получили медали 30 выпускников (золото - 11  человек, серебро - 19  человек). 
       Благодаря своевременному информированию участников и организаторов государственной итоговой аттестации о правовых нормах, регламентирующих проведение экзаменов, в Кумылженском муниципальном районе замечаний и нарушений по организации и проведению ЕГЭ и ГИА  не было. 
Все муниципальные общеобразовательные учреждения в районе соответствуют современным требованиям обучения (п.14), нет муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта (п.15). Ежегодно в летний период в общеобразовательных учреждениях района проводится большая работа по подготовке к новому учебному году – ремонт спортзалов, кабинетов и т.д.


Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2013 году составила  88  процентов (п.16). В целях улучшения данного показателя в муниципальных общеобразовательных учреждениях осуществляется двухразовое горячее питание, ведется работа по пропаганде здорового образа жизни, учебные курсы по здоровому питанию, используются здоровьесберегающие технологии.
Детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях во вторую (третью) смену,  в районе нет (п.17). Вместимость образовательных учреждений и наполняемость классов позволяют учиться только в первую смену.

Общая сумма расходов бюджета на общее образование в 2013 году составила 150563,3 тыс.рублей, что в расчете на 1 обучающегося – 92,9 тыс.рублей (п.18). Это на 4,4 процента выше уровня 2012 года. На увеличение расходов бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося в 2013 году по отношению к 2012 году повлияли проводимые мероприятия по реализации Указа Президента РФ от 07.05.2012 года  №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» с целью доведения средней заработной платы педработников до средней заработной платы по экономике региона.
В районе работают 3 учреждения дополнительного образования детей: два Центра детского творчества, детско-юношеская спортивная школа.
В учреждениях дополнительного образования реализуются программы по различным направлениям. Наиболее востребованными остаются художественно-эстетическое, культурологическое, физкультурно-спортивное  направления. Все объединения и секции являются бесплатными. 
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в 2013 году увеличилась на 1 процент и составила 60 процентов (п.19). На рост данного показателя повлияло то, что в общеобразовательных учреждениях появилась положительная динамика на оформление лицензии на организацию дополнительного образования, уже  три общеобразовательных учреждения:  Глазуновская, Букановская, Скуришенская средние школы получили данные лицензии.
-  Культура:

В целях обеспечения организации культурно-досуговой деятельности и библиотечного обслуживания населения  Кумылженского муниципального района на территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть  учреждений культуры: муниципальное казенное учреждение культуры  Кумылженский районный историко-краеведческий музей, муниципальное казенное учреждение культуры  Кумылженский районный этнокультурный казачий центр «Кошав-гора», муниципальное казенное учреждение культуры  Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, муниципальное казенное учреждение культуры Кумылженская межпоселенческая центральная библиотека им. Ю.В. Сергеева, Кумылженская музыкальная школа №1, Кумылженская школа искусств, муниципальное казенное учреждение «Подростково-молодежный клуб «Современник». 
В 9 поселениях созданы 9 муниципальных учреждений культуры, которые объединяют 26 сельских Домов культуры и клубов и 20 библиотек. 

В 2013 году уровень  фактической обеспеченности клубами,  учреждениями клубного типа от нормативной потребности  в районе  составляет 100 процентов, уровень  фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  в районе - 100 процентов (п.20). 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых  требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2013 году составляет 10,7 процента (п.21). Зданий, находящихся в аварийном состоянии, в районе нет, 4 здания требуют капитального ремонта в связи с давним сроком постройки. Ремонтные работы регулярно проводятся в учреждениях культуры района, в 2013 году на проведение капремонта учреждений района затрачено 1445,5 тыс. рублей. В 2014-2016 годах планируется продолжение работ. 
В течении года был также произведен ряд работ по укреплению материально-технической базы, текущему ремонту зданий, устранению недостатков по противопожарной безопасности в учреждениях культуры и дополнительного образования. В зданиях  Кумылженской музыкальной школы №1, Кумылженского межпоселенческого культурно-досугового центра, подростково-молодежного центра «Современник» был проведен энергоаудит на сумму 93,3 тыс.рублей. В Кумылженском межпоселенческом культурно-досуговом центре приобретены костюмы для хора на сумму 237,2 тыс. рублей,  приобретена звуко- и светотехника на сумму 120,0 тыс. рублей. Установлены тепловые счетчики на сумму 21,0 тыс. рублей  в  Кумылженском районном этнокультурном центре «Кошав-гора»,  Кумылженском межпоселенческом культурно-досуговом центре,  Кумылженской музыкальной школе №1. На  территории районного историко-краеведческого музея за счет наказов избирателей проведены ремонтные работы на сумму 12,9 тыс.рублей, установлена сплитсистема на сумму 21,0 тыс. рублей.

Большое внимание уделяется развитию художественного самодеятельного творчества, проведены конкурсы, фестивали, смотры. Всего за истекший период проведено 471 культурно-массовое мероприятие. В течение 2013 года  стабильно работало 9 народных и образцовых коллективов.  В учреждениях функционируют клубы по интересам, технические, спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности: театральные, фольклорные, хоровые, вокальные, танцевальные, прикладного творчества, инструментальные и др. Всего в районе 185 формирований, из них 83 - для детей, 21 - для молодежи,  всего в них занимается 2058 участников, из них детей — 884 человека, молодежи — 263 человека. 
В августе 2013 года в районе прошел  второй областной фестиваль традиционной казачьей культуры «Золотой щит — казачий Спас». Фестивальные мероприятия проходили в течении недели на территории всего района, семинар русских боевых искусств работал целую неделю на берегу Хопра, в нем приняли участие более 130 участников и 10 мастеров- инструкторов из разных городов России и ближнего зарубежья, творческие фольклорные коллективы из Москвы, Ростовской области, Волгоградской области дали концерты в населенных пунктах района – ст.Слащевской,  ст.Глазуновской, х. Шакин, х.Краснянский, ст.Кумылженской, а в заключительный день  17 августа, состоялось закрытие, которое объединило в себе праздничные мероприятия, посвященные 85-летию Кумылженского муниципального района, 20-летию памятника Донским казакам – защитникам Отечества.
Сотрудникам муниципальных учреждений культуры в полном объеме выплачена заработная плата, произведена оплата коммунальных услуг, использованы средства, заложенные на осуществление целевых программ по культуре и молодежной политике. 
В 2013 году проводился ряд мероприятий по реализации майских указов Президента РФ. Разработаны «дорожные карты», определяющие развитие отрасли «культура» до 2018 года, проведена оптимизация сети районных учреждений культуры, повышена заработная плата работников - специалистов учреждений культуры, ее уровень на конец 2013 года составил 11 684 рубля.
     В 2013 году продолжалась реализация долгосрочной районной целевой программы «Сохранение и развитие народных художественных промыслов и ремесел Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, за   2013 год на реализацию мероприятий программы профинансировано 140,0 тыс.рублей. 
     Объектами культурного наследия, находящимися в муниципальной собственности, являются братские могилы и воинские захоронения, надгробия и памятники на них. Данные объекты постоянно ремонтируются, территория вокруг памятников благоустраивается, и они не требуют реставрации или консервации (п.22).
- Физическая культура и спорт:

В Кумылженском муниципальном районе сложилась определенная система развития физической культуры и спорта, в том числе детско-юношеского спорта, массового спорта. 

На муниципальном уровне в районе работает  одна детско-юношеская спортивная школа, в которой занимаются 178 человек,  имеется следующая спортивная база:  1 стадион на полторы тысячи человек,  12 стандартных спортивных залов и  5 встроенных, 46 плоскостных сооружений.

За счет участия в федеральной программе по строительству спортсооружений на территории района построено 2 спортивные площадки с искусственным покрытием общей стоимостью 7,0 млн.рублей - в Поповском кадетском корпусе, и Слащевской коррекционной  школе – интернате.

В Кумылженском муниципальном районе организованно занимаются  физической культурой и спортом  4139 человек, что составляет 19,8 процента от общей численности населения в районе (п.23). По сравнению с 2012 годом рост доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил 0,9 процента. Увеличение численности населения, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, связано с расширением соревновательной практики, охватывающей различные категории и слои населения района. Положительная динамика связана с увеличением спортивно-массовых мероприятий, таких как Спартакиада сельской молодежи,  спартакиада ТОСов, спартакиада допризывной молодежи, спартакиада школьников, проведение комплексных соревнований по зимней и летней рыбалке и пляжному волейболу и т.д.  
В 2013 году была продолжена реализация долгосрочной районной целевой программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2014 годы. Объем финансирования по программе за  2013 год составил 804,4 тыс.рублей. В результате реализации данной программы в сельских поселениях района увеличилось число тренеров-общественников на 15 человек, в вечернее время в каждом сельском поселении работают секции по различным видам спорта.
Основными видами спорта в Кумылженском муниципальном районе являются: легкая атлетика, футбол, волейбол, баскетбол, настольный теннис, борьба  дзюдо,  карате-до, шахматы, шашки, бильярд, и мини-футбол, армспорт.

 
За 2013 год проведено 76 спортивно – массовых мероприятий, 43 из них проведено Кумылженской ДЮСШ. Лучшие результаты в 2013 показали  воспитанники ДЮСШ, которые на VII международной олимпиаде боевых искусств и на Командном кубке мира по кикбоксингу заняли призовые места. Также имеются чемпионы области по армспорту, призеры области спартакиады молодежи допризывного и призывного возраста. 
Улучшилась оснащенность спортинвентарем и оборудованием школ, КФК района и ТОСов. Приобретено спортинвентаря на сумму 187,0 тыс.рублей.
- Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя  в районе в 2013 году составила 25,7  кв.метра (105,3 процента к уровню 2012 года) (п.24). Увеличение данного показателя  обусловлено за счет проведения дальнейшей работы по инвентаризации уже построенных объектов жилищного строительства на территории района. 
         Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за 2013 год остается на уровне 2012 года и составляет 0,2 кв.метра. Показатель указывает на незначительное увеличение объемов индивидуального жилищного строительства, а также на проводимую работу с населением  по узакониванию ранее возведенных пристроек и реконструкций.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс.человек населения, в 2013 году уменьшилась по сравнению с 2012 годом на 58 га и составила 3,62 гектара (п.25). В 2012 году значение данного показателя значительно возросло в связи с  предоставлением земельных участков на территории района для строительства газовых сетей в рамках программы синхронизации с ОАО «Газпром». Сокращение показателя в 2013 году по сравнению с 2012 годом произошло из-за окончания срока аренды земельных участков, предоставленных в связи с проводимой газификацией на территории района. 
Ежегодно увеличивается площадь земельных участков, предоставляемы для  индивидуального жилищного строительства. В 2013 году она составила 2,09 гектара в расчете на 10,0 тыс.человек населения или 106,1 процента к уровню 2012 года. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было  получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства в течение 5 лет, в 2013 году увеличилась на 195 кв.метров и составила 252 кв.метра (п.26). В сентябре 2011 года Филиалом «Волгоградский областной радиотелевизионный передающий центр» Федерального государственного унитарного предприятия «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» было получено разрешение на строительство радиотелевизионной передающей станции НЦТВ в х.Попов. Данное разрешение было продлено по инициативе заказчика до 31.12.2012 года. Объект построен, однако за разрешением на ввод объекта в эксплуатацию заказчик не обратился до сих пор, что повлияло на увеличение данного показателя.  
- Жилищно-коммунальное хозяйство:
На территории Кумылженского муниципального района насчитывается 30 многоквартирных домов. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами,  в 2013 г. составила 100 процентов (п.27). Во  всех многоквартирных домах реализуется способ управления непосредственно собственниками помещений. 
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, энергоснабжению, очистке сточных вод, утилизации твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, ежегодно составляет 50 процентов (п.28). На территории района 4 организации коммунального комплекса, в том числе 2 муниципальных предприятия, 2 организации без участия субъекта или муниципального района в уставном капитале данных организаций.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2013 году составила 35 процентов (п.29). 

В 2013 году доля населения района, улучшившего свои жилищные условия, составила 16 процентов от общего числа, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (п.30). По федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года» сертификаты на приобретение жилья в 2013 году получили 7 семей. Сумма социальных выплат по данной программе  за  2013 год составила  7,2 млн. рублей.  В 2013 году на территории района реализовывалась районная целевая программа    «Молодой семье - доступное жилье» на 2011-2013 годы. Данная программа предусматривает софинансирование из бюджетов различных уровней (федеральный, областной и районный).  Социальные выплаты в 2013 году получили 4 молодые семьи (районный бюджет – 486,0 тыс.рублей, областной бюджет – 387,5 тыс.рублей, федеральный бюджет – 304,6 тыс.рублей). 
- Организация муниципального управления:

  За 2013 год в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района поступило 475,4 млн. рублей, в том числе поступления собственных налоговых и неналоговых доходов составили 122,5 млн.рублей, безвозмездные поступления – 352,9 млн.рублей. В 2013 году увеличилось поступление НДФЛ – 89,1 млн.рублей (рост к 2012 году – 4,1 млн.рублей или 104,9 процента), земельного налога – 7,9 млн.рублей (рост к 2012 году – 1,3 млн.рублей или 120 процентов), единого сельхозналога – 0,7 млн.рублей (рост к 2012 году – 0,3 млн.рублей или 163 процента). В целом поступление собственных налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района в 2013 году увеличилось на 8,5 млн.рублей или 107,4 процента к уровню 2012 года.
Общий объем расходов консолидированного бюджета Кумылженского муниципального района в 2013 году составил 480,9 млн.рублей или 102,4 процента к уровню 2012 года. 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Кумылженского муниципального района (без учета субвенций) в 2013 году составила 18,9 процента, это на 3,5 процента меньше, чем в 2012 году (п.31). 
На снижение данного показателя отразилось то, что при росте в 2013 году объема поступлений собственных доходов бюджета на 119,6 процента увеличился дополнительный норматив по налогу на доходы физических лиц (с 65 до 70 процентов), вычитаемый при расчете из общей суммы налоговых и неналоговых доходов.
Организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет (п.32), не завершенное в установленные сроки строительство, осуществляемое за счет средств бюджета района, отсутствует (п.33), отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений (п.34). 

 Среднегодовая численность постоянного населения Кумылженского муниципального района в 2013 году сократилась по сравнению с 2012 годом на 221 человека или 1,05 процента и составила 20783 человека (п.38).
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2013 году  составили 2401,6 рублей  (108,4 процента к уровню 2012 года) (п.35). На рост значения показателя повлияло изменение численности населения в районе. 

Схема территориального планирования района разработана сроком на 20 лет и утверждена решением Кумылженской районной Думы от 21.12.2009 года №6/30-РД (п.36). 
- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями и жильцами  многоквартирных домов в 2013 году снизилась по сравнению с 2012 годом. В многоквартирных домах объем потребляемой электроэнергии сократился с 700 кВт на 1 проживающего до 689 кВт, холодной воды – с 26,2 куб.метров на 1 проживающего до 25 куб.метров, природного газа – с 1270 куб.метров на 1 проживающего до 1260 куб.метров (п.39). В муниципальных учреждениях уменьшилось потребление тепловой энергии, холодной воды и природного газа и составило соответственно 0,16 Гкал на 1 кв.метр общей площади, 1,2 куб.метра на 1 человека населения и 47 куб.метров на 1 человека населения (п.40). 
В связи с использованием нормативов потребления тепловой энергии ее потребление в многоквартирных домах остается неизменным. Приборы учета в многоквартирных домах не устанавливаются в связи с потреблением в них теплоэнергии менее 0,2 Гкал в час, что позволяет согласно Федеральному закону №261-ФЗ от 23.11.2009 года «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» не устанавливать приборы учета.
Потребление тепловой энергии в муниципальных бюджетных учреждениях незначительно снизилось (с 0,17 Гкал на 1 кв.метр общей площади до 0,16 Гкал на 1 кв.метр общей площади) в связи с тем, что во всех общеобразовательных учреждениях района установлены приборы учета.  

Снижение величины потребления электрической энергии в многоквартирных домах связано с продолжающейся работой по установке энергосберегающих осветительных приборов, на снижение уровня потребления природного газа в многоквартирных домах и муниципальных бюджетных учреждениях повлияли проводимые работы по утеплению помещений, в том числе по установке пластиковых стеклопакетов. Снижение уровня потребления холодной воды, как муниципальными учреждениями, так и населением, обусловлено работой по установке приборов учета.
В 2013 году продолжалась реализация долгосрочной районной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кумылженского муниципального района» на 2010-2020 годы. В течение  2013 года в целях реализации мероприятий данной программы в Кумылженском сельском поселении была продолжена установка и замена светильников уличного освещения с использованием энергосберегающих ламп (20 шт.), что позволило сократить потребление электроэнергии на 3 процента, смонтирована блочно-модульная котельная для перевода теплоснабжения Краснянской средней общеобразовательной школы с жидкого топлива на газ, что позволит ежегодно сэкономить около 1,1 млн.рублей. 
3. Характеристика показателей, отражающих полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района.

Исполнение ряда полномочий, определенных ст.14 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», сельскими поселениями Кумылженского муниципального района переданы на уровень района. В 2013 году в соответствии с Соглашениями о передаче части полномочий органами местного самоуправления Кумылженского муниципального района  на уровень  муниципального района переданы следующие полномочия:
финансовому отделу администрации Кумылженского муниципального района:

- формирование, исполнение бюджета поселения и контроль за исполнением данного бюджета;
отделу архитектуры и градостроительства администрации Кумылженского муниципального района: 
- подготовка документов для утверждения генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждения подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, подготовка документов для утверждения местных нормативов градостроительного проектирования поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений;

отделу по управлению имуществом и землепользованию:
 - осуществление земельного контроля за использованием земель поселения, резервирование земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков границах поселения для муниципальных нужд.

            Администрациями сельских поселений совместно с администрацией Кумылженского муниципального района решаются следующие вопросы местного значения: улучшение состояния дорог, освещенность улиц в ночное время суток, защита населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, оформление в собственность муниципального имущества, благоустройство населенных пунктов и др. 
В 2013 году на благоустройство из консолидированного бюджета района израсходовано 12,2 млн. рублей.
Активная помощь в решении вопросов благоустройства оказывается ТОСами района. На территории района действует 57 организаций территориального общественного самоуправления, 22 из которых зарегистрированы в качестве юридического лица. С помощью ТОСов удалось привлечь к участию в местном общественном самоуправлении 100 процентов жителей Кумылженского муниципального района.  Ежегодно ТОСы района принимают участие в областных конкурсах, занимают призовые места и получают премии. За семь лет деятельности ТОСов общая сумма полученных средств составила порядка 27 млн.рублей, в том числе в 2012 году было получено 4,6 млн.рублей, в 2013 году – 6,4 млн.рублей. 
