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1. Краткая характеристика общих тенденций социально-экономического развития Кумылженского муниципального района за 2011 год.

В 2011 году органами местного самоуправления района  исполнялись мероприятия по реализации на территории Кумылженского муниципального района Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления  в Российской Федерации», с учетом принятого Прогноза социально-экономического развития Кумылженского муниципального района на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов. 


В соответствии с действующим законодательством в Кумылженском муниципальном районе разработаны, утверждены и действуют  районные целевые программы. В 2011 году находилось в исполнении 7 долгосрочных районных целевых программ: «Профилактика правонарушений на территории Кумылженского муниципального района» на 2011-2014 годы, «Сохранение и развитие народных художественных промыслов и ремесел Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы, «Молодой семье - доступное жилье», «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кумылженского муниципального района» на 2010–2020 годы, «Развитие бытового обслуживания населения Кумылженского муниципального района Волгоградской области» на 2011-2013 годы.
Продолжалась реализация приоритетных национальных проектов «Здоровье», «Образование», «Развитие АПК», «Доступное и комфортное жилье – гражданам России». 
Кумылженский муниципальный район  занимает территорию в 295,7 тыс. гектар, что составляет около 2,6 процента от областной территории. На территории района имеется 78 населенных пунктов с общей численностью населения 21,1 тыс. человек, из них работающих – 9,6 тыс.человек. Структура муниципального образования представлена 9 сельскими поселениями  с утвержденными границами. 
По характеру производства Кумылженский район является  сельскохозяйственным районом. Через территорию района проходят нефтепровод «Куйбышев – Лисичанск», автомобильные дороги, соединяющие с югом России. В Кумылженском районе более 70 процентов дорог общего пользования имеют твердое покрытие. 
Кумылженский район является одним из производителей и поставщиков сельскохозяйственной продукции по Михайловскому региональному округу в Волгоградской области. Производство сельскохозяйственной продукции в районе осуществляют: 164 сельскохозяйственных предприятия,  8008  личных подсобных хозяйств, 4 предприятия перерабатывающей промышленности. Среднегодовая численность трудоспособных работников в сельском хозяйстве составляет около 4,7 тыс. человек. Производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2011 год составило 2083,6 млн.рублей. Под  урожай  2011  года  в  районе  было  посеяно  озимых  на  площади  25,6 тыс.гектар.  Было  посеяно  17,3  тыс. гектар  яровых зерновых  и  37,4  тыс.гектар  подсолнечника. Валовой сбор зерна в 2011 году составил 70,6 тыс. тонн  (в 2010 году было намолочено 45,0 тыс. тонн), а валовой сбор масличных культур в 2011 году составил 16,5 тыс. тонн (в 2010 году получено 11,2 тыс. тонн). В  целях  облегчения  условий  реализации  продукции,   обеспечения  кормами  ЛПХ,  в  районе  работают  2  потребительских  кооператива. Так  СПоК  «Молочный»  обеспечивает  сбор  в  подворьях  населения  60 процентов  молока  реализуемого  населением, СПоК  «Сельская  новь»  обеспечивает  сбор  на  реализацию  30 процентов  мяса.   За 2011  год  в  личных   подворьях  населения  закупки  продукции  животноводства составили: молока – 2666,7 тонн,   мяса  - 420,6 тонн.  Поголовье  скота  на  01.01.2012 года  составило  4361 голов,  в том числе  коров -   2617 голов,  поголовье  свиней - 4812 голов,  птицы - 33403 голов. В 2011 году проделана значительная работа по стимулированию развития малых форм хозяйствования в сельской местности. ЛПХ и крестьянско-фермерскими хозяйствами получено 207 кредитов на сумму 22,4 млн. рублей. В начале 2012 года в Кумылженском районе  открыт дополнительный офис  ОАО «Россельхозбанка».

Промышленность района представлена предприятиями переработки.   В перерабатывающей промышленности Кумылженского муниципального района насчитывается  7 предприятий с объемом производства более  700,0  млн. рублей. Основными перерабатывающими  предприятиями в районе являются: ООО «Птицефабрика «Кумылженская» (основные виды выпускаемой продукции - мясо кур, полуфабрикаты, субпродукты); ООО «Мельзавод» (основные виды выпускаемой продукции - хлеб и хлебобулочные изделия, мука, крупа); ООО «Кумылженский мясной двор» (основные виды выпускаемой продукции - колбасные изделия, субпродукты, полуфабрикаты); ООО «Производство Кумылженских минеральных вод» (минеральная вода); Сельскохозяйственный потребительский кооператив по комплексному обслуживанию личных подсобных хозяйств «Молочный» (СпоК КОЛПХ «Молочный) (основные виды выпускаемой продукции - молочные продукты: сметана, сыр, творог, молоко). Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами,  в 2011 году составил 480,7 млн.рублей (рост к уровню прошлого года – 105,6 процента). Данными предприятиями за 2011 год в бюджеты всех уровней и во внебюджетные фонды уплачено 21,2 млн.рублей, в том числе в бюджет Кумылженского муниципального района 6,7 млн.рублей (9 процентов от общих поступлений в районный бюджет).Численность работников  предприятий переработки в настоящее время составляет 511 человек, средняя заработная плата – 8185 рублей, в том числе наибольший уровень средней заработный платы  - на ООО «Птицефабрика «Кумылженская» (11776 рублей). На ООО «Птицефабрика «Кумылженская» в 2011 году по сравнению с 2010 годом объем выпускаемой продукции увеличился на 6 процентов, а себестоимость даже немного уменьшилась. В 2011 году птицефабрикой произведено: мяса кур –2409 тонн, субпродуктов – 552,8 тонны, полуфабрикатов – 643,6 тонн.    

Основными видами деятельности ООО «Мельзавод» является закупка, переработка и реализация продукции сельскохозяйственного производства, выпечка хлеба и хлебобулочных изделий. ООО «Мельзавод» в 2011 году произведено: муки –  1544 тонны, хлеба и хлебобулочных изделий –  432,2 тонны, манки – 10,2 тонны.  На ООО «Кумылженский мясной двор»  производство в 2011 году составило: мясо в убойном весе – 2622,0 тонны, колбасные изделия –  245,5 тонн, субпродукты –  419,5 тонн, полуфабрикаты – 2678,7 тонн. Производимая ООО «Кумылженские минеральные воды»  высококачественная питьевая вода пользуется спросом  в разных регионах. На базе сельскохозяйственного потребительского кооператива по комплексному обслуживанию личных подсобных хозяйств «Молочный» (СпоК КОЛПХ «Молочный) в 2011 году установлен модульный цех по выпуску молочной продукции (сметаны, творога, сыра). 
  
Протяжённость автодорог общего пользования до населённых пунктов составляет 360,5 км, в том числе дороги с твёрдым покрытием – 282 км. На текущий ремонт и содержание дорог общего пользования, проходящих по территории района, в 2011 году израсходовано 31,3 млн.рублей.

В 2011 году велись работы по строительству, ремонту и газификации. По программе синхронизации с  ОАО «Газпром» построены внутрипоселковые газопроводы: в х.Заталовском общей стоимостью 5,6 млн.рублей (областной бюджет - 5,0 млн.рублей, местный бюджет – 0,6 млн.рублей); в х.Заольховском общей стоимостью 6,1 млн.рублей (областной бюджет - 5,5 млн.рублей,  местный бюджет – 0,6 млн.рублей), в х.Глушица общей стоимостью 2,2 млн.рублей, (областной бюджет - 1,9 млн.рублей, местный бюджет–0,3 млн.рублей). Уровень газификации в районе в 2011 году достиг 73 процентов. Проведена реконструкция системы водоснабжения левобережной части ст.Кумылженской общей стоимостью 2,6 млн.рублей, (федеральный бюджет – 0,8 млн.рублей, областной бюджет–1,6 млн.рублей (кредиторская задолженность), местный бюджет – 0,2 млн.рублей). На все выше перечисленные объекты получено разрешение на ввод в эксплуатацию и заключение о соответствии техническим регламентам. В 2011 году произведен окончательный расчет за поставленное в 2009 году медицинское оборудование для МБУЗ «Кумылженская ЦРБ» (хирургический корпус) на сумму 13,2 млн.рублей согласно муниципальным контрактам.

Ситуация на потребительском рынке Кумылженского муниципального района сохраняется стабильной и  привлекательной для предпринимательской деятельности. Оборот розничной торговли  за  2011 год составил 1203,0 млн. рублей с темпом роста в сопоставимых ценах к уровню 2010 года 103,8 процента.  Источниками формирования розничного товарооборота являются субъекты малого предпринимательства: 71 процент (854,1 млн.рублей), розничные рынки и ярмарки: 13 процентов (156,4 млн.рублей), крупные и средние организации:  16 процентов (192,5 млн.рублей). Население района полностью охвачено торговым обслуживанием. В районе работает 128 магазинов и павильонов общей торговой площадью  3,6 тыс.кв.м, из которых 28 продовольственных, 35 промышленных,  65  магазинов со смешанным  ассортиментом, 11 палаток и киосков. По форме собственности: 122  - частные магазины, 5 – системы производственного потребительского общества «Кумылженское», 1- МУП. Работают два сетевых магазина – «Магнит» сети магазинов ЗОА «ТАНДЕР» и ООО «РАДЕЖ». На территории района    действует МУП «Кумылженский муниципальный рынок». Рынок универсальный, с количеством торговых мест – 98, из которых 18 – отведено по продовольственную группу товаров, 40 – под непродовольственную группу товаров и 40 – по сельскохозяйственную группу товаров. Один раз в неделю на территории поселения работает ярмарка универсальная  общей площадью 17,7 тыс.кв.м на 360 торговых мест, куда съезжаются не только местные предприниматели, но и предприниматели с других районов и других областей. Оборот общественного питания в 2011 году составил 11,2 млн. рублей, что больше 2010 года в сопоставимых ценах на 3,8 процента. Работают 4 объекта общественного питания. В 2011 году объем платных услуг составил 126,8 млн.рублей, по сравнению с 2010 годом рост составил 104,2 процента. 

         Социальная сфера Кумылженского муниципального района работает стабильно, населению  своевременно и качественно предоставляются услуги. 

Отрасль образования в районе представлена 7 дошкольными учреждениями, 15 общеобразовательными учреждениями, 3  учреждениями дополнительного образования. На территории района функционируют государственное учреждение Поповская  кадетская школа-интернат «Кумылженский казачий кадетский корпус» (число воспитанников 126 человек), государственное учреждение Слащевская специальная (коррекционная) школа – интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей с отклонениями в развитии восьмого вида (число воспитанников 76 человек). В системе образования района в 2011 году работали 331 педагог и 307 человек  технического персонала.

Благодаря реализации национальных проектов, финансирования из областного и муниципального бюджетов материальная база общеобразовательных учреждений в 2010-2011 учебном году значительно улучшилась. Во все общеобразовательные учреждения района в 2010-2011 учебном году из областного бюджета поступали денежные средства для поддержания учебной базы. На ремонтные работы в образовательных учреждениях из средств федерального бюджета было выделено 1,1 млн.рублей, из средств муниципального бюджета - 3,4 млн. рублей.


На территории Кумылженского района действует 1 учреждение здравоохранения, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских пунктов. В учреждении здравоохранения трудится 38 врачей и 162 человека средних медицинских работников. Стационарная медицинская помощь оказывается в четырех больницах:  трех участковых и  одной центральной районной больнице. Общее число коек круглосуточного стационара составляет – 100 коек, в Суляевской участковой больнице функционирует 14 коек сестринского ухода, количество коек дневного стационара  - 50.

На территории Кумылженского муниципального района полностью сохранена сеть  учреждений культуры. Функционируют 7 районных учреждений, в 9 поселениях работают 26 сельских Домов культуры и клубов и 23 библиотеки, которые входят в 10 муниципальных учреждений культуры сельских поселений. Районными учреждениями  культуры Кумылженского муниципального района  проведено  439 массовых  мероприятий, в учреждениях работает 27 формирований художественного творчества, творческие коллективы района приняли участие в 14 мероприятиях областного, 4 – российского и 1 международного уровня. В учреждениях дополнительного образования обучается 212 детей.

Деятельность в сфере социальной защиты населения на территории Кумылженского муниципального района осуществляют государственное казенное учреждение «Центр социальной защиты населения по Кумылженскому району» и государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Кумылженский комплексный центр социального обслуживания населения». Различными мерами социальной поддержки и социальным обслуживанием охватывается более 8,5 тыс. жителей района, или 39 процентов от общей численности населения. Кумылженский муниципальный район – район с высокой средней долей пожилых людей в составе населения. В районе работают 6 отделений социального обслуживания на дому, охвачено обслуживанием 382 пожилых человека. В течении 2011 года в социальном приюте для детей прошли реабилитацию 95 детей. 

В 2011 году в рамках выполнения  программы   «Молодой семье - доступное жилье» на 2011-2013 годы, четырем молодым семьям выделены социальные выплаты в размере 1,3 млн.рублей (районный бюджет – 0,4 тыс.рублей, областной бюджет – 0,5 тыс.рублей, федеральный бюджет – 0,4 тыс.рублей). 

Ежегодно в районе создаются условия для отдыха и оздоровления детей и молодежи. В 2011 году по молодежной политике было предоставлено 65 путевок в детский оздоровительный лагерь «Ленинец» Михайловского района для детей из многодетных и неполных семей, среднедушевой доход в которых меньше прожиточного минимума, 52 путевки в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия, расположенные на территории Волгоградской области и также на территории Российской Федерации, 2 путевки в ВДЦ «Орленок» Туапсинский район. 
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Положением о бюджетном процессе в Кумылженском муниципальном районе бюджет района на 2011год и  плановый период 2012-2013 годов был принят Кумылженской районной Думой 10.12.2010 года, то есть в установленные  сроки. Плановые  назначения по доходам  в 2011 году составили 475,6  млн.рублей, в том числе собственные доходы  - 74,7 млн.рублей, безвозмездные перечисления из  других уровней бюджетной системы  - 400,9  млн.рублей, дефицит бюджета - 6,85 млн.рублей. Фактическое исполнение  по доходам составило 374,2 млн.рублей (78,7 процента), в том числе собственные доходы  - 73,8 млн. рублей (98,8 процента), безвозмездные  перечисления - 300,4 млн.рублей (74,9 процента), дефицит бюджета  - 2,74 млн.рублей. Структура распределения расходов бюджета района сложилась следующим образом: образование - 41,4 процента, жилищно-коммунальное хозяйство - 14,9 процента, здравоохранение - 18,3 процента, общегосударственные вопросы - 7,6 процента, социальная политика - 9,7 процента, охрана окружающей среды - 0,01 процента, культура - 2,7 процента, национальная безопасность - 0,7 процента, национальная экономика – 0,5 процента. За 2011 год проведено 97 заседаний  Комиссий по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Кумылженского муниципального района, в том числе в сельских поселениях -77. Приняло участие в работе Комиссий 1120 руководителей предприятий, индивидуальных  предпринимателей и граждан. Проведено 4 заседания  Комиссии по контролю за выплатой заработной платы. На заседаниях  Комиссий заслушано 28 работодателей. Результатом работы Комиссий явилось дополнительное поступление в бюджет и внебюджетные фонды 8,8 млн.рублей.

 В районе создано  57   ТОСов,  21  из которых зарегистрирован в качестве юридического лица. Данная форма местного самоуправления охватывает  83 процента населения района, проживающего в границах ТОС. Совместно с администрациями сельских поселений решаются многие проблемы: благоустройство населенных пунктов, улучшение состояния дорог, патриотическое воспитание молодежи. 86 процентов от общего количества организаций ТОС – юридических лиц в 2011 году стали участниками областного конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление года». 
2.Обоснование достигнутых значений показателей по сферам:
 - Экономическое развитие:
дорожное хозяйство и транспорт:

Все крупные населённые пункты района соединены дорогами с твёрдым покрытием. Однако малые населённые пункты, их 18, дорог с твёрдым покрытием не имеют, чтобы их соединить, необходимо построить 88,3 км.
 В 2011 году за счет средств Управления автомобильных дорог были построены  две подъездные автомобильные дороги с твердым покрытием: к х. Филин протяженностью 1,6 км (стоимость 22,0 млн.рублей) и к х. Краснополов  протяжённостью 3,4 км.(стоимость 53,0 млн.рублей). Текущий ремонт производился на всех дорогах местного значения с твердым покрытием (п.2).   Работы по текущему ремонту и содержанию дорог выполнены на сумму 31,3 млн.рублей. 

В 2011 году все автомобильные дороги местного значения с твердым покрытием переданы на техническое обслуживание организациям частной формы собственности (п.3).  

Доля  населения района, не имеющего автобусного сообщения, по сравнению с 2010 годом уменьшилась и составила в 2011 году 4 процента (п.5). 

развитие малого и среднего предпринимательства:
 В Кумылженском муниципальном районе в 2011 году количество  субъектов малого предпринимательства  составило  502 единицы, в том числе: индивидуальные предприниматели – 387, малые предприятия  (включая микропредприятия) – 115, средних предприятий в районе – 3, в расчете на  10 тыс.человек населения  это 239,21 единицы (п.14). Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства в 2011 году составила 6,0 тыс.человек, что составляет   62,5 процента от численности работников всех предприятий (п.15). 


В 2011 году в целях  поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства постановлением администрации Кумылженского муниципального района от 04.07.2011 года №502 утверждена долгосрочная районная целевая программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2016 годы, с объемом финансирования 1,9 млн.рублей. Цель данной программы – обеспечение благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и повышение его вклада в социально-экономическое развитие Кумылженского муниципального района. 
улучшение инвестиционной привлекательности:
Площадь земельных участков, предоставленных под строительство в 2011 году составила 3,64 гектара, что составляет 115,9 процента к 2010 году (п.24). Из них 3,53 гектара предоставлено для индивидуального жилищного строительства (п.25). 

Увеличение в 2011 году по сравнению с 2010 годом средней продолжительности  периода с даты подачи заявки на предоставление земельного участка для строительства до даты принятия решения о предоставлении земельного участка для строительства или подписания протокола о результатах торгов связано с тем, что информационные сообщения в средствах массовой информации о возможности предоставления земельных участков размещались об участках, поставленных на кадастровый учет, в 2011 году земельных участков, предоставляемых для строительства, поставленных на кадастровый учет не было (п.30). 
Показатель средней продолжительности периода с даты подачи заявки на получение разрешения на строительство до даты получения разрешения на строительство в 2011 году сократился почти в 2 раза по сравнению с 2010 годом, и составил 2,6 дня при нормативе 10 дней (п.31). 

В 2011 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 132,9 млн.рублей. По источникам финансирования  преобладают привлеченные средства бюджета всех уровней –  106,5 млн.рублей (в том числе бюджетные средства – 106,5 млн.рублей) или 80,1 процента от общего объема инвестиций, собственные средства предприятий составили  26,4 млн.рублей (19,9 процента).Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района  в 2011 году – 1966,2 рубля (п.36).
сельское хозяйство: 

Доля  прибыльных сельскохозяйственных организаций в 2011 году составила 67,1 процента, что ниже уровня 2010 года на 3,7 процента. Сильно повлияли на экономику сельскохозяйственных предприятий неблагоприятные погодные условия, которые не позволили провести сев в намеченных объемах (п.37-39).Общая площадь сельскохозяйственных угодий в Кумылженском муниципальном районе составляет 200,2 тыс.гектар, площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий - 162,1 тыс.гектар, что составляет 81 процент от общей площади сельхозугодий (п.40 - 42). Вся площадь пашни в районе обрабатывается (п.43).
доходы населения:
Суммарный объем  денежных доходов населения за 2011 год составил 1,6 млрд.рублей. Увеличение доходов населения связано с увеличением всех составляющих денежных доходов: фонда заработной платы, доходов от предпринимательской деятельности, социальных трансфертов. Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий Кумылженского муниципального района выросла и составила в 2011 году по данным Волгоградстата 11156,6 рублей, рост к уровню 2010 года составил 9,5 процента (п.45). Рост заработной платы в 2011 году наблюдался во всех видах экономической деятельности  района.  Так среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2011 году составила 6915,7 рублей или 122,4 процента к уровню 2010 года (п.46), среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений – 10937,28 рублей или 103,4 процента (п.48), среднемесячная заработная плата работников учреждений здравоохранения – 11083 рублей или 10,7 процента по отношению  к 2010 году (п.52).
- Здравоохранение и здоровье населения:
На территории Кумылженского района действует 1 учреждение здравоохранения, в состав которого входят 1 центральная районная больница, 3 участковых больницы, 1 врачебная амбулатория, 26 фельдшерско-акушерских пунктов. В учреждении применяются стандарты оказания медицинской помощи (п.64, 70).
В муниципальном учреждении здравоохранения работают 384 человека,  в расчете  на 10,0 тыс. человек населения приходится 171,95 человек. Число врачей в муниципальном учреждении здравоохранения 38 человек, что в расчете на 10,0 тыс. человек населения составляет 17,8 человек. Число среднего медицинского персонала и прочего персонала в муниципальном учреждении здравоохранения – соответственно 162 человек и 184  человека, что в расчете на 10000 человек населения составляет 73,09 и 80,59 человека (п.82, 83, 86, 88). 
Коечный фонд муниципального учреждения здравоохранения в районе в 2011 году сократился на 23 койки и составил 164 койки, что в расчете на 10,0 тыс. человек -  53,41 койки. Сократилась среднегодовая занятость койки на 13,4 процента по сравнению с 2010 годом и составила  287,65 дня (п.90, 91). Увеличилась стоимость  одного койко-дня без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда и составила в 2011 году 521,26 рубля (п.92). Объем стационарной медицинской помощи в расчете на 1 жителя в 2011 году снизился по сравнению с 2010 годом и составил 1,425 койко-дней, а объем амбулаторной медицинской помощи  возрос и составил 6,011 посещений. Незначительно снизились объемы медицинской помощи дневных стационаров и скорой медицинской помощи в расчете на одного жителя и составили 0,717 пациенто-дней и 0,319 вызова соответственно (п.94-97). Выросла стоимость единицы объема оказанной стационарной медицинской помощи до 1389,43 рублей (рост к уровню 2010 года – 132,2 процента), стоимость объема оказанной амбулаторной помощи - до 181,78 рублей (рост к уровню 2010 года – 121,6 процента). В 2011 году в 2,2 раза увеличилась стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи дневными стационарами и составила 413,2 рубля, в 2,3 раза возросла стоимость единицы объема оказанной скорой медицинской помощи (с 381,6 рублей до 888,04 рубля) (п.98-101). Зданий, находящихся в аварийном состоянии или требующих капитального ремонта в муниципальном учреждении здравоохранения нет (п.102). В 2011 году был произведен текущий ремонт на 3319,5 тыс. рублей, в том числе: косметический ремонт прачечной, сушилки центральной районной больницы, ремонт ограждения, ремонт детского отделения, ремонт терапевтического отделения, ремонт здания поликлиники, ремонт системы электроснабжения стерилизационной стационара, ремонт теплоснабжения и водоснабжения Букановской  амбулатории,  ремонт системы отопления в  Покручинском ФАП, ремонт системы отопления в Слащевской участковой больнице, устройство пандуса к зданию поликлиники, изготовление и монтаж металлических дверей и решеток на окна, выполнены работы по ремонту наружных сетей электроснабжения в Букановской амбулатории. В 2011 году произведены проектные работы для перевода на автономное отопление зданий Покручинского, Родионовского, Шакинского  ФАПов. Букановская  врачебная амбулатория  в 2011 году переведена на газовое отопление (запущена  приобретенная в 2010 году блочно-модульная котельная). 
Объем расходов бюджета Кумылженского муниципального района  на здравоохранение за 2011 год составил 68,8 млн.рублей или 16,3 процента от общих расходов бюджета Кумылженского муниципального района на 2011 год П.104, 108).

- Дошкольное образование:

На территории Кумылженского района функционируют 7 муниципальных дошкольных образовательных  учреждений (п.130), работает  группа дошкольного образования на базе МОУ Суляевской СОШ, которую посещают  17 человек. Возросла численность детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных дошкольных учреждениях до 356 человек (п.121), что составило 48,6 процента от общей численности детей от 3 до 7 лет (п.122, 127). Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные образовательные учреждения сохранилась на уровне 2010 года и  составила 18 процентов (п.128). В целях решения проблемы очередности устройства детей в дошкольные учреждения в 2011 году на базе МДОУ Кумылженский детский сад общеразвивающего вида № 2 открыты две  ясельные группы  наполняемостью 30 человек. 

Коэффициент посещаемости дошкольных образовательных учреждений в районе в 2011 году составил 0,7 (п.129). В районе нет дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта (п.131). 35,7 процента педработников дошкольных учреждений имеют высшее образование (п.133). 
Вырос общий объем расходов бюджета на дошкольное образование. В 2011 году на дошкольное образование в районе выделено 18,7 млн.рублей, рост к уровню 2010 года – 138,5 процента (п.134). В связи с этим возросла в 1,6 раза доля расходов бюджета на дошкольное образование в общем объеме расходов бюджета (п.137). На территории Кумылженского муниципального района в соответствии с постановлением администрации Кумылженского муниципального района №645 от 26.08.2011г. «Об индексации размеров окладов (должностных окладов), ставок заработной платы работников муниципальных образовательных учреждений Кумылженского муниципального района с 01 сентября 2011 года» произведена индексация окладов (должностных окладов), ставок заработной платы с 1 сентября 2011 года педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 30% за счёт субсидий из областного бюджета,  медицинским работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 50% за счёт субсидий из областного бюджета, прочим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений на 20% за счёт средств местного бюджета.
- Общее и дополнительное образование:
В районе функционирует 15 общеобразовательных школ со среднегодовым количеством  обучающихся 1734 человека (п.154, 158). 
В 2010-2011 учебном году в системе общего среднего образования прошли обучение по программам основного общего образования 195 человек, из них 19 человек с отличием закончили 9 классов. По программам среднего (полного) общего образования прошли обучение 97 человек, получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании  93 человека. 16 выпускников награждены золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении»: 9 человек -  золотой медалью, 7 человек -  серебряной медалью. По итогам 2010-2011 учебного года 227 учеников окончили школу на «отлично», 621 учащийся успевает на «4» и «5». Успеваемость по району составила   100 процентов, качество обучения - 54 процента. В 2010-2011 учебном году в Кумылженском муниципальном районе  было 292 выпускника 9-11 классов. Все выпускники были допущены к государственной (итоговой) аттестации. В 2010 – 2011 учебном году в государственной (итоговой) аттестации в условиях независимого оценивания приняли участие 195 выпускников IX классов всех  муниципальных общеобразовательных учреждений района и 13 - государственного образовательного учреждения. В 2011 году введены новые условия оценивания экзаменационных работ. Наиболее приоритетными, массовыми предметами, выбранными выпускниками  для сдачи ЕГЭ в 2011 году, стали экзамены по обществознанию и биологии. В едином государственном экзамене по русскому языку участвовало 97 человек, сдали экзамен – 93 человека (96 процентов) (п.143, 144, 145). В едином государственном экзамене по математике участвовало также 97 человек, сдали экзамен 93 человека (96 процентов) (п.146, 147, 148). В районе сложился определенный рейтинг общеобразовательных учреждений, показывающих стабильно высокие результаты ЕГЭ: МКОУ Скуришенская СОШ им. Бурмистрова В.П., МКОУ Кумылженская СОШ №2, МКОУ Суляевская СОШ имени Федотова В.П.
В общеобразовательных учреждениях района в 2011 году работал 471 человек, из них 242 человека – учителя, 229 человек – прочий персонал (п.163, 165, 167). Соотношение численности учителей и прочего персонала в общеобразовательных учреждениях в 2011 году снизилось и составило 95,4 процента (2010 год – 103,3 процента) (п.168). На 1 работника муниципальных  общеобразовательных учреждений приходится 3,7 человека обучающихся, на 1 учителя – 7,2 человека (п.159, 160). Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2011 году составила 10,8 человека (п.172). Содержание одного класса обошлось в 2011 году в 146,7 тыс.рублей (п.173). Все общеобразовательные учреждения района переведены на нормативное подушевое финансирование, во всех образовательных учреждениях введена новая (отраслевая) система оплаты труда, ориентированная на результат (п.182-185). В районе нет муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта (п.155, 156).
В 2011 году в школы закуплена новая ученическая мебель, доски, учебно-лабораторное оборудование, компьютерная техника, технологическое и холодильное оборудование. В летний период в образовательных учреждениях района проведена большая работа по подготовке к новому учебному году: отремонтированы спортивные залы в МКОУ Кумылженской СОШ № 1 имени Знаменского А.Д., МКОУ Кумылженской СОШ № 2, МКОУ Букановской СОШ, МКОУ Суляевской СОШ имени Федотова В.П., МКОУ Скуришенской сош. им. Бурмистрова В.П. В МКОУ Скуришенской СОШ им. Бурмистрова В.П., МКОУ Филинской ООШ, МКОУ Никитинской ООШ, Кумылженского ЦДТ установлены ограждения вокруг территории школ. За счет внебюджетных средств в образовательных учреждениях проведены текущие ремонты классных комнат, административных и подсобных помещений. В МКОУ Букановской СОШ введена в строй газовая котельная. Всего на ремонтные работы в образовательных учреждениях из средств федерального бюджета было выделено 1,1 млн.рублей, из средств муниципального бюджета - 3,4 млн. рублей. На модернизацию системы общего образования района поступили денежные средства в сумме 3, 7 млн.рублей, в рамках софинансирования из районного бюджета выделены денежные средства в сумме 0,2 млн.рублей.

Объем расходов бюджета на общее образование в 2011 году составил 129,2 млн.рублей, что составило 30,6 процента от общих расходов бюджета района (п.174, 178). 
В районе работают 5 учреждений дополнительного образования детей: два Центра детского творчества, детско-юношеская спортивная школа, детская музыкальная школа, детская школа искусств. Общий объем расходов на дополнительное образование в 2011 году составил 9,3 млн.рублей (п.189).
В 2011 году услуги по дополнительному образованию получили 1,3 тысячи детей в возрасте от 5 до 18 лет, что составляет 57 процентов от общей численности детей данной возрастной группы в районе (п.186, 187, 188). 
- Физическая культура и спорт:

Развитие физической культуры и спорта в районе направлено на улучшение здоровья населения и решение проблем, связанных с  качеством жизни населения Кумылженского муниципального района. В районе работает  одна ДЮСШ, 15 общеобразовательных школ, которые  имеют следующую спортивную базу:  1 стадион на полторы тысячи человек,  12 спортивных залов и 54 спортивные площадки. Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Кумылженском муниципальном районе, в 2011 году значительно возросла по сравнению с уровнем 2010 года и составила 3310 человек или 15,5 процента от общей численности населения в районе, рост к уровню 2010 года составил 192,4 процента (п.202, 203). 

За 2011 год проведено 74 спортивно-массовых мероприятия. Регулярно проводятся спортивно-массовые мероприятия в дни праздников: День станицы, День молодежи, День физкультурника, проводы русской зимы и т.д. по различным видам спорта.В районе ежегодно  проводятся спартакиады школьников, спартакиада ТОСов, спартакиады допризывной молодежи и соревнования «Футбол для всех», среди дошкольных учреждений проводятся соревнования «Веселые старты», «Папа, мама, я - спортивная семья». Традиционными стали турниры по мини-футболу, волейболу, шахматам, настольному теннису, стрельбе, армспорту, бильярду, рыбной ловле. 
Для улучшения вовлеченности населения в регулярные занятия физической культурой, приведения уровня материальной базы в соответствие с задачами развития массового спорта в районе, активизации пропаганды занятий физической культурой и спортом,  в 2011 году  разработана долгосрочная районная целевая программа «Развитие массовой физической культуры и спорта в Кумылженском муниципальном районе» на 2012-2014 годы. Предполагается вовлечь в спортивные секции значительно большее количество желающих из всех слоев населения и всех возрастных групп.  Объем финансирования по программе составит 2666,0 млн.рублей.
За прошедший 2011 год  проведена паспортизация плоскостных сооружений и  спортивных залов, проведен ремонт пяти спортивных залов СОШ района, значительно повысилась насыщенность спортинвентарем и оборудованием в школах, КФК района и ТОСах. Приобретено спортинвентаря на сумму 460,2 тыс.рублей. 
- Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем:

На одного жителя в районе  приходится 21,5 кв.метра общей площади жилых помещений (п.209). В 2011 году  общая площадь помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введенная в действие за год сохранилась на уровне 2010 года (п.210). Это связано с тем, что в районе строительство жилья ведется только индивидуальными застройщиками. 

- Жилищно-коммунальное хозяйство:

В многоквартирных домах района  100 процентов собственников помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами непосредственно собственниками помещений в многоквартирном доме (п.219).

Расчеты за потребление электроэнергии в районе  производятся полностью на основании приборов учета. Выросла доля  объема тепловой энергии, расчеты за потребление которой осуществляются на основании показаний приборов учета, по отношению к 2010 году и составила 50 процентов от общего объема тепловой энергии, потребляемой в районе. Почти в 2 раза возросла также и доля объема потребления  холодной воды, расчеты за потребление которой осуществляются на основании приборов учета, в связи с установкой соответствующих приборов учета. Расчеты за потребление природного газа по показаниям приборов учета составили 100 процентов от общего объема потребления природного газа. (п.226, 227, 229, 230).
Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги растет и в 2011 году составил 96 процентов, что на 1,5 процента выше уровня предыдущего года (п.231). Доля подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных по состоянию  на 15 октября 2011 года составила 100 процентов (п.232, 233). Отношение тарифов по водоснабжению для промышленных потребителей к тарифам для населения составляет 100 процентов (п.234).

Объем расходов бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство в 2011 году  уменьшился по сравнению с 2010 годом в связи  с уменьшением объема безвозмездных поступлений на газификацию населенных пунктов района и составил 51,6 млн.рублей, или 12,2 процента от общего объема расходов бюджета (п.239, 243). 
- Организация муниципального управления:

Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры возросла по сравнению с 2010 годам на 12 процентов и составила 89 процентов (п.256).

 На территории Кумылженского муниципального района функционирует сеть  учреждений культуры: МКУК  Кумылженский районный историко-краеведческий музей, МКУК КРЭКЦ «Кошав-гора», МКУК Кумылженский межпоселенческий культурно-досуговый центр, МКУК КМЦБ им. Ю.В. Сергеева, МКОУ ДОД Кумылженская музыкальная школа №1, МКОУ ДОД Кумылженская школа искусств, МКУ Подростково-молодежный центр «Современник». В 9 поселениях работают 26 сельских Домов культуры и клубов и 23 библиотеки, которые входят в 10 муниципальных учреждений культуры сельских поселений. Уровень  фактической обеспеченности клубами,  учреждениями клубного типа от нормативной потребности  в районе составляет 100 процентов (п.253), уровень  фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности  в районе - 115 процентов (п.254), 
Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, в 2011 году составила 200,2 процента, что выше уровня 2010 года на 44,4 процента (п.252). Всего в районе формирований (народных коллективов, кружков, клубов) — 183, из них для детей 27, для молодежи 22, в них занимается 2063 участников, из них детей — 885, молодежи 303, в районных учреждениях — 27 формирований,  в них участников  — 320, детей — 133. В течение года проводились работы по  ремонту зданий и помещений учреждений, устранению недостатков по противопожарной безопасности. В здании МКОУ ДОД Кумылженская детская музыкальная школа №1 был  произведен ремонт классов на сумму 98,0 тыс. рублей, ремонт кровли на сумму 120,0 тыс. рублей, приобретены четыре счетчика учета тепла для учреждений, пользующихся центральных отоплением на сумму 120,0 тыс. рублей, произведен ремонт системы электроснабжения в МКУ Подростково-молодежный центр «Современник»  на сумму 260,0 тыс. рублей, произведены ремонтные работы в МКУК КРЭКЦ «Кошав-гора»  (ремонт кровли мастерской традиционных технологий и ремесел на сумму 60,0 тыс.рублей), изготовлена ограда вокруг здания районного историко-краеведческого музея на сумму 143,0 тыс. рублей, пандус на 49,5 тыс. рублей, в здании центральной библиотеки установлены сплит-системы на 37,0 тыс. рублей. В течение года были приобретены компьютеры и оргтехника на 120,0 тыс. рублей для библиотеки, бухгалтерии, КМКДЦ, комплект мультимедийной аппаратуры для МКУ ПМЦ «Современник» и МКУК КМКДЦ на сумму 82,0 тыс. рублей.

 В течение года проведен цикл культурно-массовых мероприятий, посвященных различным праздничным датам. Ансамбль «Старина» представлял Волгоградскую область на международном фестивале национальных культур в г.Сочи в сентябре 2011 года,  коллектив завоевал звание Лауреата Фестиваля и стал обладателем Гран-при — бесплатных путевок в санаторий «Адлер-курорт», мастера народных художественных промыслов ММКУК КРЭКЦ «Кошав-гора» и районного историко-краеведческого музея приняли участие в 8 областных и региональных выставках народных промыслов, награждены дипломами и памятными подарками.. Учащиеся учреждений дополнительного образования детей приняли участие в областном фестивале «Таланты земли Волгоградской". В сентябре в Кумылженском районе проходил областной фестиваль музеев «Музеи — хранители народных традиций», мероприятие было проведено на высоком уровне и отмечено благодарственными письмами ГУК Волгоградский областной краеведческий музей. Ансамбль «Старина» принял участие в уникальном проекте телевизионного канала «Культура» - Всероссийском фестивале народного творчества «Вся Россия». Коллектив представлял Волгоградскую область и донское казачество.

В 2011 году реализовывалась долгосрочная районная целевая программа «Сохранение и развитие народных художественных промыслов и ремесел Кумылженского муниципального района» на 2011-2013 годы,  объем финансирования в 2011 году по которой составил 97,9 тыс.рублей.

Объем расходов бюджета Кумылженского муниципального района на культуру составил в 2011 году 25,3 млн.рублей или 5,99 процента от общего объема  расходов бюджета района (п.257, 260).

В районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений (п.263). 

   В течение 2011 года в службу занятости населения Кумылженского района за содействием в поиске работы обратилось 853 человека, их которых трудоустроено 489 человек (п.264). 661 человек в 2011 году были признаны безработными. Численность зарегистрированных безработных граждан в районе по состоянию на 1 января  2012 года составила  265 человек. 71 человек в 2011 году прошел профессиональное обучение. Пособия по безработице за 2011 год выплачено  в сумме 7,9 млн.рублей. 95 предприятий в 2011 году предоставили в службу занятости населения Кумылженского  района информацию о 1016 вакантных рабочих местах. В 2011 году на общественных работах было задействовано 198 человек. В рамках реализации Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда Волгоградской области   финансовую поддержку по содействию самозанятости  в 2011 году в районе получили  27 человек на сумму   1,6 млн.рублей. Молодежная политика  в  районе   направлена на  организацию  временной занятости подростков и молодежи. В 2011 году в каникулярный период трудоустроено 176 подростков от 14 до 18 лет. Финансирование данных мероприятий за счет всех уровней бюджета составило 395,7 тыс.рублей.
Формирование и утверждение бюджета в районе производится на 3 года (п.265). Общий объем расходов консолидированного бюджета Кумылженского муниципального района в 2011 году сложился в сумме 421976,0  тыс.рублей, или 83,3 процента уровня 2010 года (п.272). Уменьшение объема расходов обусловлено сокращением поступлений субсидий на развитие общественной инфраструктуры муниципального значения, направленной на финансирование строительства  газопроводов. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Кумылженского муниципального района (без учета субвенций) составила 16,5 процента (п.251).     
В 2011 году проведен значительный объем работ по переводу муниципальных услуг в электронную форму.  В соответствии с постановлением Администрации Волгоградской области от 25 октября 2010 г. № 505-п "О порядке формирования и ведения государственной информационной системы "Региональный реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Волгоградской области" администрацией Кумылженского муниципального района было утверждено постановление от 07.04.2011 года №255 «О порядке формирования и ведения муниципальной информационной системы «Реестр муниципальных услуг (функций) Кумылженского муниципального района»
По состоянию на 01 января 2012 года в  реестр внесены сведения о  84 муниципальных услугах и функциях, в том числе о 57 муниципальных услугах, которые оказываются на основании заявлений граждан или организаций. Информация о данных услугах и функциях размещена также на официальном портале Администрации Волгоградской области в разделе "Государственные услуги". С использованием информационно-коммуникационных технологий жители района могут получить информацию, а также скопировать и распечатать для заполнения формы заявлений и иных документов по   муниципальным услугам (п.276).

Из первоочередных  государственных (муниципальных) услуг, утвержденных распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 17 декабря 2009 г. № 1993-р, структурными подразделениями администрации Кумылженского муниципального района в  реестр внесена информация о 20 услугах (п.278).

- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности:

В 2011 году  в районе реализовывалась долгосрочная районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Кумылженского муниципального района на 2010-2020 годы». В рамках реализации мероприятий программы в 2011 году запущены  приобретенные в 2010 году (также в рамках данной программы) блочно-модульные котельные  для газификации Букановской участковой больницы и Букановской СОШ; для отопления 2-х ФАПов (Филинского и Поповского) внедрены энергосберегающие системы «Эколайн»; газифицираваны  3 ФАПа (Родионовский, Покручинский, Шакинский), здание Букановской аптеки, Шакинской СОШ; в 2-х детских садах (Кумылженский д/с №1 и Кумылженский д/с №2), в Кумылженской СОШ №1 и Кумылженской поликлинике установлены приборы учета тепла.
В 2011 году сократилось потребление объемов энергетических ресурсов как муниципальными учреждениями, так и населением. Это обусловлено работой по установке приборов учета энергетических ресурсов, а также контролем за использованием энергоресурсов в учреждениях социальной сферы согласно доведенным лимитам. Так  удельная величина потребления природного газа в многоквартирных домах уменьшилась с 1316 куб.метров на 1 проживающего до 1280 куб.метров (п.286), а в учреждениях социальной сферы – с 49,9 куб.метра до 48 куб.метра (п.291), удельная величина потребления холодной воды населением уменьшилась с 30,2 куб.метров на 1 проживающего до 27 куб.метров (п.285), удельная величина потребления электрической энергии муниципальными учреждениями – с 83,7 кВт ч на 1 человека до 82 кВт ч (п.287).
- Благоустройство:

 Согласно перечню мероприятий долгосрочной областной целевой программы «Охрана окружающей среды и рациональное природопользование на территории Волгоградской области» на 2010 - 2013 годы», в районе на 2012-2013 годы запланировано проектирование и строительство полигона с мусоросортировочным заводом на 2012-2013 годы, объем финансирования из областного бюджета составит:  на 2012 год – 4,348 млн. рублей, на 2013 год – 30,00 млн. рублей. На сегодняшний день  отведен земельный  участок под строительство полигона с мусоросортировочным заводом площадью 4 гектара (28,6 м3/год), получено санитарно-эпидемиологическое заключение от 21.09.2007года (п.294).
3.Анализ и расчет неэффективных расходов местных бюджетов в сфере здравоохранения, общего образования, жилищно-коммунального комплекса, организации муниципального управления. 

Меры, принимаемые органами местного самоуправления Кумылженского муниципального района, для снижения неэффективных расходов.

Произведен анализ неэффективных расходов бюджета Кумылженского муниципального района в сфере здравоохранения, сфере общего образования, сфере жилищно-коммунального хозяйства, сфере организации муниципального управления в соответствии с Методикой мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 11.09.2008 г. №1313-р.

Общий объем неэффективных расходов в сфере здравоохранения в Кумылженском муниципальном районе за 2011 год составил 7151,12 тыс.рублей (п..112, 113, 116), в том числе:
-неэффективные расходы на управление кадровыми ресурсами в отношении врачей и среднего медицинского персонала отсутствуют в связи с тем, что фактическая численность врачей и среднего медицинского персонала в расчете на 10,0 тыс.человек населения не превышает целевое значение численности врачей и среднего медицинского персонала на 10,0 тыс.человек населения;

-объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала в расчете на 10,0 тыс.человек населения составил 3350,6 тыс.рублей, так как численность врачей и среднего медицинского персонала в  расчете на 10,0 тыс.человек населения составила 90,9 человек, численность прочего персонала 35,1 человек, среднемесячная заработная плата – 9677,0 рублей.
(35,1 - 0,15 х (17,8+73,09) х (9677 х 1,34 х 12 мес);
- объем неэффективных расходов на управление объемами стационарной медицинской помощи  отсутствует, так как фактический объем стационарной  медицинской помощи  в 2011 году  в расчете на 1 жителя  меньше норматива объема стационарной медицинской помощи в расчете на 1 жителя; 
- объем неэффективных расходов на управление объемами скорой медицинской помощи отсутствует, так как фактический объем скорой медицинской помощи в расчете на 1 жителя района не превышает норматив объема скорой медицинской помощи в расчете на 1 жителя.
Общий объем неэффективных расходов в сфере общего образования в Кумылженском муниципальном районе за 2011 год  составил  54544,9 тыс. рублей (п.194, 195, 196, 197, 199, 200), в том числе:

- объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами -  49161,0 тыс.рублей, из них:

 объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении педагогического персонала (учителей) составил 28912,9 тыс.рублей, так как общая численность учителей в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 242 человека, численность учеников  - 1734 человека, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей составила 14225,21 рублей.
(242-1734/15) х (14225,21 х (1+0,34) х 12 мес)/1000;

объем неэффективных расходов на управление кадровыми ресурсами в отношении прочего персонала (административно-управленческий, учебно-вспомогательный и младший обслуживающий персонал, педагогические работники, не осуществляющие учебного процесса) составил 20248,1 тыс.рублей. Численность прочего персонала в общеобразовательных учреждениях составляет 229,  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата прочего персонала – 7507,28 рублей. 
(229-0,53 х 1734/15) х (7507,28 х(1+0,34) х 12 мес)/1000.

- объем неэффективных расходов в связи с низкой наполняемостью классов составил 5383,9 тыс.рублей
Нормативное значение наполняемости классов в сельской местности – 14 человек, фактическая наполняемость – 10,8 человека, средняя стоимость расходов на содержание 1 класса – 146700 рублей.
(1734/10,8-1734/14) х 146700/1000.

Неэффективные расходы в сфере жилищно-коммунального хозяйства  за 2011 год    составили 3545,0 тыс.рублей, так как  были направлены средства в сумме 3545,0 тыс.рублей на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения (п.241, 247).
Неэффективных расходов в сфере организации муниципального управления в Кумылженском муниципальном районе за 2011 год нет, так как расходы бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления не превысили сумму норматива расходов на содержание работников органов местного самоуправления, установленного Администрацией Волгоградской области для района. Объем расходов бюджета района на содержание органов местного самоуправления составил 22418,7 тыс.рублей при нормативном объеме расходов 25690,0 тыс.рублей (п.280). 
4. Характеристика показателей, отражающих полномочия органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Кумылженского муниципального района.

Совместно с администрациями сельских поселений жителями района решаются многие проблемы: благоустройство населенных пунктов, улучшение состояния дорог, обустройство улиц станиц и хуторов района,  освещенность улиц в ночное время суток. 
На территории Кумылженского муниципального района расположено 16 санкционированных свалок общей площадью 37,33 гектара, с общей вместимостью 280 тыс.куб.м. На данный момент свалки заполнены на 71,4 процента, или 200 тыс.куб.м. Количество контейнерных площадок в расчете на 1 тыс.человек населения увеличилось по сравнению с 2010 годом и составило 0,66 единицы, количество контейнеров для сбора твердых бытовых отходов в расчете на 1 тыс.человек населения – 3,88 единицы (п.295, 296). В 2011 году ликвидировано 93,8 процента несанкционированных свалок бытовых отходов и мусора (п.299). 

Растет уровень освещенности улиц, в 2011 году по сравнению с 2010 годом доля общей протяженности освещенных частей улиц к их общей протяженности выросла на 1,3 процента (п.300). 

Активная помощь в решении вопросов благоустройства оказывается ТОСами района. Количество объектов благоустройства, включая установку детских игровых комплексов, посадку деревьев, разбивку клумб, составило за 2011 год 973 единицы. В 2011 году 15,8% средств бюджетов сельских поселений израсходовано на решение вопросов местного значения в сфере благоустройства на основании договоров между органами ТОС и органами местного самоуправления. 

Ежегодно на территории района с апреля по май проводятся месячники по благоустройству и улучшению санитарного состояния  населенных пунктов. Традиционной стала акция «Чистые берега», в ходе которой осуществляется сбор бытовых отходов и ликвидация несанкционированных свалок вблизи водоемов района в местах массового летнего отдыха граждан.
